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گويي زمان پاسخي صفحه شمارهي سؤالشمارهتعداد سؤال نام درس عنوان

مي
عمو

 

  دقيقه 15  3  1-10 10 )1(فارسي
  دقيقه 15  4  11-20 10 )1(عربي

 )1(دين و زندگي 
 شاهد  دقيقه 20  5 - 6  21-40  20 عادي

  دقيقه 10  7  41-50 10 )1(يسيزبان انگل

صي
صا

اخت
  

  10 2071 موازي-)1(رياضي  دقيقه 30  8 2051 عادي-)1(رياضي
  9112 20 عادي-گروه رياضي–)1(فيزيك

  11114 20 موازي-گروه رياضي–)1(فيزيك  دقيقه 35
  17 131 20 عادي-گروه تجربي-)1(فيزيك
  19 151 20 موازي-تجربيگروه-)1(فيزيك

  23 20191 موازي-)1(شيمي  دقيقه 20  21 20171 عادي-)1(شيمي
  29 231 20 گروه تجربي-)1(شناسيزيست  دقيقه 20  26 211 20 گروه رياضي-)1(هندسه

 -  31 293 6 نظرخواهي
  طراحان  

  مسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستار ان علمي مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  حسن وسكري حميد اصفهاني )1(فارسي 
  ليلا ايزدي  فاطمه منصورخاكي -سيدمحمدعلي مرتضوي رضا معصومي )1(عربي 

  زهره قموشي  صالح احصائي حامد دوراني  )1(دين و زندگي 
  فاطمه فلاحت پيشه  عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني  )1(انگليسي  زبان

  خواه سارا عدل حسين اسفيني –زاده  محمد طبيب-كفشحميد زرين فروشانايمان چيني )1(رياضي 
  آتنه اسفندياري  امير محمودي انزابي –عرفان مختارپور  –بابك اسلامي   كفش حميد زرين گروه رياضي – )1( فيزيك
  آتنه اسفندياري گروه تجربي -  )1(فيزيك 

  سميه اسكندريپور سهند راحمي –اميرحسين معروفي –فان محموديعر مجيد بيانلو )1(شيمي 
  خواه سارا عدل  محمد خندان - مهرداد ملوندي–اميرحسين ابومحبوب هادي پلاور گروه رياضي - ) 1(هندسه 

  اكبري ليدا علي   سپيده نجفي –مجتبي ميرزايي فرداميرحسين بهروزي گروه تجربي -  )1(شناسي  زيست
 

  و توليد گروه فني
 محيا اصغري مدير گروه اختصاصي

 شيلا كياني مسئول دفترچه
 فاطمه عظيمي آرايي اختصاصينگاري و صفحه حروف

  معصومه شاعري: مسئول دفترچه                      محمد علي مرتضوي                     سيد:مدير گروه گروه عمومي
  ليلا ايزدي – پيشه فلاحتفاطمه : مسئول دفترچه                       ي               مريم صالح:مدير گروه گروه مستندسازي

 رضا سعدآباديعلي ناظر چاپ
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021 - 6463:  تلفن - 923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي

  نام طراحان نام درس
حسن وسكري-سپيده فلّاحي-پورنخاحسنسپهر-حميد اصفهاني  )1(فارسي 
  رضا معصومي-سيدمحمدعلي مرتضوي-فائزه جعفري-درويشعلي ابراهيمي  )1(عربي 

  سيداحسان هندي -فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني-فردين سماقي-سعدي رضايي-حامد دوراني-صالح احصائي  )1(دين و زندگي 
 جواد مؤمني-علي عاشوري-مقدمزبه شهلاييرو-عبدالرشيد شفيعي  )1(انگليسي  زبان

 )1(رياضي 
 –ن ايغما كلانتري  –مبينا عبيري  –حميدرضا طالبيان –كفش حميد زرين –حسن خدابخشي –غلامرضا حلي–محمدجواد محسني-فروشانايمان چيني–محمد بحيرايي

 حسن نصرتي ناهوك–سجاد محمدنژاد
ناصر  –مليحه جعفري  –اشكان توكلي  –ابراهيم بهادري  –اميرحسين برادران  –عقيل اسكندري –مرتضي اسداللهي–فردخسرو ارغواني–شعاراحمديجواد  گروه رياضي – )1( فيزيك

 –پيام مرادي  –منوچهر مددي  –امير محمودي انزابي  –مصطفي كياني  –كلانتريون  فاطمه –معصومه عليزاده  –عباس شيرزاد  –كفش  حميد زرين –خوارزمي 
 گروه تجربي -  )1(فيزيك  سيد علي ميرنوري–جعفر مفتاح

 محمدرضا وسگري –علي مؤيدي –عرفان محمودي–زادهحامد عمران–حسن رحمتي كوكنده–حسن ذاكري )1(شيمي 
حسن نصرتي  –آبادي  علي فتح –اصل  رضا عباسي–داريوش عابد –محمد خندان –محمد پوراحمدي–هادي پلاور–محمد بحيرايي–اميرحسين ابومحبوب  گروه رياضي - ) 1(هندسه 

 ناهوك
  مجتبي ميرزايي–بهرام ميرحبيبي–علي كرامت-علي پناهي شايق–فرداميرحسين بهروزي گروه تجربي -  )1(شناسي زيست

  دقيقه165: مدت پاسخگويي سؤال نظرخواهي6+130:رياضيدهمد سؤالتعدا 

www.3gaam.com  دقيقه165: مدت پاسخگويي سؤال نظرخواهي6+130:تجربيدهمد سؤالتعدا 

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=1042&m=db


   3: ي صفحه                                   )جربيت - رياضي( دهم ي عمومي پايه  95آذر  19 آزمون -) 3(ي  پروژه  
 

 
 

  معنا شده است؟ نادرستاي  در كدام گزينه واژه - 1
 درخشان: مولع/ روش : نمط) 2    زبوني: حقارت/ ها  آسمان: افلاك) 1

  نياز بي: مستغني/ ترسناك : در زهره) 4    ميل: هوا/ ريشه : بن) 3
 املايي دارد؟ نادرستيتركيبي ، در كدام گزينه - 2

    يعشرت و كامران/ وهم و گمان / ي راز  حقهّ) 1
 وغب و غاربِ اسب/ سماور نفتي / عزم صلح ) 2

    اي دور بيغوله/ ي قندهار  جاده/ ي فراعنه  ي دوره مجسمه) 3
  مخمصه و گرفتاري/ ادبيات غنايي / خلف صدق نياكان ) 4

 به كسي نسبت داده شده است؟  اشتباه بهدر چند تا از موارد زير، اثري  - 3

اتاق / عنصرالمعالي : نامه سياست/ ناصرخسرو : سفرنامه/ عبدالحسين وجداني : خسرو/ الملك توسي  خواجه نظام: نامه قابوس/ عطاّر نيشابوري : نامه الهي«
 »محمد بن منور: اسرارالتّوحيد/ نيما يوشيج : زده ارزيابي شتاب/ سهراب سپهري : آبي

  يكي) 4  دو تا) 3  سه تا) 2  چهار تا) 1
 شده در بيت زير برابر است؟ مشخّص» م«و » زلف«هاي  با نقش دستوري واژه ي كدام گزينه، نقش دستوري دو واژه - 4

 »هم اوت رهبر آيد  گفتا اگر بداني،/ كرد  مت، گمراه عالمزلفگفتم كه بوي «

 )دشمن، مجروح(    از آن گردد كه لؤلؤ در ميان دارد مجروحصدف / چو داري دوستي در دل  دشمنبه جان قصدت كند ) 1

  )پس از وصل» ش«تاج، (                             ز بهر تاج بايد ترك سر كرد/  شوصل تاجراست نايد برين سر ) 2
  )پس از قدر» ش«وصل، (                      خواهند به دعا مي شهر سحر چون شب قدر/ تو كه عيد است و منش قربانم  وصلروز  )3
  )او، ايشان(    برند همي ايشانست كه  ي دولتيوين گو/ ز پي عاشقان اوست  اوميدان وصل ) 4

  ديد؟ توان نميجهش ضمير را در كدام بيت  - 5
 كوه را سيل عقيقين بركمر خواهد فتاد/ كه چون فرهادم آب ديدگان از سر گذشت  بس) 1

  تر شدم ساكن شود بديدم و مشتاق/ گفتم ببينمش مگرم درد اشتياق ) 2
  در حقيقت كه تو شيريني و من فرهادم/ يش ي عشقت به سر هستي خو زنم تيشه مي) 3
  گر در آن جا نام من بيني قلم بر سر زنش/ بعد از اين اي يار اگر تفصيل هشياران كنند ) 4

 كدام بيت ايهام دارد؟ - 6

 اين چه دام است كه دور از تو مرا در پيش است؟/ ي عشق تو بيش از پيش است  خطر باديه) 1

  نرگست بيند و سرمست به گلزار آيد/ ل بهار عيب بلبل نتوان كردن اگر فص) 2
  بر درميخانه خفتن خوشتر از سنجاب نيست/ خاك ره بر من شرف دارد اگر مست و خراب ) 3
  تنان ي من شو و برخور ز همه سيم بنده/ تا كي از سيم و زرت كيسه تهي خواهد بود؟ ) 4

 رخ داده است؟ اشتباهيدر معنا كردن كدام عبارت،  - 7

  : جا بودند همه بر پاي خاستند بان و هر كه آن در رفتيم، گرمابهچون از ) 1
  . بان و حاضران به احترام ما از جايشان بلند شدند چون وارد حمام شديم، گرمابه

  :از عاجزي به ديوانگان ماننده بوديم و سه ماه بود كه موي سر باز نكرده بوديم) 2
  .  بود كه موهاي سرمان را كوتاه نكرده بوديم از ناتواني شبيه ديوانگان شده بوديم و سه ماه

  :ي من اطلاّع يابد قياس كند كه مرا اهليت چيست چون بر رقعه) 3
  .يابد كه شايستگي من تا كجاست خوبي درمي بخواند به ي مرا وقتي نامه

  : پادشاه در حال ما را به انعام و اكرام به راه دريا گسيل كرد) 4
  .با بخشش و عزتّ و احترام از راه دريا فرستاد پادشاه پس از مدتي ما را

 مفهوم است؟ هم» تر آيد رويان، اين كار كم گفتا ز خوب/ گفتم ز مهرورزان، رسم وفا بياموز «كدام بيت با بيت  - 8

  تحصيل كام دل به تكاپوي خوشترست/ يار؟ سعدي جفا نبرده چه داني تو قدر ) 2  وفايي نه عجب كه خوبرويان بكنند بي/ گرفتم  دل خويش را بگفتم چو تو دوست مي) 1
  خوشا ياران كه ايشان را جفا نيست/ وفايي بد جفاييست  ز ياران بي) 4  سوخته پوينده شب و روز دوانم دل/ كردن آن يار جفاجوي  از بهر طلب) 3

 ؟نداردكدام بيت مفهوم مشتركي با ساير ابيات  - 9

  اولت بايد به حال اين جوان كردن نگاه/ ثبات است اين جهان اي دل ورت بايد يقين  بي) 2  جهان بدار كه او پايدار نيست دست از/ اي دل جهان محلّ ثبات و قرار نيست ) 1
  ميان چار مخالف مجوي عيش لذيذ/ ز دور هفت رونده طمع مدار ثبات ) 4  ام بر درگهت چون دولت و دانش ثبات كرده/ هفت ماه آمد كه از بهر تقاضاي صلت ) 3
  است؟ نيامدهدام بيت مفهومي از مفاهيم عبارات زير در ك -10

 ».پيداست كه در ميان جاني، بلكه جان زنده به چيزي است كه تو آني. الهي، نه محتاج زماني و نه آرزومند مكاني، نه كس به تو ماند و نه به كسي ماني«

  روان  توست جسم و جان را ز لطف / زنده جان و جسم به جان اي به تو ) 2  گر بر آسمان چه كند آسمان/ آفرين مكان چه كند؟  با مكان) 1
  ذات او هم بدو توان دانست/ به خودش كس شناخت نتوانست ) 4  نه كس از من نه من از كس نه ازينم نه از آنم/ چون  صفت خويش بگفتم كه منم خالق بي) 3

دقيقه 15  )1(فارسي 

)1(فارسي   
ستايش، ادبيات تعليمي، 
ادبيات سفر و زندگي، 

)مهر و وفا(ادبيات غنايي 
  53تا  10هاي  صفحه

)1(نگارش   
ستايش، پرورش موضوع، 

  عينك نوشتن
www.3gaam.com  39تا  11هاي  صفحه

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=1042&m=db


   4: ي صفحه                                   )تجربي - ياضير( دهم ي عمومي پايه  95آذر  19 آزمون -) 3(ي  پروژه  
  

 

  
 

11- ن الصإ« :ةلترّجمفي احيح عيذا قدرت ة عليهعنه شكراً للقدر ك فاجعل العفوعلي عدو!«  
  !بر او تاو را عفو كن به خاطر شكر براي قدرت يافتن ،اگر بر دشمنت قدرت يافتي) 1
  !براي قدرت يافتن بر او قرار بده يگذشت از او را، شكر ،هنگامي كه بر دشمنت قدرت يافتي) 2
  !ن بر او باشياو را ببخش تا سپاسگزار به خاطر قدرت يافت ،اگر بر دشمنت غلبه يافتي) 3
  !بايد او را عفو كني براي شكرگزاري به سبب قدرت يافتن بر او ،بر دشمن خود پيروز گشتي وقتي) 4
12- ن الصا رأيت الأسماك تتساقط علي الأرض مطراً فكرت أنّ« : العبارة التالية ةترجمفي حيح عيلملمٍني في حال رؤية ف خيالي!« 

  !بينم دارم فيلمي تخيلي مي انگارافتادند نديده بودم كه فكر كردم  زمين ميهايي را كه بر روي  هنوز ماهي) 1
  !ام هاي افتاده روي زمين با خود انديشيدم كه در حالت ديدن يك فيلم رؤيايي هنگام ديدن ماهي) 2
  !بينم لي ميلمي تخيدارم فيانديشيدم كه آمدند لذا  ميسان باراني ديدم كه بر زمين فرود  هبرا ها  در اين هنگام ماهي) 3
  !لي هستمدر حال ديدن فيلمي تخيفكر كردم ند افت زمين مي رصورت باران ب ها را ديدم به ماهي كه زماني) 4
  :عين الصحيح في التّرجمة -13

  !آموزان باهوش برخاستمعلّم براي پخش هدايا ميان دانش!: لميذات الزاّكياتتّالقامت المعلمّة بتوزيع الهدايا بين ) 1
  !عاجز است انترين مردم كسي است كه از به دست آوردن دوستناتوان!: أعجز النّاس من عجز عن اكتساب الاخوان) 2
  !حمل كند ،ي را كه وزنش پنجاه برابر بودچيزمورچه توانست !: يفوق وزنها خمسين مرةًّ ءالنّملة تقدر علي حمل شي) 3
  .كنندبلكه به خودشان ظلم مي ،كنندبه ما ظلم نمي و: »نفسهم يظلمونأو ما ظلمونا ولكن كانوا «) 4
  :في ترجمة ما تحته خطّ الخطأعين  -14

  حيران كرد!: العيون من عجائب قدرته حيرالله الذّي أظهر من آثار سلطانه و جلال كبريائه ما  الحمد) 1
  اي پر آبهرودخانه!: الحكمة من قلبه علي لسانه ينابيعمن أخلص الله أربعين صباحاً، ظهرت ) 2
  دچرخ مي!: حول الارض ضياؤه من الشمّس يدور كوكب القمرُ) 3
  ميش: »لي نعجةٌ واحدةٌ و نعجةًإنَّ هذا أخي له تسع و تسعون «) 4
  :عين الصحيح في ترجمة الكلمتين -15

  »!الأطعمة طبخكتابٍ حول  بحثت عنفي المكتبة «
  خوردن -گشتم... دنبالِ ) 2    خوردن -صحبت كردم) 1
  پختن -گشتم... دنبالِ ) 4    پختن -حبت كردمص) 3
  :عين المترادف للكلمتيَنِ الّتيَنِ اشُيرَ إليهما بخطّ -16

  »!ه منهمرةأنعمهو االله الذّي  ذاك«
  مواهب -ذلك) 2    مواهب - هذا) 1
  أنجم -ذلك) 4    أنجم - هذا) 3
  »!عند الخوف، فمن ليست له هذه العلامات فهو ليس مؤمناً …عند المصيبة و … المؤمنُ «: عين الصحيح للفراغين حسب المعني -17

  لا يصدقُ -يغفرُ) 4  لا يكذب –يصبرُ) 3  لا يصدقُ –يصبرُ) 2  لا يكذب –يغفرُ) 1
  »!سبعين سنة خيرٌ من عبادةِ تفكرُّ ساعةٍ«: عين المناسب لمفهوم الحديث الشرّيف -18

  »من جاء بالحسنةِ فله عشر أمثالها« )2    !عباد الرحّمن يتفكّرون ليلاً و نهاراً) 1
  !نصف العلمِ» لا أعلم«قولُ )  4    !السكوت ذهب و الكلام فضةٌّ) 3
  :نان زائداعين فعلاً فيه حرف -19

  !إنتخبوا أهدافكم للمستقبل! يا أعزاّئي: قالَ المدرس للطّلاب) 2  !انّ القوات المستكبرة استعمروا الدول الضعّيفة في العالم) 1
  !في ليلة القدر نستغفر االله جميعاً و نسئله أن يقبل توبتنا) 4    »إنمّا يخشي االله من عباده العلماء«) 3
  :كم فعل الامر يوجد في هذه الآية الشرّيفة -20

  »رب اشرحَ لي صدري و يسر لي أمري و احلُل عقدةً من لساني يفقَهوا قولي«
  أربعة) 4  اثنان) 3  واحد) 2  ثلاثة) 1

دقيقه 15 )1(عربي
ذاك هو االلهُ، المواعظُ 
 العدديةُ من رسولِ االلهِ،

  مطرَُ السمك
اشكالُ + متن درس 
  )1(الِ الأفع
  30تا  1هاي  صفحه
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كريم  از ديدگاه قرآن» هدف از خلقت انسان«و » ها و دل بستن به آن ها ملاك انتخاب صحيح هدف«ي  كدام گزينه درباره -21

 ؟درست است

  عبوديت - ارزش )2   عبوديت -نگرش )1
  هدايت -روش  )4    هدايت -روش )3
 جهان بوده و… » حق«منظور از  ،»خلقناهما الاّ بالحقّ ما و ما خلقنا السماوات و الأرض و ما بينهما لاعبين«ي  ي مباركه در آيه -22

 .ات استدوجومدومين تفاوت انسان با ساير … 

  طلبي  نهايت ي بي داشتن روحيه -دار بودن هدف )2  طلبي نهايت ي بي داشتن روحيه - واقعيت داشتن )1
  شناسايي هدف خلقت -دار بودن هدف )4    شناسايي هدف خلقت - واقعيت داشتن )3
 ؟گردد نميكدام موضوع مستفاد  »لهمها فجورها و تقواهاأاها فوو نفس و ماس«ي  ي شريفه از آيه -23

 .ها است برخاسته از گرايش انسان به نيكي ،العمل نشان دادن انسان در برابر گناه عكس )1

  .بيزار است  لمظهمتي و  دون ،ذلت ،انسان كرامت و بزرگواري را دوست دارد و از دورويي )2
  .يابد اين انسان است كه آن را درميدر ميان موجودات اي از خدا دارد و  نهاشنعالم  ي همه )3
  .گرايش دارد  ها فهمد و به آن ها را مي آن انسان ها را به انسان الهام كرده، لذا ها و خوبي خداوند بدي )4
 .مقابل آن قرار دارد از موانع رشد در …باشد كه  مي …هاي زودگذر مربوط به  منع انسان از خوشي -24

  اماره نفس - راهنمايان الهي )2    اماره نفس -عقل )1
 شيطان -وجدان )4    شيطان -عقل )3

البته اين سخن را از روي  ،كند نابود مي …است و آنان معتقدند ما را فقط  …از زبان  »…نيا نموت و نحيا ا حياتنا الدو قالوا ما هي الّ«ي  ي شريفه آيه -25
 .گويند نميعلم 

  نااميدي  - مشركان )2    نااميدي - كافران)1
  گذشت روزگار - كافران )4    گذشت روزگار - مشركان )3
 تري دارد؟ ارتباط معنايي بيش ،»…ار الآخرة لهي الحيوان الد ا لهو و لعب و انّنيا الّما هذه الحياة الدو «ي  ي مباركه كدام حديث با آيه -26

 .شوند بيدار مي ،هنگامي كه بميرند  مردم در خوابند، )1

  .اند ترين مؤمنان كساني هستند كه فراوان به ياد مرگ باهوش )2
  .سعادت و بهشت پهناور عبور دهد لها به ساح را از ساحل سختي ناانسمگر پلي كه  ،مرگ چيزي نيست )3
 .بينم من مرگ را جز سعادت و زندگي با ظالمان را جز ننگ و خواري نمي )4

ي  فداكاري در راه خدا و رسيدن شجاعت به مرحله ،تر شدن دفاع از حق و مظلوم بيان شده است و عامل آسان …» گي دنيويزند«توصيف الهيون از  -27
 .است … ،عالي آن

  طلبي كمال -حقيقي نبودن )2    ميل به جاودانگي - ظني و خيالي )1
  بستگي به دنيا عدم دل - كوتاه و گذرا بودن )4    طلبي نهايت بي –فريب  زيبا و دل )3
از كه ترين موضوعي  بر ايمان به آخرت است و در قرآن كريم بيش …است و ايمان به خدا  …خبر از  ،اند براي بشريت آورده ءترين خبري كه انبيا مهم -28

 .باشد مي … ،آن سخن رفته است

  معاد -مقدم -تيتوحيد و يكتاپرس )2    توحيد   -مقدم - سراي آخرتو معاد  )1
  توحيد - مؤخر -توحيد و يكتاپرستي )4    معاد      -مؤخر - معاد و سراي آخرت )3
  .است …و هر انساني به دنبال …زيرا ،نمي شود …خداوند حكيم مرتكب كار -29

  ناپذيرها پايان - گيرد مياين كار از ضعف و ناتواني سرچشمه  - هبيهود )2  ها شدني افول - گيرد اين كار از جهل و ناداني سرچشمه مي -عبث )1
  ناپذيرها پايان - گيرد اين كار از جهل و ناداني سرچشمه مي - بيهوده )4  ها شدني افول - گيرد اين كار از ضعف و ناتواني سرچشمه مي -عبث )3
 .ايم ستهكمك ج …و  …به ترتيب از پيام آيات  ،هرگاه بخواهيم حقانيت رستاخيز را مبتني بر حكمت و عدل خداوند اثبات كنيم -30

    »اًما خلقناكم عبثافحسبتم انّ« -»كم الي يوم القيامةا هو ليجمعنّاالله لا اله الّ« )1
  »كم الي يوم القيامةا هو ليجمعنّاالله لا اله الّ« - »اًما خلقناكم عبثافحسبتم انّ« )2
    »اركالفجقين ام نجعل المتّ« -»في الأرض الحات كالمفسدينذين آمنوا و عملوا الصام نجعل الّ« )3
  »ارقين كالفجام نجعل المتّ« -  »اًما خلقناكم عبثافحسبتم انّ« )4

  تفكر و انديشه
هدف آفرينش، پر پرواز، 

ي  اي به روشنايي، آينده پنجره
  روشن 

  50تا  14هاي  صفحه

دقيقه 20 )1( دين و زندگي
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 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه    
 

    ها، مشخص شدن كدام موضوع لازم و ضروري است؟ ها و دلبستگي به آن در مسير انتخاب صحيح هدف -31
    ابزار رسيدن به هدف )2    ارزش هدف )1
  هاي رسيدن به هدف ها و راه شيوه )4    ها خواسته ي رسيدن به چگونگي و نحوه )3
به » حركت به سوي هدف در پي شناخت و انتخاب«و » توقف در سرحدي از رشد و كمال«، »حركت به سوي هدف به صورت طبيعي«هريك از موارد  -32

    . است… و  …، …ترتيب مربوط به چگونگي انتخاب هدف در 
   انسان - حيوان - گياهان )2    حيوان - انسان - گياهان )1

  گياهان -انسان -حيوان )4    انسان - گياهان -حيوان )3
  ايم؟ ، پيام كدام آيه را ترسيم نموده»خداي متعال، ما را مسئول سرنوشت خودمان قرار داد«: اگر بگوييم -33

  »لهمها فجورها و تقواهاأو ما سواها ف و نفسٍ« )2    »اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كَفورا« )1
 »و لا اقسم بالنفّس اللوّامة« )4   »…ا من كان يريد ثواب الدني« )3

  … :جز بهگيري از فرزندان آدم است،  خورده و مصمم به انتقام هاي كيد و فريب دشمن قسم تمام موارد، راه -34
  فريب دنيا هاي دل آراستن و زيبا نشان دادن زمينه )2  به آرزوهاي دور و دراز دنيايي ها سرگرم كردن انسان )1
  سوز كينه و عداوت ميان ابناي آدم آتش خانمان به دامن زدن )4  .اندازد اد خدا و كارهايي كه انسان را به ياد خدا ميغافل كردن از ي )3
   ي حيات دنيايي اوست؟ پيام كدام عبارت، نشانگر اختيار انسان در محدوده -35

  .من فريادرس شما نيستم )2    .و شما فريادرس من نيستيد )1
 .شما را دعوت كردم و شما مرا پاسخ داديد )4  .ود را سرزنش كنيدپس مرا سرزنش نكنيد و خ )3

كنند تا به  تر در پيش دارد، از خداوند عمر طولاني طلب مي دانند كه طلوعي درخشان دانند بلكه آن را غروبي مي كه مرگ را پايان زندگي نمي» الهيون« -36
   كدامين هدف برسند؟

 .ي ظهور برسانند گ جلوه دادن آن دو به منصهسن ي متعادل دنيا و آخرت را در هم كفه )1

  .به دنياپرستان بفهمانند كه اعتقاد به عالم پس از مرگ، منافات با دل سپردن به دنيا ندارد )2
  .تر خدا را ملاقات كنند اي كامل ها، با اندوخته تر در راه خدا و خدمت به انسان با تلاش بيش )3
  .موار كنند و اثبات كنند كه عبادت به جز خدمت خلق نيستبختي را براي آيندگان، ه راه نيك )4
 هرگاه بخواهيم با تكيه بر وحي الهي، تعريفي براي دنيا ارائه دهيم، پيام كدام آيه وافي به اين مقصود است؟ -37

 »من باالله و اليوم الاخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنونآمن « )1

  »الاّ لهو و لعَب و انّ الدار الآخرة لهي الحيوانُ لو كانوا يعلمون و ما هذه الحياة الدنيا« )2
  »افحسبتم انمّا خلقناكم عبثاً و انكّم الينا لا ترجعون« )3
  »قالوا ما هي الاّ حياتنا الدنيا نموت و نحيا و ما يهلكنا الاّ الدهرو « )4
پس  ]وسيله[سپس آن ابر را به سوي سرزميني مرده برانيم و آن زمين مرده را بدان . برانگيزندفرستد تا ابر را  خداست كه بادها را مي«ي  ي شريفه از آيه -38

   گردد؟ پاسخ به كدام اشكال دريافت مي ،»زنده شدن قيامت نيز چنين است .از مرگش زندگي بخشيديم

 شده از سوي شيطان به پيروان خود  هاي داده عدم تحقق وعده )1

  ها در عالم برزخ ها و بعثت آن ه شدن انسانبعيد شمردن مرگ و زند )2
  .هاي دنياپرستان كه با هدف قرار دادن دنيا ايجاد شده بود عدم تحقق آرزو )3
  .كنند بعيد شمردن معاد جسماني از سوي كساني كه مرگ را پايان زندگي تلقي مي )4
هاي پوسيده  خستين خود را فراموش كرده بود، و گفت چه كسي اين استخوانو براي ما مثالي زد در حالي كه آفرينش ن« : ي ي شريفه از دقت در دو آيه -39

 . بريم پي مي، …وقوع معاد در بعد  …به » كند؟  را زنده مي

  امكان ـ جسماني كه بخش ثابت وجود انسان و بري از تغيير و تحول است )1
  ضرورت ـ جسماني كه بخش ثابت وجود انسان و بري از تغيير و تحول است )2
  ضرورت ـ آفرينش مجدد جسم براي پيوستن روح منزه از تجزيه و استهلاك به آن )3
  امكان ـ آفرينش مجدد جسم براي پيوستن روح منزه از تجزيه و استهلاك به آن )4
 .است …معاد در پرتو  …است و اين گرايش بيانگر  …ي  ها از مرگ، زاييده نگراني انسان -40

  قبول واقعيت مرگ ـ امكان ـ عدل الهي )2    حكمت الهي ميل به جاودانگي ـ امكان ـ )1
  قبول واقعيت مرگ ـ ضرورت ـ عدل الهي )4 ميل به جاودانگي ـ ضرورت ـ حكمت الهي )3
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41- Alex: Why are you filling that bucket with water? 

Rose: I … the car. 
1) am going to wash       2) will wash                            3) was going wash           4) will be washing 

42- Which one is grammatically WRONG? 

1) What are you going to do when you grow up?  
2) I think the weather is going to be nice tomorrow. 
3) What will your teacher do if you don't pay attention to her?                                      
4) Shh! Don't make so much noise. You are going to wake everybody up. 

43- The doctor said to the patient, “You will surely …  your life if you eat fast food.ˮ 

4) endanger 3) install 2) donate   1) decrease  
44- It was difficult for my father to … the money equally among the family members. 

4) borrow  3) divide 2) receive     1) increase  
45- The brave soldiers … their people during difficult wars. 

1) pumped           2) defended              3) lived                4) collected 

46- There are some big … of paint on your shirt. It is very dirty. 

1) facts                 2) telescopes            3) hearts             4) drops 

 

 

 

A woodpecker is a kind of bird. Woodpeckers are found all over the world except in the North and South 

poles, Australia, and New Zealand. There are over 200 different kinds of woodpeckers. The two largest 

woodpeckers, the Imperial Woodpecker and the Ivory-billed Woodpecker are most likely extinct. Animals that 

are extinct are no longer found on Earth.  

Woodpeckers have sharp bills for drilling into wood, and short, stiff tails which help prop them up against 

tree trunks and branches. Woodpeckers also have very long tongues, which help them get at insects deep within 

trees. Woodpeckers are often heard drumming loudly on trees before they are seen. Woodpeckers can even 

become pests if they learn to drum on siding of a house.  

Woodpeckers can easily be attracted to backyard bird feeders with sunflower seeds or suet. Suet is a kind of 

animal fat that is very tasty to woodpeckers and other birds.  

47- The two largest woodpeckers in the world are … 

1) found all over the world.   2) most likely no longer on Earth.  

3) normally found at bird feeders.  4) two kinds of pests. 

48- When do woodpeckers sometimes become pests? 

1) When they eat suet.   2) When they drum on houses.  

3) When they visit feeders.   4) When they become extinct. 

49- Why do woodpeckers have long tongues? 

1) To get at insects on the ground  2) To eat seeds 

3) So they can drum on trees   4) To get at insects within trees  

50- Which is NOT true about woodpeckers?  

1) They will come to bird feeders.  2) They have short, stiff tails.  

3) Woodpeckers like suet.  4) They are only found in a few places in the world.  

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Questions 41-46 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes 
the sentence. Then mark your answer sheet. 

دقيقه10 )1( انگليسي زبان

Saving Nature 
Wonders of Creation 

 Readingتا ابتداي 

 49تا15هايصفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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Sي  اجتماع مجموعه -51 ( , ) [ , ] 1 7 4    ؟تري از اعداد صحيح است با كدام گزينه شامل تعداد بيش 6

1( x
A {x Z N}

x


  

2
2

4  2( B {x N x }    4 4  

3( C {x Z x ( , ) ( , )}   3 5 7   4( رقمي ي اعداد اول يك مجموعه D   

Zاي دلخواه و  مجموعه Aگر ا -52 A ؟حتماً متناهي است ي زير متناهي و ناتهي باشد، كدام مجموعه  

1( A N     2 (Q (Z A)   

3 (Z (A N)     4 ((N A) (Z A)   

nازاي  ي عمومي دنباله به جمله ،در الگوي زير -53 k 1 ؟كدام است  

1 (kt k k   21 6 5  

2 (kt k k  21 4  

3 (kt k k   21 6 1  

4 (kt k k   21 4 4  

 الگـو ي عمـومي ايـن    جمله .است 15ي هفتم برابر با  و جمله 7برابر با  سومي  جمله الگوي خطي در يك -54

  ؟كدام است
1 (nt n  8  2 (nt n 3 2  3 (nt n  4  4 (nt n 2 1  

باشـد، اخـتلاف    6ي دوم  اگر جملـه . ي چهارم است برابر جمله 27ي هفتم  هي هندسي جمل در يك دنباله -55

 ؟ ي ششم كدام است ي پنجم از جمله جمله

1 (324  2 (162  3 (27  4 (126  

ي متوالي از يـك   ترتيب سه جمله ي حسابي با جملات متمايز، به اول، دوم و ششم از يك دنباله جملاتاگر  -56

 ؟ ي هندسي كدام است ي هندسي باشند، قدرنسبت دنباله دنباله

1( 2  2( 4  3( 8  4( 2  

 .جمله حاصل شود 12ي حسابي با  كنيم تا يك دنباله ي حسابي درج مي واسطهده  ،62و  18 دو عدد بين -57

 ؟است آني دوم  چند برابر مجموع سه جملهاين دنباله ي سوم  مجموع سه جمله

1 (69
20  2 (23

17  3 (29
23  4 (29

17  

 ؟است، كدام است 2سازد و عرض از مبدأ آن  مي 60ي  ها زاويهxي خطي كه با جهت مثبت محور معادله -58

1 (y x 2 3  2 (y x 3 2  3 (y x 3 3  4 (y x 3 3  

 كدام است؟ ABCDدر شكل زير، محيط مستطيل  -59

1( 10 3    2 (( )5 1 3  

3 (5 3    4 (( )10 1 3  

/مجموعه، الگو و دنباله
هاي گويا توان/ مثلثات 

  هاي جبري و عبارت
 3و فصل  2و فصل  1فصل 

  تا پايان ريشه و توان
  53تا  1هاي  صفحه

  عادي - ) 1(رياضي  قيقهد 30
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tanحاصل عبارت  -60 sin
A

cot cos

   


  

2 2
2

1 60 60
45 30

 ؟كدام است 

1 (19
7  2 (1 2 3

3  3 (3 2 3
4  4 (7

4  

PP(xي  نقطهاگر  -61 , )
1
با جهت مثبت  OPاي باشد كه  زاويه در ربع دوم باشد و  و ي مثلثاتي روي دايره 2

Aگاه  سازد، آن ها ميxمحور sin tan   2 ؟كدام است )O مبدأ مختصات است(. 

1 (1
6  2 ( 2 3 3

6  3 ( 2 3 1
3  4 (5

6  

Aحاصل عبارت  -62 sin cos ( sin cos )      4 4  ؟كدام استهمواره  22

1 (1  2 (4  1) 3  صفر (tan 21  

اگر  -63    30 mو  90
sin


 

2 1
 ؟ كدام است mباشد، حدود  4

1 (m  
3 312 2  2 (m 

3 5
2 2  3 (m 

3 5
2 2  4 (m 

1 12  

m ي مثلثاتي،  اي در دايره  زاويه  اگر -64
cot

n
  1  وcos m    nو  mي بـين   باشد، رابطـه  21

  .)اند تعريف شده ها تعبار( ؟كدام است

1 (m n 2  2 (m n 3  3 (n m 3  4 (n m 2  

 ؟ تكدام اس دنبالهي سوم اين  جمله. ايم ي هندسي درج كرده ، سه واسطه324و  4بين دو عدد  -65

1 (36  2 (45  3 (54  4 (63  

xي  در نامعادله -66  33  ؟توان قرار داد مقدار صحيح متمايز مي ندچ xجاي  به 5

1 (151  2 (154  3 (152  4 (153  

Kاگر  -67 K   3 53 Kو  1 Z  ،باشدK ؟ كدام است 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (5  

 ؟است 32ي دوم  چند برابر ريشه 64ي سوم  ريشه -68

2فقط  )2  2فقط  )1
2  3 ( 2  4 (

2
2  

aاگر  -69  1 ، ؟تر است كدام عدد زير از بقيه بزرگ 

1 (a3  2 (a  3 (a3  4 (a 4  

11 ي دوم عدد هاي زير ريشه از گزينهيك  كدام -70 4  ؟است 7

1 (4 2 7  2 (1 7  3 (7 4  4 (2 7  

  محل انجام محاسبات
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Sي  اجتماع مجموعه -71 ( , ) [ , ] 1 7 4   تري از اعداد صحيح است؟  امل تعداد بيشبا كدام گزينه ش 6

1( x
A {x Z N}

x


  

2
2

4  2( B {x N x }    4 4  

3( C {x Z x ( , ) ( , )}   3 5 7   4( رقمي ي اعداد اول يك مجموعه D   

Zاي دلخواه و  مجموعه Aاگر  -72 A ؟ حتماً متناهي است ي زير متناهي و ناتهي باشد، كدام مجموعه 

1 (A N     2 (Q (Z A)   
3 (Z (A N)     4 ((N A) (Z A)   

nازاي  ي عمومي دنباله به جمله ،در الگوي زير -73 k 1 كدام است؟  

1 (kt k k   21 6 5  

2 (kt k k  21 4  

3 (kt k k   21 6 1  

4 (kt k k   21 4 4  
 الگـو ي عمـومي ايـن    جمله .است 15ي هفتم برابر با  و جمله 7برابر با  سومي  جمله الگوي خطي در يك -74

  كدام است؟
1 (nt n  8  2 (nt n 3 2  3 (nt n  4  4 (nt n 2 1  

باشـد، اخـتلاف    6ي دوم  جملـه اگر . ي چهارم است برابر جمله 27ي هفتم  ي هندسي جمله در يك دنباله -75
 ي ششم كدام است؟  ي پنجم از جمله جمله

1 (324  2 (162  3 (27  4 (126  
ي متوالي از يـك   ترتيب سه جمله بي با جملات متمايز، بهي حسا اول، دوم و ششم از يك دنباله جملاتاگر  -76

 ؟ ي هندسي كدام است ي هندسي باشند، قدرنسبت دنباله دنباله

1( 2  2( 4  3( 8  4( 2  
 .جمله حاصل شود 12ي حسابي با  كنيم تا يك دنباله ي حسابي درج مي طهواسده  ،62و  18 دو عدد بين -77

 است؟ آني دوم  چند برابر مجموع سه جملهاين دنباله ي سوم  مجموع سه جمله

1 (69
20  2 (23

17  3 (29
23  4 (29

17  

 است، كدام است؟ 2سازد و عرض از مبدأ آن  مي 60ي  ها زاويهxي خطي كه با جهت مثبت محور معادله -78

1 (y x 2 3  2 (y x 3 2  3 (y x 3 3  4 (y x 3 3  
 كدام است؟ ABCDدر شكل زير، محيط مستطيل  -79

1( 10 3    2 (( )5 1 3  
3 (5 3    4 (( )10 1 3  

tanبارت حاصل ع -80 sin
A

cot cos

   


  

2 2
2

1 60 60
45 30

 كدام است؟ 

1 (19
7  2 (1 2 3

3  3 (3 2 3
4  4 (7

4  

   موازي -  )1(رياضي
/ مجموعه، الگو و دنباله

  مثلثات
   2و فصل  1فصل 
  46تا  1هاي  صفحه

  قيقهد 30

  ل انجام محاسباتمح
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PP(xي  اگر نقطه -81 , )
1
با جهت مثبت  OPاي باشد كه  زاويه در ربع دوم باشد و  و ي مثلثاتي روي دايره 2

Aگاه  سازد، آن ها ميxمحور sin tan   2 كدام است؟ )O مبدأ مختصات است(. 

1 (1
6  2 ( 2 3 3

6  3 ( 2 3 1
3  4 (5

6  

Aحاصل عبارت  -82 sin cos ( sin cos )      4 4  كدام است؟همواره  22

1 (1  2 (4  1) 3  صفر (tan 21  

اگر  -83    30 mو  90
sin


 

2 1
 كدام است؟  mباشد، حدود  4

1 (m  
3 312 2  2 (m 

3 5
2 2  3 (m 

3 5
2 2  4 (m 

1 12  

m ي مثلثاتي،  در دايره اي  زاويه  اگر -84
cot

n
  1  وcos m    nو  mي بـين   باشد، رابطـه  21

  .)اند ها تعريف شده عبارت( كدام است؟

1 (m n 2  2 (m n 3  3 (n m 3  4 (n m 2  

 كدام است؟  دنبالهي سوم اين  جمله. ايم ي هندسي درج كرده ، سه واسطه324و  4بين دو عدد  -85

1 (36  2 (45  3 (54  4 (63  

cosحاصل عبارت مثلثاتي  -86
A cot tan

sin


   


   .)ها تعريف شده هستند عبارت( ؟كدام استهمواره  2

1( sin cos   2( 
sin cos 

1  3( 
tan cot  

1  4( cot tan    

)ي  از نقطه سازد و مي 45ي  ها زاويهxمحورجهت مثبت با كه  dخط  -87 , )2 2 را ها yمحور  گذرد، مي 4

   د؟كن با كدام عرض قطع مي

1( 2 2  2( 2 2  3( 2 4  4( 4 2 2  

   حاصل عبارت زير برابر با حاصل كدام گزينه است؟ -88

sin cos
A

cos cot tan cot

  


     
3 30 180

53 270 45 60  

1( sin 180  2( sin 45  3( cos 30  4( تر دارد نياز به اطلاعات بيش.  

cotاگر  -89 x a 4  وsinx
a


   كدام است؟ a، مقدار 3

1( 13
4  2( 14

4  3( 15
4  4( 17

4  

tanاگر  -90  sinباشد، حاصل  4 cos sin
A

sin cos

   


 

2 2
  كدام است؟ 3

1( 1  2( 2  3( 3  4( 2
3   

  محل انجام محاسبات
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  ؟گيرددر جاي خالي چه عددي بايد قرار براي برقرار شدن تساوي زير،  -91
cm mm L .................... nm m m    2 3 24200 20 100  

1(  1584 10  2 (/  178 4 10  3(  1484 10  4 (/  188 4 10  
H)دانيم كه هر مولكول آب  مي -92 O)2 اكسيژن  از يك اتم(O)  اتم هيدروژن  2و(H)  تشكيل شده اسـت. 

/داراي تقريباً گرم آب،  18اند كه هر  ضمناً دانشمندان نشان داده  236 022 در ايـن  . مولكول آب است 10
سـاله بـه    10هاي موجود در بدن يك كـودك   تعداد الكترون ي بزرگي مرتبه صورت در كدام گزينه تخمين

 فرض كنيد تمام جرم كودك از آب تشـكيل شـده و تعـداد   ( ؟درستي آورده شده است كيلوگرم به 30جرم 
 .)در نظر بگيريد 1و  8ترتيب  هاي اتم اكسيژن و اتم هيدروژن را به الكترون

1( 2610  2( 2710  3( 2810  4 (2910  
/ صورت به با يك ترازوي مدرج جرم جسمي - 93 mg xmg18 ترين خطاي  اگر قدرمطلق بيش .گزارش شده است 04

نشـان   minxبـا   mgگيـري را برحسـب    ترين خطاي اندازه و قدرمطلق كم maxxبا  mgگيري را برحسب  اندازه
maxدهيم،  minx x ؟كدام است   

1( /0 01  2( /0 03  3( /0 04  4 (/0 05  
 دو مايع بـا . كنيم پر مي Bچگالي  اب Bو نصف ديگر را از مايع  Aبا چگالي  Aنصف ظرفي را از مايع  -94

gشوند و چگالي مخلوط  هم مخلوط مي

cm35 1اگر . شود مي
و بقيه را از مايع  Aظرف را از مايع همان  4

B  پر كنيم، چگالي مخلوطg
/

cm36  از راسـت بـه چـپ    ترتيـب  بـه  Bو  Aچگالي دو مـايع  . شود مي 5
gبرحسب  / cm3 نظر شود از تغيير حجم هنگام مخلوط شدن صرف( ؟كدام است(. 

4/) 4  8و 2) 3    7و 3) 2  6و 4) 1 5/و  5 5  
 ؟اش خواهد شد تغيير كند، تغيير انرژي جنبشي آن چند برابر انرژي جنبشي اوليه v3به  vاگر تندي جسمي از  - 95

1( 2  2( 4  3( 8  4 (9  
در ايـن  . دهـيم  قـرار مـي   hداريم و روي ميزي بـه ارتفـاع    را از روي سطح زمين برمي mجسمي به جرم  -96

t(Wسم جروي شده بر  انجامكار كل  ،ترتيب از راست به چپ به ،صورت mg(W گرانشو كار نيروي  ( در  (
  ؟اند جايي كدام اين جابه

1( mgh  وmgh  2( mgh  وmgh  3( و  صفرmgh  4 (و  صفرmgh  
. دهـد  روي سطحي هموار نشـان مـي   سنگيني  جا كردن يك جعبه شكل زير، پدر و پسري را در حال جابه -97

Fنيروي  N1 Fرا پدر و نيروي  6 N2 يگر عمود بوده اين دو نيرو بر يكد. ندنك را پسر به جعبه وارد مي 3
F1كـار نيـروي   . شود جا مي متر جابه 10 ي مستقيم و بدون تغيير جهت به اندازهافقي روي مسير  و جعبه

 
F2چند برابر كار نيروي 

 است؟  
1( 2    2( 2 3

3  

3( 2 3    4 (1
2  

جـا   جابـه  C ي نقطـه  تـا  B ي نقطـه  از سـپس  و B ي نقطه تا Aي  خودرويي از نقطهمطابق شكل زير،  -98
 Bجايي از  خودرو در جابه روي كار كل انجام شده براگر توجه به تندي خودرو در اين سه نقطه،  با. شود مي
در اين  نشان دهيم، W1 را باB تا Aجايي از  در جابهبر روي خودرو  و كار كل انجام شده W2 با را C تا

Wصورت 

W
2
1

  ؟ كدام است 
1 (2    2 (4  
3 (8    4 (12  

از  ياي نياز به مصـرف مقـدار ثـابت    ي شيشه براي شكستن يك صفحه گرمي 20اي  گلوله زير، مطابق شكل -99
m تنديگلوله با  اگر اين. انرژي جنبشي خود دارد

s
اي  ي شيشـه  پس از برخورد به صفحه ،دوپرتاب ش 600

mبه  تندي آن اول

s
طور  به تواند مي را ديگر مشابه اي ي شيشه اين گلوله حداكثر چند صفحه. رسد مي 500

افقـي   صـورت  به و گلوله همواره شود گلوله صرف شكستن شيشه ميتمام انرژي فرض كنيد ( ؟شكندبكامل 
  ).كند حركت مي

1 (5  
2 (4  
3 (3  
4 (2  

/ گيري فيزيك و اندازه
  كار، انرژي و توان

  2و فصل  1فصل 
  60تا  1هاي  صفحه

 عادي -رياضي  –) 1(فيزيك  قيقهد 35

  محل انجام محاسبات

 .آموزان دهم رياضي پاسخ دهنددانش

Av   Bv v Cv v 3

m
v

s
1 600 m

v
s

2 500
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نظـر از نيـروي    بـا صـرف  . شـود  از حال سكون رها مـي  و سطح زمين از hجسمي از ارتفاع  ،در شرايط خلأ -100
hآن در ارتفاع  تنديهوا، اگر  تمقاوم

8
m اب برابراز سطح زمين  9

s
hآن در ارتفـاع   تنـدي باشـد،   8

3
از  4

m خواهد بود؟ متر بر ثانيهچند  سطح زمين
(g )

s
 210  

1( 26  2 (2 26  3 (12  4 (18  
m تنديگرم با  10به جرم  ي تفنگي گلوله - 101

s
ي  بـه تنـه  نسبت به سطح افق  30ي  با زاويهو طور مورب  به 20

m تنديبا  و ديگر درختگلوله از طرف  اگر .شود ميشليك  cm10درختي به قطر 

s
 ي ، انـدازه شـود  خارج  10

  .)نظر كنيد گلوله صرف وارد بر از نيروي وزن( چند نيوتون است؟ از طرف درخت گلولهيند نيروهاي وارد بر ابر
1( /1 5  2( /22 5 3  3( /7 5  4( /7 5 3  

m تنديمتر، توپي را با  30مطابق شكل زير، از يك بلندي به ارتفاع  -102

s
تـوپ در   تنـدي . كنيم پرتاب مي 25

m(ي برخورد به سطح زمين چند متر بر ثانيه است؟  لحظه
g

s
 مقاومت هوا را هنگـام حركـت تـوپ     و 210

  .)ناديده بگيريد
1( 50  
2( 40  
3( 35  
4( 30  
  
  

يك از نمودارهـاي زيـر تغييـرات     كدام. كنيم تري سطح زمين رها ميم 10را از ارتفاع  kg2سنگي به جرم  -103
m( دهـد؟  درسـتي نشـان مـي    ي آن از سطح زمـين بـه   انرژي جنبشي سنگ را برحسب فاصله

g
s

 و از  210
  .)نظر شود مقاومت هوا صرف

1(  2(    3(   4(     
mبا تندي  kg2جسمي به جرم مطابق شكل زير،  -104

s
پـايين   طرف به يدار روي سطح شيب Aي  ز نقطها 5

mشود و با تندي  پرتاب مي

s
 با برابر Bتا  Aي كار نيروي اصطكاك از  اگر اندازه .رسد مي Bي  به نقطه 6

m ؟چند متر است hژول باشد، ارتفاع  4
(g )

s
 210 

1( /1 05    2( /1 45  
3( /0 75    4( /0 35  

m تنديبا از سطح زمين اي  گلوله -105

s
متـري از  چنـد  ي  فاصـله در . شـود  بالا پرتاب مي و رو بهقائم طور  به 20

1انرژي جنبشي آن  ،سطح زمين
را  گرانشـي  پتانسـيل ي انرژمبدأ (گردد؟  آن مي گرانشي انرژي پتانسيل 3

mو  نظر شود از مقاومت هوا صرف ،سطح زمين فرض كنيد
g

s
 210(  

1( 10  2( 12  3( 15  4( 20  
mثابت  تنديبالني با  -106

s
سطح زمين از متري  100كه بالن در ارتفاع  هنگامي. كند به سمت بالا حركت مي 20

ي برخـورد بـا    آن در لحظـه  تنـدي گلوله نصف  تندياي كه  در لحظه. شود اي از آن رها مي قرار دارد، گلوله
m(سطح زمين است، ارتفاع گلوله از سطح زمين چند متر است؟ 

g
s

 ضـمناً   .و مقاومت هوا ناچيز است 210
 ).تندي گلوله و بالن يكسان است ،ي رها شدن در لحظه

1( 50  2( 90  3( 25  4( 75   
انـرژي پتانسـيل    J250ايـم و در آن   ، فنري را فشرده كردهkg4اي به جرم  مطابق شكل زير، توسط گلوله -107

داراي اصطكاك بوده و به ازاي هر متر حركـت گلولـه روي آن،    ABاگر مسير . كشساني ذخيره شده است
/ J7 چند متر بر  Cي  گلوله در نقطه تندي، Aي  انرژي گلوله تلف شود، با رها كردن گلوله از نقطه از 5

mنظر شود و  دايره صرف از اتلاف انرژي گلوله در مسير نيم(شود؟  ثانيه مي
g

s
 210.(  

1( 15    2( 20  
3( 10 5    4( 25   

  محل انجام محاسبات

h m 30

m
v

s
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   14:  ي صفحه                                                 )رياضي(دهم ي  اختصاصي پايه  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه       

 
، كنـيم رها  Aي  گلوله را از نقطه اگر. بسته شده است سبكي اي به انتهاي ريسمان گلولهمطابق شكل زير،  -108

sin( است؟ Bي  در نقطه آن چند برابر تندي Cي  در نقطه آنتندي  / 37 0  ها تمامي اصطكاكو از  6
  .)كنيدنظر  صرف

1( 3    2( 2 3
3  

3( 2 3    4( 3
3  

/، Aي  تلمبه. كشند آب مي ،از دو چاه Bو  Aي  دو تلمبه -109 m30  ي به اندازه دقيقه، 30آب را در مدت  5
و  بـا تنـدي ثابـت    و هـر دو  متر 36 ي به اندازه ،ساعت 10آب را در مدت  B ،m310ي  متر و تلمبه 40

  .)كنيدنظر  صرف ها از اصطكاك(تر است؟  توان كدام تلمبه بيش. آورند بالا مي يكسان
  .اطلاعات مسئله كافي نيست  )4  .ها يكسان است توان آن  )B  3ي  تلمبه  )A  2ي  تلمبه  )1

سـطح  متـري   300از ارتفاع  kg60بازي به جرم  اسكيكشد تا  ثانيه طول مي 20ي اسكي،  در يك مسابقه -110
m تنديزمين، از حال سكون شيرجه رود و با 

s
هوا ثابت فرض شود،  تاگر نيروي مقاوم. رسدب به زمين  30

m( هـوا چنـد وات اسـت؟    تتـوان متوسـط نيـروي مقاوم ـ    ي اندازه جايي در اين جابه
g

s
 ي  و از بقيـه  210

  .)نظر شود ها صرف اصطكاك
1( 9000  2( 7650  3( 6000  4( 1350  
  
  

  ؟ثانيه استانون معادل با چندروز  ي نمادگذاري علمي، يك شبانه توجه به تبديل واحد و شيوه با -111
1( 86400  2 ( 9864 10  3( /  58 64 10  4 (/  138 64 10  

  ؟گيرددر جاي خالي چه عددي بايد قرار براي برقرار شدن تساوي زير،  -112
cm mm L .................... nm m m    2 3 24200 20 100  

1 ( 1584 10  2 (/  178 4 10  3 ( 1484 10  4 (/  188 4 10  
H)دانيم كه هر مولكول آب  مي -113 O)2 اكسيژن  از يك اتم(O)  اتم هيدروژن  2و(H)  تشكيل شده اسـت .

/گرم آب، تقريباً داراي  18اند كه هر  ضمناً دانشمندان نشان داده  236 022 در ايـن  . مولكول آب است 10
سـاله بـه    10هاي موجود در بدن يك كـودك   ي بزرگي تعداد الكترون صورت در كدام گزينه تخمين مرتبه

فرض كنيد تمام جرم كودك از آب تشـكيل شـده و تعـداد    ( ؟درستي آورده شده است كيلوگرم به 30جرم 
 .)در نظر بگيريد 1و  8ترتيب  هاي اتم اكسيژن و اتم هيدروژن را به الكترون

1( 2610  2( 2710  3( 2810  4 (2910  
/صورت  جرم جسمي با يك ترازوي مدرج به - 114 mg xmg18 ترين خطاي  اگر قدرمطلق بيش. گزارش شده است 04

نشـان   minxبـا   mgگيـري را برحسـب    ترين خطاي اندازه و قدرمطلق كم maxxبا  mgگيري را برحسب  اندازه
maxدهيم،  minx x كدام است؟   

1( /0 01  2( /0 03  3( /0 04  4 (/0 05  
g برابر با چگالي فلزي -115

/
cm322  ؟رم داردج kgاز اين فلز چند  dm31. باشد مي 5

1( /0 225  2( /2 25  3( /22 5  4( 225  
kgچگالي مس . هاي مس و آلومينيم در اختيار داريم جرم با جنس ارتفاع و هم ي فلزي هم دو استوانه -116

m38100 

kgو چگالي آلومينيم 

m32700 حيح است؟كدام گزينه ص. است 

  .ي آلومينيمي است برابر قطر استوانه 3ي مسي  قطر استوانه )1
1 مسيي  شعاع استوانه )2

  .است آلومينيميي  برابر شعاع استوانه 3
  .يمي استي آلومين برابر شعاع استوانه 3ي مسي  شعاع استوانه )3

3ي مسي  قطر استوانه )4
  .ي آلومينيمي است استوانه قطربرابر  3

/ گيري فيزيك و اندازه
  كار، انرژي و توان

تا پايان  2فصل  و 1فصل 
  پايستگي انرژي مكانيكي

  49تا  1هاي  صفحه

  قيقهد 35

 .آموزان دهم رياضي پاسخ دهنددانش يمواز -رياضي  –) 1(فيزيك

  محل انجام محاسبات
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 15:  ي صفحه                                                 )رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه      

 تر است؟ در كدام مورد انرژي جنبشي جسم از ساير موارد بيش -117

  .ال حركت استمتر بر ثانيه در ح 10 تنديگرم كه با  100اي به جرم  گلوله )1
  .متر بر ثانيه در حال حركت است 40تندي گرم كه با  10اي به جرم  گلوله )2
  .متر بر ثانيه در حال حركت است 1تندي گرم كه با  1000اي به جرم  گلوله )3
  .متر بر ثانيه در حال حركت است 1تندي كيلوگرم كه با  10اي به جرم  گلوله )4

Fمطابق شكل زير، جسمي تحت اثر نيروي  -118 N10 اگر .شود جا مي متر جابه 6 ي به اندازه روي سطح افقي 
 باشد، كار كل انجام شده بر روي جسـم  N1بين جسم و سطح افقي برابر با  جنبشي نيروي اصطكاك بزرگي

sin ؟چند ژول است جايي طي اين جابه / ) 37 0 mو  6
(g

s
 210 

1( 30    2( 36  
3( 42    4( 48  

در ايـن  . دهـيم  قـرار مـي   hداريم و روي ميزي بـه ارتفـاع    را از روي سطح زمين برمي mجسمي به جرم  -119
t(Wجسم روي شده بر  نجاماكار كل  ترتيب از راست به چپ، ، بهصورت mg(W گرانشو كار نيروي  ( در  (

  اند؟ جايي كدام اين جابه
1( mgh  وmgh  2( mgh  وmgh  3( و  صفرmgh  4 (و  صفرmgh  

. دهـد  روي سطحي هموار نشـان مـي   سنگيني  جا كردن يك جعبه شكل زير، پدر و پسري را در حال جابه -120
Fنيروي  N1 Fرا پدر و نيروي  6 N2 ين دو نيرو بر يكديگر عمود بوده ا. ندنك را پسر به جعبه وارد مي 3
F1كـار نيـروي   . شود جا مي متر جابه 10 ي روي مسير مستقيم و بدون تغيير جهت به اندازه و جعبه

   چنـد
F2برابر كار نيروي 

 است؟  

1 (2    2( 2 3
3  

3 (2 3    4 (1
2  

جـا   جابـه  Cي  نقطـه تـا   Bي  نقطـه  از سـپس  و B ي نقطهتا  Aي  خودرويي از نقطهمطابق شكل زير،  -121
 Bجايي از  خودرو در جابه روي كار كل انجام شده براگر توجه به تندي خودرو در اين سه نقطه،  با. شود مي
نشان دهيم، در اين  W1 را باBتا  Aايي از ج در جابهبر روي خودرو  و كار كل انجام شده W2 با را C تا

Wصورت 

W
2
1

  ؟ كدام است 
1 (2    2 (4  
3 (8    4 (12  

اي نياز بـه مصـرف مقـدار ثـابتي از انـرژي       ي شيشه گرمي براي شكستن يك صفحه 20اي  مطابق شكل زير، گلوله - 122
mاگر اين گلوله با تندي . جنبشي خود دارد

s
و شكستن  اي اول ي شيشه پرتاب شود، پس از برخورد به صفحه 600

mتندي آن به  ،آن

s
طـور كامـل    تواند به ديگر را مي مشابه اي ي شيشه اين گلوله حداكثر چند صفحه. رسد مي 500

  .)كند صورت افقي حركت مي شود و گلوله همواره به گلوله صرف شكستن شيشه ميفرض كنيد تمام انرژي (بشكند؟ 
1 (5  
2 (4  
3 (3  
4 (2  

نظـر از نيـروي    بـا صـرف  . شـود  از حال سكون رها مـي  و سطح زمين از hجسمي از ارتفاع در شرايط خلأ،  -123
hآن در ارتفاع  تنديهوا، اگر  تمقاوم

8
m با برابراز سطح زمين  9

s
hآن در ارتفـاع   تنـدي باشـد،   8

3
از  4

m خواهد بود؟ متر بر ثانيهچند  سطح زمين
(g )

s
 210  

1 (26  2 (2 26  3( 12  4 (18  

  محل انجام محاسبات

Av   Bv v Cv v 3

m
v

s
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v
s
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mگرم با تندي  10ي تفنگي به جرم  گلوله - 124

s
ي  نسبت به سطح افق بـه تنـه   30ي  طور مورب و با زاويه به 20

mبا تندي  در همان راستا اگر گلوله از طرف ديگر درخت و. شود شليك مي cm10درختي به قطر 

s
خـارج   10

از نيـروي وزن وارد بـر گلولـه    (ي برايند نيروهاي وارد بر گلوله از طرف درخت چند نيوتون اسـت؟   شود، اندازه 
  .)نظر كنيد صرف

1 (/1 5  2 (/22 5 3  3( /7 5  4( /7 5 3  
m تنديمتر، توپي را با  30مطابق شكل زير، از يك بلندي به ارتفاع  -125

s
تـوپ در   تنـدي . كنيم پرتاب مي 25

m(طح زمين چند متر بر ثانيه است؟ ي برخورد به س لحظه
g

s
 مقاومت هوا را هنگـام حركـت تـوپ     و 210

  .)ناديده بگيريد
1 (50  
2 (40  
3 (35  
4( 30    

يك از نمودارهـاي زيـر تغييـرات     كدام. كنيم متري سطح زمين رها مي 10را از ارتفاع  kg2سنگي به جرم  -126
m(دهـد؟   درسـتي نشـان مـي    ي آن از سطح زمـين بـه   انرژي جنبشي سنگ را برحسب فاصله

g
s

 و از  210
  .)نظر شود مقاومت هوا صرف

1  (2 (   3 (  4(     
mبا تندي  kg2جسمي به جرم مطابق شكل زير،  -127

s
پـايين   طرف به يدار روي سطح شيب Aي  ز نقطها 5

mشود و با تندي  پرتاب مي

s
 با برابر Bتا  Aي كار نيروي اصطكاك از  اگر اندازه .رسد مي Bي  به نقطه 6

m ؟چند متر است hژول باشد، ارتفاع  4
(g )

s
 210 

1 (/1 05    2 (/1 45  
3 (/0 75    4( /0 35  

m تندياي از سطح زمين با  گلوله -128

s
متـري از  ي چنـد   فاصـله در . شـود  بالا پرتاب مي و رو بهقائم طور  به 20

1انرژي جنبشي آن  ،سطح زمين
مبدأ انرژي پتانسـيل گرانشـي را   (گردد؟  آن مي گرانشي انرژي پتانسيل 3

mو  نظر شود از مقاومت هوا صرفسطح زمين فرض كنيد، 
g

s
 210(  

1 (10  2( 12  3( 15  4( 20  
mثابت  تنديبالني با  -129

s
سطح زمين از متري  100كه بالن در ارتفاع  هنگامي. كند به سمت بالا حركت مي 20

 ـ  آن در لحظـه  تنـدي گلوله نصف  تندياي كه  در لحظه. شود اي از آن رها مي قرار دارد، گلوله ا ي برخـورد ب
m(سطح زمين است، ارتفاع گلوله از سطح زمين چند متر است؟ 

g
s

 ضـمناً   .و مقاومت هوا ناچيز است 210
 ).ي رها شدن، تندي گلوله و بالن يكسان است در لحظه

1 (50  2 (90  3 (25  4 (75  
، كنـيم رها  Aي  گلوله را از نقطهاگر . اي به انتهاي ريسمان سبكي بسته شده است گلولهمطابق شكل زير،  -130

sin( ؟است Bي  در نقطه آن چند برابر تندي Cي  تندي آن در نقطه / 37 0 ها  و از تمامي اصطكاك 6
  .)نظر كنيد صرف

1( 3    2( 2 3
3  

3( 2 3    4( 3
3  

h m 30

m
v

s
1 25

  محل انجام محاسبات
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  ثانيه است؟نانو معادل با چندروز  ي نمادگذاري علمي، يك شبانه توجه به تبديل واحد و شيوه با -131
1 (86400  2 ( 9864 10  3 (/  58 64 10  4 (/  138 64 10   

  ؟گيردلي چه عددي بايد قرار در جاي خابراي برقرار شدن تساوي زير،  -132
cm mm L .................... nm m m    2 3 24200 20 100  

1 ( 1584 10  2 (/  178 4 10  3 ( 1484 10  4 (/  188 4 10  
H)دانيم كه هر مولكول آب  مي -133 O)2 اكسيژن  از يك اتم(O)  اتم هيدروژن  2و(H)  تشكيل شده اسـت .

/گرم آب، تقريباً داراي  18اند كه هر  ضمناً دانشمندان نشان داده  236 022 در ايـن  . مولكول آب است 10
سـاله بـه    10هاي موجود در بدن يك كـودك   ي بزرگي تعداد الكترون گزينه تخمين مرتبه صورت در كدام

فرض كنيد تمام جرم كودك از آب تشـكيل شـده و تعـداد    ( ؟درستي آورده شده است كيلوگرم به 30جرم 
 .)در نظر بگيريد 1و  8ترتيب  هاي اتم اكسيژن و اتم هيدروژن را به الكترون

1( 2610  2( 2710  3( 2810  4 (2910   
mيك استخر به ابعاد  -134  380 30 تبخير شود، اين استخر آب  از اگر در هر ثانيه يك قطره. ز آب استپر ا 2

 ؟طور كامل تبخير شود، كـدام اسـت   آب اين استخر به ي همه كشد تا هايي كه طول مي ي بزرگي قرن مرتبه
  .)در نظر بگيريد mm4ي آب را  قطر هر قطره(
1( 1  2 (210  3( 510  4 (710  

/اگر جرم آن . باشد مي m1510 با ي پروتون برابر قطر ذره -135 kg 271 67 ي بزرگي  باشد، تخمين مرتبه 10
  ؟كدام است ببرحسب كيلوگرم بر مترمكع ي پروتون چگالي ذره

1( 1510  2 (1810  3( 2110  4 (2410  
به شكل  گيري طول يك جسم استفاده شده، كه براي اندازه) رقمي(ديجيتال  يك كوليس نمايشگري  صفحه -136

  ؟اين كوليس كدام است توسط گيري اندازه ي نتيجه گزارش. باشد مي مقابل
1( ( / / )mm22 05 0 5  2 (( / / )mm22 05 0 01  
3( ( / / )mm22 05 0 025  4 (( / / )mm22 05 0 03  

/صورت  جرم جسمي با يك ترازوي مدرج به - 137 mg xmg18 رين خطاي ت اگر قدرمطلق بيش. گزارش شده است 04
نشـان   minxبـا   mgگيـري را برحسـب    ترين خطاي اندازه و قدرمطلق كم maxxبا  mgگيري را برحسب  اندازه

maxدهيم،  minx x ؟ كدام است  
1( /0 01  2( /0 03  3( /0 04  4 (/0 05   

gچگالي فلزي برابر با  -138
/

cm322  ؟جرم دارد kgاز اين فلز چند  dm31. باشد مي 5

1( /0 225  2( /2 25  3( /22 5  4( 225   
 دو مايع بـا . كنيم پر مي Bچگالي  اب Bو نصف ديگر را از مايع  Aبا چگالي  Aنصف ظرفي را از مايع  -139

gشوند و چگالي مخلوط  هم مخلوط مي

cm35 1اگر . شود مي
و بقيه را از مايع  Aظرف را از مايع همان  4

B م، چگالي مخلوط پر كنيg
/

cm36 ترتيب از راست به چپ كـدام   به Bو  Aچگالي دو مايع . شود مي 5
 .)نظر شود از تغيير حجم هنگام مخلوط شدن صرف( ؟است

4/) 4  8و 2) 3    7و 3) 2  6و 4) 1 5/و  5 5   
gگرم از مايعي به چگالي  390 - 140

/
cm31 gاز مايع ديگري به چگالي  cm3300را با  3

/
cm31 . كنيم مخلوط مي 5

gهاي دو مايع باشد، چگالي مخلوط چند  تر از مجموع حجم درصد كم 2اگر حجم مخلوط 

cm3 است؟  

1( 7
5  2 (10

7  3( 5
3  4 (6

5  
 شد؟اش خواهد  تغيير كند، تغيير انرژي جنبشي آن چند برابر انرژي جنبشي اوليه v3به  vاگر تندي جسمي از  - 141

1( 2  2( 4  3( 8  4 (9   

 عادي -ربي تج –)  1(فيزيك 

/ گيري ك و اندازهيفيز
  كار، انرژي و توان

تا پايان كار  2و فصل  1فصل 
  و انرژي پتانسيل

  46تا  1هاي صفحه

  قيقهد 35

/ mm22 05

 .پاسخ دهندتجربيآموزان دهمدانش
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آن نسبت به حالت اوليه افزايش دهيم، انرژي جنبشي  10%را  و جرم آن كنيم اگر سرعت يك جسم را نصف -142

  كند؟ ر ميتغيي چگونه
72/) 2  .يابد مي درصد افزايش 45 )1   .يابد مي درصد كاهش 5
27/) 4  .يابد مي درصد افزايش 55 )3   .يابد مي درصد كاهش 5

. دهـد  روي سطحي هموار نشـان مـي   سنگيني  ن يك جعبهجا كرد شكل زير، پدر و پسري را در حال جابه -143
Fنيروي  N1 Fرا پدر و نيروي  6 N2 اين دو نيرو بر يكديگر عمود بوده . ندنك را پسر به جعبه وارد مي 3
F1كـار نيـروي   . شود جا مي متر جابه 10 ي روي مسير مستقيم و بدون تغيير جهت به اندازه و جعبه

   چنـد
F2برابر كار نيروي 

 است؟  
1 (2    2 (2 3

3  

3 (2 3    4 (1
2   

Fزير، جسمي تحت اثر نيروي  مطابق شكل -144 N10 اگر . شود جا مي متر جابه 6ي  روي سطح افقي به اندازه
باشد، كار كل انجام شده بر روي جسـم   N1بين جسم و سطح افقي برابر با  جنبشي بزرگي نيروي اصطكاك

sin ؟جايي چند ژول است طي اين جابه / ) 37 0 mو  6
(g

s
 210 

1( 30    2( 36  
3( 42    4( 48   

/ي  اندازه به افقي جايي جابهيك اگر كار كل انجام شده بر روي جسم زير در  -145 m2  ،باشـد  J1000 برابر با 5
F1 نيرويكار  مجموع كار نيروي اصطكاك و

 ؟است چند ژولجايي  در اين جابه  
1( 200  
2( 300   
3( 400    
4 (500  

جـا   جابـه  Cي  نقطـه تـا   Bي  نقطـه  از سـپس  و B ي نقطهتا  Aي  خودرويي از نقطهمطابق شكل زير،  -146
 Bجايي از  خودرو در جابه روي كار كل انجام شده براگر ه به تندي خودرو در اين سه نقطه، توج با. شود مي
نشان دهيم، در ايـن   W1 را باBتا  Aجايي از  در جابهبر روي خودرو  و كار كل انجام شده W2را  C تا

Wصورت 

W
2
1

  ؟ كدام است 
1 (2    2 (4  
3 (8    4 (12   

نظـر از نيـروي    بـا صـرف  . شـود  از حال سكون رها مـي  و سطح زمين از hجسمي از ارتفاع ، در شرايط خلأ -147
hآن در ارتفاع  تنديهوا، اگر  تمقاوم

8
m با برابراز سطح زمين  9

s
hآن در ارتفـاع   تنـدي باشـد،   8

3
از  4

m خواهد بود؟ متر بر ثانيهچند  سطح زمين
(g )

s
 210  

1 (26  2 (2 26  3 (12  4 (18   
 ي گلوله جرم چهار برابر B ي گلوله جرم و B ي ارتفاع گلوله برابر 2ح زمين از سط Aي  اگر ارتفاع گلوله -148

A ي  باشد، نسبت انرژي پتانسيل گرانشي گلولهA ي  گلولـه  انسيل گرانشيانرژي پت بهB    كـدام اسـت؟
   .)سطح زمين را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر بگيريد(
1( 2  2 (1

2  3( 4  4 (1
4  

mبا تندي  kg2جسمي به جرم كل زير، مطابق ش -149

s
پـايين   طرف به يدار روي سطح شيب Aي  ز نقطها 5

mشود و با تندي  پرتاب مي

s
 با برابر Bتا  Aي كار نيروي اصطكاك از  ازهاگر اند .رسد مي Bي  به نقطه 6

N ؟چند متر است hژول باشد، ارتفاع  4
(g )

kg
10 

1 (/1 05    2 (/1 45  
3 (/0 75    4( /0 35   

F1


F N2 200


Av   Bv v Cv v 3

  محل انجام محاسبات
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 19:  ي صفحه                                                 )تجربي(ي دهم  پايهاختصاصي   آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه      

از  ياي نياز به مصـرف مقـدار ثـابت    ي شيشه براي شكستن يك صفحه گرمي 20اي  گلوله زير، مطابق شكل -150
mتندي گلوله با  اگر اين. انرژي جنبشي خود دارد

s
اي  ي شيشـه  پس از برخورد به صفحه ،دوپرتاب ش 600

mبه  تندي آناول 

s
طور  به تواند مي را ديگر مشابه اي ي شيشه اين گلوله حداكثر چند صفحه. رسد مي 500

صورت  و گلوله همواره به شود گلوله صرف شكستن شيشه مياتلافي تمام انرژي فرض كنيد (شكند؟ بكامل 
  ).كند افقي حركت مي

1 (5    2 (4  
3 (3    4 (2   

  
  
  

  ثانيه است؟نانو معادل با چندروز  ي نمادگذاري علمي، يك شبانه توجه به تبديل واحد و شيوه با -151
1 (86400  2 ( 9864 10  3 (/  58 64 10  4 (/  138 64 10  

واقعـي   قطر. است cm8 با برابر 810نمايي  در يك تصوير ميكروسكوپي با بزرگ شكل كروي يك سلول قطر -152
  ؟نيستكدام گزينه  با برابراين سلول 

1( m 1180 10  2 (fm 48 10  3( / nm0 8  4( / cm 70 8 10   
  ؟گيرددر جاي خالي چه عددي بايد قرار براي برقرار شدن تساوي زير،  -153

cm mm L .................... nm m m    2 3 24200 20 100  
1 ( 1584 10  2 (/  178 4 10  3 ( 1484 10  4 (/  188 4 10  

H)دانيم كه هر مولكول آب  مي -154 O)2 اكسيژن  از يك اتم(O)  اتم هيدروژن  2و(H)  تشكيل شده اسـت .
/گرم آب، تقريباً داراي  18اند كه هر  ضمناً دانشمندان نشان داده  236 022 در ايـن  . مولكول آب است 10

سـاله بـه    10بدن يك كـودك   هاي موجود در ي بزرگي تعداد الكترون صورت در كدام گزينه تخمين مرتبه
فرض كنيد تمام جرم كودك از آب تشـكيل شـده و تعـداد    ( ؟درستي آورده شده است كيلوگرم به 30جرم 

 .)در نظر بگيريد 1و  8ترتيب  هاي اتم اكسيژن و اتم هيدروژن را به الكترون

1( 2610  2( 2710  3( 2810  4 (2910  
mيك استخر به ابعاد  -155  380 30 ر شود، اگر در هر ثانيه يك قطره از آب اين استخر تبخي. پر از آب است 2

 ؟طور كامل تبخير شود، كـدام اسـت   ي آب اين استخر به كشد تا همه هايي كه طول مي ي بزرگي قرن مرتبه
  .)در نظر بگيريد mm4ي آب را  قطر هر قطره(
1( 1  2 (210  3( 510  4 (710  

/اگر جرم آن . باشد مي m1510ي پروتون برابر با  قطر ذره -156 kg 271 67 ي بزرگي  باشد، تخمين مرتبه 10
  ؟ي پروتون برحسب كيلوگرم بر مترمكعب كدام است چگالي ذره

1( 1510  2 (1810  3( 2110  4 (2410  
گيري طول يك جسم استفاده شده، به شكل  كه براي اندازه) رقمي(ي نمايشگر يك كوليس ديجيتال  صفحه -157

  ؟گيري توسط اين كوليس كدام است ي اندازه گزارش نتيجه. باشد زير مي
1( ( / / )mm22 05 0 5  2 (( / / )mm22 05 0 01  
3( ( / / )mm22 05 0 025  4 (( / / )mm22 05 0 03  

/صورت  جرم جسمي با يك ترازوي مدرج به - 158 mg xmg18 ترين خطاي  اگر قدرمطلق بيش. گزارش شده است 04
نشـان   minxبـا   mgگيـري را برحسـب    ترين خطاي اندازه و قدرمطلق كم maxxبا  mgگيري را برحسب  اندازه

maxدهيم،  minx x  كدام است؟   
1( /0 01  2( /0 03  3( /0 04  4 (/0 05  

gچگالي فلزي برابر با  -159
/

cm322  ؟جرم دارد kgاز اين فلز چند  dm31. باشد مي 5

1( /0 225  2( /2 25  3( /22 5  4( 225  
 دو مايع بـا . كنيم پر مي Bچگالي  اب Bو نصف ديگر را از مايع  Aبا چگالي  Aنصف ظرفي را از مايع  -160

gشوند و چگالي مخلوط  هم مخلوط مي

cm35 1اگر . شود مي
و بقيه را از مايع  Aظرف را از مايع همان  4

B  پر كنيم، چگالي مخلوطg
/

cm36 ترتيب از راست به چپ كـدام   به Bو  Aدو مايع چگالي . شود مي 5
 .)نظر شود از تغيير حجم هنگام مخلوط شدن صرف( ؟است

4/) 4  8و 2) 3    7و 3) 2  6و 4) 1 5/و  5 5  

/ گيري فيزيك و اندازه
  توانكار، انرژي و 

تا پايان  2و فصل  1فصل 
  كار نيروي ثابت

  36تا  1هاي  صفحه

 موازي -تجربي  –)  1(فيزيك   قيقهد 35

  محل انجام محاسبات

 .پاسخ دهند تجربيآموزان دهم  دانش

m
v

s
1 600 m

v
s

2 500

/ mm22 05
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  ؟مترمكعب است چند گرم بر سانتيچگالي جسم  ،هاي روي شكل زير باتوجه به داده -161

1( /3 5  
2 (3  
3( /5 3  
4( /3 2  
  
  

gگرم از مايعي به چگالي  390 - 162
/

cm31 gاز مايع ديگري به چگالي  cm3300را با  3
/

cm31 . كنيم مخلوط مي 5

gهاي دو مايع باشد، چگالي مخلوط چند  تر از مجموع حجم درصد كم 2حجم مخلوط اگر 

cm3 است؟  

1( 7
5  2 (10

7  3( 5
3  4 (6

5  
 اش خواهد شد؟ تغيير كند، تغيير انرژي جنبشي آن چند برابر انرژي جنبشي اوليه v3به  vتندي جسمي از  اگر - 163

1( 2  2( 4  3( 8  4 (9  
 تر است؟ در كدام مورد انرژي جنبشي جسم از ساير موارد بيش -164

  .متر بر ثانيه در حال حركت است 10گرم كه با تندي  100اي به جرم  گلوله )1
  .متر بر ثانيه در حال حركت است 40گرم كه با تندي  10اي به جرم  گلوله )2
  .متر بر ثانيه در حال حركت است 1گرم كه با تندي  1000اي به جرم  گلوله )3
  .متر بر ثانيه در حال حركت است 1كيلوگرم كه با تندي  10اي به جرم  گلوله )4

. دهـد  روي سطحي هموار نشـان مـي   سنگيني  جا كردن يك جعبه شكل زير، پدر و پسري را در حال جابه -165
Fنيروي  N1 Fرا پدر و نيروي  6 N2 عمود بوده  اين دو نيرو بر يكديگر. ندنك را پسر به جعبه وارد مي 3
F1كـار نيـروي   . شود جا مي متر جابه 10 ي روي مسير مستقيم و بدون تغيير جهت به اندازه و جعبه

   چنـد
F2برابر كار نيروي 

 است؟  
1 (2    2 (2 3

3  

3 (2 3    4 (1
2  

. در حال حركت است يمعين و ثابت تنديبا  ،است mاش در مجموع داراي جرم  سواري كه با دوچرخه دوچرخه - 166
 پس از سـوار شـدن شـخص جديـد    دوچرخه  تنديخه شود و سوار بر دوچرنيز  mبه جرم  ياگر شخص ديگر

m

s
ي دوچرخـه   اوليه تندي. شود سواران نصف مي ي دوچرخه و دوچرخه كاهش يابد، انرژي جنبشي مجموعه 6

  چند متر بر ثانيه بوده است؟
1( 6  2 (12  3( 15  4( 18  

Fمطابق شكل زير، جسمي تحت اثر نيروي  -167 N10 اگر . شود جا مي متر جابه 6ي  روي سطح افقي به اندازه
باشد، كار كل انجام شده بر روي جسم طي اين  N1بزرگي نيروي اصطكاك بين جسم و سطح افقي برابر با 

sin ؟جايي چند ژول است جابه / ) 37 0 mو  6
(g

s
 210 

1( 30    2( 36  
3( 42    4( 48  

/ي  اندازه جايي افقي به اگر كار كل انجام شده بر روي جسم زير در يك جابه -168 m2 باشـد،   J1000برابر با  5
F1مجموع كار نيروي اصطكاك و كار نيروي 

 ؟جايي چند ژول است در اين جابه  
1( 200  
2( 300   
3( 400  
4 (500  

، جا شـود  متر جابه 4 ي به اندازه اگر جسم روي سطح افقي .شود بر جسمي وارد مي N10 به بزرگينيرويي  -169
  كار اين نيرو برحسب ژول باشد؟ تواند نميام گزينه كد
1( 20  2 (30  3( 30 3  4( 20 3  

بر روي سـطح   كه بر جسمي، سازند هاي يكسان مي كه با يكديگر زاويه اندازه همسه نيروي  ،شكل زيرمطابق  -170
 d ي بـه انـدازه   جايي ح افقي بدون اصطكاك باشد، در جابهطاگر س. كنند اثر مي در حال حركت است، افقي

  ).يكي از نيروها افقي و موازي سطح است( كار كل انجام شده روي جسم كدام است؟ ،روي سطح افقي
  Fd) 2    صفر )1
3( Fd    4( Fd2  

/ mL18 6
/ mL22 1

/ g10 5

 جسم

 ترازو

F1


F N2 200


F


F


F


  محل انجام محاسبات
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 410برابر خورشيد، در حدود  10 در حدود ها نشان داده است كه يك ستاره با چگالي بالا و جرمي پژوهش -171
 2010خورشـيد روزانـه بـه تقريـب      فرض كنيم اگر. كند گسيل مي از خود تر از خورشيد، انرژي مرتبه بيش

 يـخ مقداري طور كامل توسط  ي يادشده به انرژي آزاد شده از ستارهاگر  و كيلوژول انرژي به اطراف آزاد كند
H) صفر درجه O(s))2 ؟تواند چند تـن يـخ را ذوب كنـد    مي روز 30در مدت  جذب شود، اين مقدار انرژي 

  .)ژول انرژي نياز است 6000گرم يخ صفر درجه، حدود  18براي ذوب شدن (
1(  229 10  2(  199 10  3(  1918 10  4 ( 2218 10  

/ آن و جرم اتمي ميـانگين است  Cu6529و  Cu6329مس داراي دو ايزوتوپ طبيعي فرض كنيد  -172 amu63 54 
در . باشد مي 31    ؟وجود دارد Cu6529چند ايزوتوپ  تقريباً مس مول 10

1 ( 203 10  2 (/  201 63 10  3 (/  206 57 10  4 (/  202 7 10  
  كدام گزينه صحيح است؟ -173

  .را توجيه كردتمامي عناصر توان رفتارهاي  به كمك مدل اتمي بور مي )1
  .كنند گذاري مي هاي الكتروني را از بيرون به سمت هسته شماره لايه )2
  .يابد ي نقاط پيرامون هسته حضور مي اي كه باشد در همه يهالكترون در هر لا )3
  .كوانتومي است ،ديدگاه ماكروسكوپي از همانند مادهانرژي ) 4

را قرار  Aعدد از قسمت  …توان  ، ميBجاي قسمت  است و به …برابر با  Aباتوجه به شكل زير، قسمت  -174
  .)فرض شود amu1جرم پروتون و نوترون ( ؟داد

1( C 12130 12    

2( C 12156 12  

3( C 12130 6    

4 (C 12156 6  
 ي دوم لايه در ي كههاي به حداكثر تعداد الكترون ،ي سوم يكسان در لايه lبا  ها الكترون تعداد نسبت حداكثر -175

  كدام است؟ ،گيرند جاي مي
1( 1  2( /1 25  3( /3 5  4 (3  

اي وجـود   ي آفبا بچينيم، در اين ميان زيرلايـه  قاعده طبقپر شدن  طبقبر ها را  لايهزيرترتيب پر شدن اگر  -176
از موارد زير در مـورد   چه تعداد .شود پر مياز الكترون  s7ي  و بعد از زيرلايه d6ي  دارد كه قبل از زيرلايه

  ؟اين زيرلايه صحيح است
  .تواند در خود جاي دهد الكترون را مي 6حداكثر ) فال
  .ي اصلي خود دارد هاي لايه اين زيرلايه بالاترين انرژي را در بين زيرلايه) ب
  .داردالكترون را در خود  50 ظرفيت گنجايش حداكثر ،ي اين زيرلايه ي اصلي در بردارنده لايه) پ
nمقدار ) ت l  براي اين زيرلايه، با مقدارn l هاي براي زيرلايه d6 ،p7  وs8 برابر است.  
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

  ؟است نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -177
  .ايزوتوپ ناپايدار وجود دارد 5 ،ي طبيعي از عنصر هيدروژن در يك نمونه )1
  .ترين ايزوتوپ هيدروژن فاقد نوترون است فراوان) 2
  .هيدروژن خواص شيميايي يكساني دارند هاي ي ايزوتوپ همه )3
  .باشد، پايدار است ي اتم هيدروژني كه داراي يك نوترون مي هسته )4

تشـكيل   Xعنصر آنيون  …د و نشيميايي ندار هاي عنصر تمايلي به انجام واكنش … ،از بين عنصرهاي زير - 178
,Ne .)وانيدراست به چپ بخسمت ها را از  گزينه( .دنده مي F , P , He, C, Br , K , Ga10 9 15 2 6 35 19 31  

1( 3 2  2 (2 3  3( 3 3  4 (2 2  
  ؟در كدام گزينه آمده است) ت(پرسش  صحيحو پاسخ ) پ(و  )ب(، )الف(هاي  پرسش نادرستپاسخ  -179

ي  در ناحيه هيدروژننشري خطي با طيف  ،يك از موارد زير وط موجود در بخش مرئي كدامتعداد خط) الف
  برابر است؟ مرئي

  ي كدام عنصر شباهت دارد؟ رنگ شعله بهنئون،  هاي نور حاصل از لامپ) ب
 يك مول از دارد با و گندزدايي بري كه خاصيت رنگ دواتمي گاز يك مول در تركيب حاصل از واكنش) پ
  شود؟ الكترون مبادله مي مول ، چنداي عناصر جدول دوره 2و گروه  4ي  دوره جود درمو فلز
  چند الكترون وجود دارد؟ 17در آخرين زيرلايه عناصر گروه ) ت
  7 -  مول 4 -مس  –ليتيم طيف نشري خطي  )2  5 -  مول 2 - مس  –نئون طيف نشري خطي  )1
  7 -  مول 2 -  ليتيم –هليم طيف نشري خطي ) 4  5 - مول 4 - سديم  –نور خورشيد  )3

  كيهان، زادگاه الفباي هستي
   1فصل 

  44تا  1هاي  صفحه

  عادي -)  1(شيمي  قيقهد 20

 محل انجام محاسبات
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 ي دوم لايه ي كه درهاي ي سوم به حداكثر تعداد الكترون يكسان در لايه lبا  ها الكترون تعداد نسبت حداكثر -195

 كدام است؟  گيرند، جاي مي
1( 1  2( /1 25  3( /3 5  4 (3  

ي چهارم و  اي با بالاترين انرژي در لايه بين زيرلايه بر اساس اصل آفبا هايي كه از نظر ترتيب پر شدن زيرلايه -196
كند قرار دارند، اولاً حداكثر چند الكترون را  ي هشتم كه شروع به پر شدن الكترون مي اولين زيرلايه از لايه

nثانياً چند زيرلايه با  ؟دهند در خود جاي مي l  گيرد؟ قرار مي  در اين بازه 7برابر  
  3 -الكترون  48 )4  3 -الكترون  64 )3  6 -الكترون  48) 2  6 -الكترون  64 )1

اي وجـود   ي آفبا بچينيم، در اين ميان زيرلايـه  قاعده طبقپر شدن بر طبق ها را  زيرلايهترتيب پر شدن اگر  -197
از موارد زير در مورد  چه تعدادشود،  پر مياز الكترون  s7ي  و بعد از زيرلايه d6ي  دارد كه قبل از زيرلايه

  اين زيرلايه صحيح است؟
  .تواند در خود جاي دهد الكترون را مي 6حداكثر ) الف
  .ي اصلي خود دارد هاي لايه را در بين زيرلايهاين زيرلايه بالاترين انرژي ) ب
  .داردالكترون را در خود  50 ظرفيت گنجايش حداكثر ،ي اين زيرلايه ي اصلي در بردارنده لايه) پ
nمقدار ) ت l  براي اين زيرلايه، با مقدارn l هاي يرلايهبراي ز d6 ،p7  وs8 برابر است.  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ي خود تقليل يابد،  به نصف مقدار اوليههاي پرتوزايي  بر اثر واكنشي پرتوزا  ه مادهعمر مدت زماني است ك نيم -198
12/%به  H31 راديوايزوتوپاز  g1بر اين اساس پس از چند سال مقدار   ؟رسـد  ي خـود مـي   مقدار اوليـه  5

  .)كنيدسال فرض  12را  H31عمر  نيم(
1( 12  2 (36  3( 34  4( 48  

  ؟ز كنترل تلويزيون باشدا شده نشري طول موج پرتو  دهنده تواند نشان يك از خطوط زير مي كدام -199
1( x1  
2 (x2  
3( x3  
4( x4  

  ؟ي زمين چه تعداد از مطالب زير درست است ترين عنصر موجود در سياره در رابطه با فراوان -200
  .باشد مي عناصر  اي دوره جدول dي  از عناصر دسته) الف
  .ي گروه گازهاي نجيب است شماره با آن، برابر ي سوم موجود در لايههاي  تعداد الكترون) ب
nي آن داراي  آخرين زيرلايه) پ  lو  4   باشد مي.  
  .دندر يك دوره قرار دار ،باشد ي حاصل از آن سبز مي با عنصري كه رنگ شعله) ت
1( 1  2( 2   3( 3  4( 4  
  
  

    ؟كند نميدرستي تكميل  ي زير را به ها، جمله يك از گزينه كدام -201
  ».است …ي زمين  ز سيارهي مشتري ا سياره …« 
  تر عموماً سبك –ي  عناصر تشكيل دهنده) 2    تر بيش –شعاع ) 1
  تر  بيش –درصد فراواني عنصر گوگرد در ) 4  تر كم -درصد فراواني عنصر اكسيژن در ) 3

XNOي چند اتمي  در گونه -202  هاي  كدام گزينه، ايزوتوپ. ها برابر يك است ها و الكترون ، تفاوت شمار نوترون
   دهد؟ موجود در اين گونه را به درستي نشان مي

1( NO 
2 :N

15
Oو  7

18
Oو  8

16
8  2( NO 

2  :N
15
Oو  7

16
Oو  8

17
8   

3( NO 
3 :N

14
Oو  7

16
Oو  8

17
Oو  8

18
8   4( NO 

3  :N
14
Oو  7

16
Oو  8

16
Oو  8

17
8  

   ؟نيستدر مورد عنصر تكنسيم صحيح يك از موارد زير،  كدام -203
  .شود براي تصويربرداري از دستگاه گردش خون استفاده مي) آ

  . است 57ها برابر  تعداد نوترون Tc99در ) ب
  . كنند مصرف ميسپس اي توليد و  در هرجا كه نياز باشد آن را با يك مولد هسته) پ
   .داري كنيم نگهبراي مدت طولاني توانيم به مقادير زياد توليد و  اين عنصر را نمي) ت
  ب و ت) 4  آ و ب) 3  پ و ت) 2  آ و ت) 1

 )گواه(آزمون شاهد

 محل انجام محاسبات
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 ABCمثلث . به يك فاصله است ACو  ABاز اضلاع ) AHپاي ارتفاع ( Hي  ، نقطهABCدر مثلث   -211

  ؟لزوماً چگونه است

  الساقين متساويفقط ) 2     الزاويه قائمفقط  )1

  الزاويه الساقين قائم متساوي) 4     الاضلاع متساوي )3

از  همچنين به يك فاصله بوده و ABخط  چند نقطه وجود دارد كه از دو سر پاره ABCي مثلث  در صفحه -212

  ؟به يك فاصله باشندها  و يا امتداد آن BCو  ABدو ضلع 

  1) 2    صفر )1

  شمار بي) 4    2 )3

ˆ، ABCاگر در مثلث  -213 ˆ ˆA C B  ˆو  2 ˆˆA B C  هاي اضلاع مثلـث   ي همرسي عمودمنصف گاه نقطه ، آن2

  كجا قرار دارد؟

  خارج مثلث) 2    داخل مثلث )1

  ها روي يكي از رأس) 4    تر روي ضلع بزرگ) 3

ABكه در آن  ABCDدر مستطيل  -214 BC و به شـعاع يكسـان رسـم     Bو  Dاست، دو دايره به مراكز  2

لوزي  BNDMاگر چهارضلعي . قطع كنند Nو  Mرا در نقاط  CDو  ABترتيب اضلاع  كنيم تا به مي

  ؟تر مستطيل كدام است گاه نسبت طول ضلع لوزي به طول ضلع بزرگ باشد، آن

1( 5
8    2 (3

8  

3( 3
5    4 (2

5  

Ĉاگـر  . باشـد  مـي  ABعمودمنصف ضلع  ABC ،MHدر مثلث مفروض  -215  50  وMC MB  باشـد، 

 چند درجه است؟ MBAˆي  گاه زاويه آن

1( 55  

2 (50  
3( 45  

4 (40  

  ؟نيستهاي شرطي زير، درست  يك از قضيه عكس كدام -216

     .گاه قطرهاي آن برهم عمود هستند ، لوزي باشد، آنABCDالاضلاع  اگر متوازي )1

  .گاه طول قطرهاي آن مساوي يكديگرند آن ، مربع باشد،ABCDاگر مستطيل ) 2

  .گاه اضلاع مجاور آن برهم عمود هستند ، مربع باشد، آنABCDاگر لوزي ) 3

  .گاه طول قطرهاي آن مساوي يكديگرند الساقين باشد، آن ، متساويABCDي  اگر ذوزنقه) 4

 )1(هندسه 

  انجام محاسبات محل

هاي هندسي و  ترسيم
ي تالس،  قضيه/ استدلال

  تشابه و كاربردهاي آن
ي تا پايان قضيه 2و فصل  1فصل 

  تالس
  37تا  9هاي  صفحه

 .آموزان دهم رياضي پاسخ دهنددانش  دقيقه 20
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 ؟به روش برهان خلف، تناقض پديد آمده كدام است» .خط يكتاست هر پارهعمودمنصف «در اثبات حكم  -217

  .از يك نقطه خارج يك خط، دو خط به موازات آن خط رسم شده است )1

  .از يك نقطه خارج يك خط، دو خط بر آن خط عمود رسم شده است) 2

  .ترسم شده اس 180تر از  مجموع زواياي يك مثلث بيش )3

  .اند دو خط متقاطع، موازي يكديگر شده) 4

  ؟نيستي شرطي زير درست  عكس كدام قضيه -218

  .ها باهم برابرند در يك دايره اگر دو كمان برابر باشند، وترهاي نظير آن )1

  .اند ها نيز با يكديگر مساوي هاي آن مساوي باشند، مكمل  اگر دو زاويه) 2

  .كنند اي آن يكديگر را نصف مياگر يك چهارضلعي مستطيل باشد، قطره )3

  .الاضلاع است آن چهارضلعي متوازي ،ساوي باشنددو م رو دوبه هارضلعي اضلاع روبهاگر در يك چ )4

  ؟ي شرطي درست است يك قضيه ي زير ارهنقيض كدام گز -219

  .تسني 360 برابر اش يك چهارضلعي محدب وجود دارد كه مجموع زواياي داخلي )1

  .است 180مجموع زواياي داخلي هر مثلث ) 2

  .هاي نظير دو ساق برابرند الساقين ارتفاع مثلث متساوي هردر) 3

  .رسم كردبر آن خط توان بيش از يك عمود  نمي dواقع بر خط  Aي  از نقطه )4

  ؟باشد نميينه در مورد مثال نقض صحيح كدام گز -220

  .بگيريماي  در مورد درستي آن نتيجه يمتوان اگر در مورد يك حكم كلي نتوانيم مثال نقض بياوريم، نمي )1

  .شود دهد يك حكم كلي نادرست است، مثال نقض گفته مي به مثالي كه نشان مي) 2

  .شود طرح مينتايج حاصل از اين نوع استدلال به عنوان يك قضيه م )3

  .ها بيش از يك مثال نقض وجود دارد احكامي وجود دارند كه براي رد آن )4

  ؟مثال نقض دارد تنها يككدام گزينه  -221

  .هاي هر مثلث يا داخل آن است و يا خارج آن محل همرسي ارتفاع )1

  .ي زواياي آن باهم برابر باشند، منتظم است چندضلعي كه همه) 2

  .باشند نهشت مي مساحت، هم هر دو مستطيل هم )3

  .عددي گنگ است 2ضرب هر عدد صحيح در  حاصل )4

ABدر شكل زير  -222 AC CD   وB̂  70 است؟ نادرستگيري  كدام نتيجه  

1( ˆBAD  75  

2 (AC BC  

3( AD BD  

4( D̂  35  

  محل انجام محاسبات
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   28:  ي صفحه                                                )رياضي( ي دهم پايهاختصاصي   آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه 

 
 نظيـر  ي خـارجي  ي زاويـه  اندازه. هستندمتناسب  7و  3، 2با اعداد  هاي داخلي يك مثلث ي زاويه اندازه -223

  ؟چقدر است ي اين مثلث ن زاويهتري بزرگ
1( 65  2( 105  3( 45  4( 75  

A)ˆي  الزاويه در مثلث قائم -224 )ABC 90 اگر ،ah  وتر و طول ارتفاع وارد برbh  وchهاي وارد  ، طول ارتفاع

گاه حاصل  بر دو ضلع قائمه باشند، آن
ah2

  ؟برابر كدام استهمواره  1

1( 
b ch h


1 1  2 (
b ch .h2 2
1  3 (

bc

1  4( 
b c

2 2
1 1  

ˆاگر . موازي هستند dو  dهاي  خطدر شكل زير،  -225 ˆBCA BAC  وBC cm
3
DBو  2 AB باشد،  2

  ؟متر است چند سانتي ABDدر مثلث  DBگاه ارتفاع وارد بر ضلع  آن

1( 3 3    2 (3  

3 (3 3
8    4( 3 3

4  

MNدر شكل زير،  -226 BC است ،y

x
   ؟كدام است 

1( /0 8     2 (/0 9  

3( 10
9    4( /1 25  

ABاگر . است ADو  ABي هندسي بين  واسطه ACدر شكل زير  -227 AF

BC FE
  ،باشدy z ؟كدام است  

1( 10    2 (12  

3( 14    4( 16  

  ؟چقدر است EFدر شكل زير طول  -228
1( 5  

2 (4   

3( /4 5  

4( /5 5  

هـاي ايـن    اگر مجموع طول ساق. كنند ع ميقط Mي  ، يكديگر را در نقطهABCDي  هاي ذوزنقه امتداد ساق - 229

MCگـاه حاصـل    باشند، آن 6و  2ترتيب  به CDو  ABهاي  و طول قاعده 12ذوزنقه برابر  MD   كـدام

  ؟است
1( 12  2 (18  3 (24  4( 36  

دسـت   الساقين مختلف به ضلعي منتظم، از به هم وصل كردن رئوس، چند نوع مثلث متساوي در يك هشت -230

  ؟آيد مي
1( 1  2 (2  3( 3  4( 4  

  محل انجام محاسبات
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   29:  ي صفحه                                              )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه  

  

  اند؟ ترتيب كدام به» ج«و » ب«، »الف«هاي زير موارد  در ارتباط با واكنش -231
  هاي روغني دانه نفت خام گياهي  شده  نفت خام تصفيه گليسيرين 

  استخراج - تصفيه  –واكنش شيميايي  )2  واكنش شيميايي –استخراج  –تصفيه  )1
  استخراج -واكنش شيميايي  –تصفيه ) 4  واكنش شيميايي –تصفيه  –استخراج  )3

  … نيستممكن  -232
  .هايي بهره ببرند ي جانداران براي سازش با محيط از ويژگي همه )1
  .هاي يك درخت تنوع وجود داشته باشد در بين برگ) 2
  .گيري جمعيت شود ر به شكلهاي گوناگون، منج تعامل اجتماع )3
  .محيط جانداران همواره در حال تغيير باشد) 4

  كند؟ كامل مي نادرستيچند مورد عبارت را به  -233
  »…واحد ساختار و عملكرد بدن هر جانداري «

  .اي است ياخته ادل دائم مواد با مايع بينبدر حال ت - الف
  .كند خروج مواد را تنظيم ميو با داشتن سدي ورود  - ب
  .هاي مختلف را داراست يابي به شكل بافت امكان سازمان - ج
  .كند هاي دنا ذخيره مي اطلاعات لازم براي زندگي را در مولكول - د
1( 1  2 (2  3( 3  4 (4  

  …ي سديم و پتاسيم  دهدهن پروتئين انتقال -234
  .كند پتاسيم به ياخته وارد مي يون سديم را برخلاف يون با صرف انرژي) 1
  .كند سديم از ياخته خارج مييون يون پتاسيم را در جهت شيب غلظت برخلاف ) 2
  .كند پتاسيم را به ياخته وارد مييون شده  طي فرآيند انتشار تسهيل )3
  .كند از ياخته خارج مي يون سديم را برخلاف شيب غلظت) 4

  …ي باريك  ي انتهاي روده بنداره -235
  .ي معده در سمت راست بدن قرار دارد برخلاف بخش عمده) 1
  .ي انتهاي مري در تماس با كيموس اسيدي است همانند بنداره) 2
  .ي حلقوي است ي پيلور فاقد ماهيچه برخلاف بنداره )3
  .ار داردرو در سمت چپ بدن قر همانند كولون پايين) 4

  »…ي گوارش  لولهي  ديوارهبخشي از صفاق در «كند؟  كامل مي نادرستيكدام مورد عبارت را به  -236
  .ي گوارش است كه حاوي بافت چربي است ي لوله اي از ديواره تنها لايه )1
  .اي مخطط است هاي ماهيچه اي در ابتداي مري فاقد ياخته ي ماهيچه همانند لايه) 2
  .اي از بافت پوششي باشد در سطح خود داراي لايهتواند  يرمخاطي ميي ز برخلاف لايه )3
  .هاي خوني است در ساختار خود حاوي عصب و رگ) 4

  …د كه نشو هاي مورب در دستگاه گوارش، در اندامي مشاهده مي ماهيچه -237
  .پذيرد با ورود كيموس به آن، مراحل پاياني گوارش صورت مي )1
  .وارش شيميايي نقش دارددر گوارش مكانيكي برخلاف گ )2
  .ي مخاطي ندارد ف مادهلا، توانايي ترشح آنزيم را برخي مخاطي آنها غده )3
  .كنند هاي پوششي سطحي مخاط آن همانند غدد بزاقي بيكربنات ترشح مي ياخته) 4

  .گردد نمي …منجر به  …هاي  آسيب به ياخته -238
  كاهش اسيدكلريدريك –كناري غدد معده ) 1
  اي حفاظتي قليايي ي ژله تضعيف لايه –مخاط معده  سطحي يپوشش) 2
  ي باريك در روده B12كاهش جذب ويتامين  –اصلي غدد معده  )3
  كاهش ترشح بيكربنات –ي باريك  پوششي مخاط روده) 4

  كدام عبارت صحيح است؟ -239
  .اند گر متصلمونوساكاريدهاي موجود در لاكتوز از طريق پل اكسيژني به يكدي )1
  .كنند افت ميي باريك، ساكارز را آبك هاي روده ياخته در اي موجود ياخته ي ميانها آنزيم) 2
  .شود تر در اثر فعاليت ليپاز معده انجام مي ها بيش گوارش چربي )3
  .شود د كه در آن پيوند دوگانه ديده نمينشكن ي پروتئيني را مي پروتئازهاي پانكراس بخشي از زنجيره) 4

  )1(شناسي  زيست
شناسي ديروز،  زيست

گوارش و /امروز و فردا
تبادلات گازي/ جذب مواد

تا  3و فصل  2فصل  ،1فصل
ساز و كار دستگاه تنفس پايان 

  ر انساند
  53تا  9هاي  صفحه

  قيقهد 20

الف ب ج
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   30:  ي صفحه                                                       )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه    

 
  …طور معمول  تر در معرض توليد سنگ صفرا قرار دارند، به افرادي كه بيش -240

  .دچار كاهش استحكام استخواني هستند )1
  .ي بدني بالاتر از حد طبيعي دارند ي توده نمايه) 2
  .باشند دچار فقر كلسيم و آهن مي )3
  .ها بالاتر است در آن 1احتمال ابتلا به ديابت نوع ) 4

  شود؟ دهان توسط كدام بسته مي بازگشت غذا به سيردر هنگام بلع، م -241
  ي ابتداي مري بنداره) 4  زبان) 3  گلوت اپي) 2  زبان كوچك )1

  …هاي پوششي پرز  به ياخته …ورود  -242
  .ها با صرف انرژي است برخلاف خروج آن –هاي حاصل از گوارش ليپيدها  مولكول) 1
  .گيرد همانند خروج آن همراه با سديم صورت مي –گلوكز ) 2
  .گيرد صورت مي يهاي پروتئين  ها بدون نياز به مولكول برخلاف خروج گلوكز از اين ياخته –هاي حاصل از گوارش ليپيدها  مولكول) 3
  .دهد ي آندوپلاسمي رخ مي شبكه از طريقها  ها از اين ياخته همانند خروج كيلوميكرون –گلوكز ) 4

 … نيستممكن  در انسانها  ي آهن و برخي ويتامين يگاه ساخت گليكوژن و نيز ذخيرهجا -243
 .ندها را جذب و ذخيره ك كيلوميكرون از طريق سياهرگ فوق كبدي) 1
 .ددفع كلسترول اضافي نقش داشته باشبا ساختن تركيباتي در ) 2
 .ن داشته باشددر هنگام افزايش جريان خون دستگاه گوارش، توانايي ساخت پروتئي) 3
 .ها به محيط داخلي تأثيرگذار باشد در گوارش و ورود چربي) 4

  …طور معمول  افزايش ترشح بزاق به شكل انعكاسي به -244
  .دهد حس رخ مي با فعاليت اعصاب همفقط  )1
  .اي است حاصل فعاليت دستگاه عصبي روده) 2
  .دهد بدون دخالت دستگاه عصبي خودمختار رخ مي )3
  .است نيز حس هم يت اعصاب پادحاصل فعال) 4

 …بسياري از  -245
 .اي براي گوارش غذا دارند جانداران، درون بدن خود جايگاه ويژه) 1
 .اي دارند ياخته تنها گوارش برون ،مهره جانوران بي )2
 .دهند گوارش غذا را در خارج از محيط داخلي انجام مي ،جانوران) 3
  .كنند از محيط با انتشار دريافت مي طور مستقيم مواد مغذي را به ،جانداران) 4

 …در ملخ  -246
 .دان در اتصال مستقيم با معده است خوار، چينه برخلاف پرندگان دانه) 1
 .ي غذا نقش دارد دان در ذخيره همانند كرم خاكي چينه) 2
 .شود ها در معده آغاز مي برخلاف انسان، گوارش كربوهيدرات) 3
 .گيرد ها در معده صورت مي ذب آب و يونهمانند پستانداران نشخواركننده ج) 4

  ؟باشد نمياي دستگاه تنفس  مبادله  يك جزء بخش كدام -247
  ي حبابكي كيسه) 2    ي غضروفي حلقه )1
  اي نايژك مبادله) 4  عامل سطح فعالي  كننده بخش ترشح )3

  كدام عبارت صحيح است؟ -248
  .كند اسيد ايجاد مي ب تركيب و كربنيكي قرمز آنزيمي وجود دارد كه مونواكسيد كربن را با آ در گويچه )1
  .كند درصد اكسيژن حمل مي 97هاي ششي، هموگلوبين  در سرخرگ) 2
  .كننده است غلظت اكسيژن اطراف هموگلوبين در اتصال يا جدا شدن اكسيژن به هموگلوبين تعيين )3
  .به خوناب دارد اكسيدكربن نسبت تري در حمل دي گلبول قرمز سهم كم) 4

  …هاي نوع اول  ياخته …هاي نوع دوم  ي حبابك، ياخته در ديواره -249
  .ترند فراوان –برخلاف  )1
  .باشند در برخي نقاط فاقد غشاي پايه مي –همانند  )2
  .در تبادل گازهاي تنفسي نقش دارند –همانند  )3
  .سازند نابود ميها و ذرات گرد و غبار وارد شده به حبابك را  باكتري –برخلاف  )4

  …ي ناي  ديواره -250
  .ي زيرمخاطي داراي غدد ترشحي است در لايه )1
  .دار است اي مژك هاي استوانه اي داراي ياخته ماهيچه -  ي غضروفي در لايه) 2
  .ي يكسان تشكيل شده است لايه 4ي گوارش از  ي لوله همانند ساختار ديواره )3
  .شود ي ناي مي  پذيري لوله ي پيوندي خود سبب استحكام و در عين حال انعطاف يهبه كمك لا) 4
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   31:  ي صفحه                                                )تجربي -رياضي( ي دهم پايه       آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  
  

  .هاي زير با دقت پاسخ دهيد به سؤال لطفاً
  شروع به موقع

  )ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  ي شما به موقع شروع مي آيا آزمون در حوزه -293
    .شود و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر د) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  
  متأخرين

  شوند؟ آموزان متأخر در محل جداگانه متوقف مي آيا دانش-294
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(تأسفانه تا زمان شروع آزمون خير، م) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود همهمه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و  شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نمي نظمي و سروصدا ايجاد اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبان
  كنيد؟ عملكرد و جديت مراقبان آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي-295

  ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب) 2  خيلي خوب) 1
  

  توزيع پاسخ نامه –ايان آزمون پ
  نامه چگونه است؟ ي شما توزيع پاسخ در حوزه. ي تشريحي فقط پس از پايان آزمون توزيع شود نامه هاي كانون، بايد پاسخ طبق مقررات آزمون -296

    .شود ها گذاشته مي نامه در كنار صندلي در اواخر آزمون، پاسخ) 1
  .شود مي  نامه داده كنند، پاسخ به افرادي كه حوزه را زودتر ترك مي) 2
    .شود نامه توزيع مي برگ،  پاسخ آوري پاسخ در هنگام جمع) 3
  .شود نامه توزيع مي برگ،  پاسخ آوري پاسخ پس از اتمام جمع) 4

  
  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ ي ترك حوزه داده مي مون اجازهي شما به داوطلبان قبل از پايان آز آيا در حوزه-297
  گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
    گاه خير، هيچ) 4  به ندرت) 3

  
  ارزيابي آزمون

  كنيد؟ به طور كلي كيفيت برگزاري آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي-298
   ضعيف) 4متوسط                                      ) 3             خوب   ) 2خيلي خوب                     ) 1

 ؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: نظرخواهي

 .مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامي سؤالجهت مشاهده
  

http://www.kanoon.ir/Public/Mistakes?mc=2&gc=25  
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    2: ي صفحه                                   )تجربي - رياضي( دهم ي عمومي پايه  95ر آذ 19 آزمون -) 3(ي  پروژه  
 

    
 

     )حميد اصفهاني(     - 1

  حريص، آزمند: مولع

 )كتاب فارسي 17تا  10هاي  واژه، صفحه(

----------------------------------------------  

     )سپيده فلاّحي(      - 2

  . نادرست آمده است» 2«ي  در گزينه» وقب«املاي 

 )كتاب فارسي 53تا  43و  40، 39ي  ها ، صفحهاملا( 

---------------------------------------------- 

     )حميد اصفهاني(     - 3

  عنصرالمعالي : نامه قابوس

 الملك توسي  خواجه نظام: نامه سياست

 احمد  جلال آل: زده ارزيابي شتاب

  )كتاب فارسي 53و  46، 40، 36، 32، 25، 17، 10هاي    تاريخ ادبيات، صفحه(

---------------------------------------------- 

      )حميد اصفهاني(     - 4

ي  جملـه . اليه است مضاف» زلف«، »بوي زلف«در بيت صورت سؤال، در گروه 

بوي زلفت، من را گمـراه عـالم   «نيز به شكل » بوي زلفت، گمراه عالمم كرد«

نيـز  » 3«ي  در گزينـه . مفعـول اسـت  » م«شود كه در آن  بازگرداني مي» كرد

ــل« ــروه » وص ــل«در گ ــاف» روز وص ــه  مض ــت و در جمل ــه اس آن را «ي  الي

تبـديل شـده اسـت،    » آن«به » قدر«پس از » ش«نيز كه در آن » خواهند مي

  .  مفعول است» آن«

  مسند: مجروح/ نهاد : دشمن: »1«ي  گزينه

  اليه مضاف: پس از وصل» ش«/ نهاد : تاج: »2«ي  گزينه

  نهاد : ايشان/ اليه  مضاف: او  :»4«ي  گزينه

  )كتاب فارسي 50ي    بي، صفحههاي اد دانش( 
---------------------------------------------- 

     )سپيده فلاّحي(     - 5

  : ها جهش ضميرها در ساير گزينه. جهش ضمير ندارد» 3«ي  بيت گزينه

  ... .گذشت مكه مثل فرهاد آب ديدگان از سر بس: »1«ي  بيت گزينه

  ... . ساكن شود  مر درد اشتياقرا ببينم، مگ اوگفتم : »2«ي  بيت گزينه

  .زن شاگر در آن جا نام من را ديدي، قلم را بر سر: »4«ي  بيت گزينه

 )كتاب فارسي 51ي    هاي ادبي، صفحه دانش(

     )سپيده فلاّحي(     - 6

: توان به دو شكل خواند و معنـا كـرد   ، مي»1«ي  را در بيت گزينه» دور از تو«

ز پيش است، ايـن چـه دامـي اسـت كـه در      ي عشق تو بيش ا خطر باديه. الف

  دوريِ من از تو، در پيش دارم؟

از تـو   - ي عشق تو بيش از پيش است، اين چه دامي است كـه  خطر باديه. ب

  دور باد ـ در پيش دارم؟

  )كتاب فارسي 52و  51هاي    هاي ادبي، صفحه آرايه(

---------------------------------------------- 

     )پور خان نحسسپهر (     - 7

  فوراً : در حال

  )كتاب فارسي 32تا  30هاي    مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

     )پور خان حسنسپهر (     - 8

» 1«ي  در بيت صورت سـؤال و بيـت گزينـه   » زيبارويان، وفا ندارند«ي  عقيده

  . دارندتكرار شده است و اين دو بيت با هم قرابت معنايي 

  )كتاب فارسي 50ي    مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

     )حسن وسكري(     - 9

هفت ماه استكه براي گـرفتن پـاداش،   « :گويد شاعر مي» 3«ي  در بيت گزينه

پايـدار   ،جهـان «عبـارات   ».، بر درگاه پادشاه مقيم است»دولت و دانش«مثل 

و نيـز  » 2«و » 1«هـاي   در ابيات گزينه» است اين جهانثبات  بي«و » نيست

كـه ثبـات   » هفت رونـده «كه در آن از هفت آسمان به نام » 4«ي  بيت گزينه

  . را دارند» ثباتي جهان بي«ندارند ياد شده است، همگي مفهوم يكسان 

  )كتاب فارسي 52ي    مفهوم، مشابه صفحه(

----------------------------------------------  

 )حسن وسكري(     -10

ي  بيـت گزينـه   ».گنجـد  خداوند در مكـان نمـي  « :گويد مي» 1«ي  بيت گزينه

پيداست كه در ميان جاني، بلكه جان زنده به چيزي است كه «با عبارت » 2«

نيز كه از زبان خداوند است، » 3«ي  قرابت معنايي دارد و بيت گزينه» .تو آني

بـه ايـن   » 4«ي  بيت گزينه. »نه كس به تو ماند و نه به كسي ماني«با عبارت 

خواست خـود او   كند كه خداوند فراتر از فهم انساني است و بي نكته اشاره مي

  . شود شناخته نمي

  ) كتاب نگارش 11ي    مفهوم، صفحه( 

 )1(فارسي 
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  )فائزه جعفري(   -11

/ ت يـافتي بر دشمنت قدر: »كقدرت علي عدو« /وقتي ،كه هنگامي: »ذاإ«

شـكراً للقـدرة   «/ را  اوگذشـت از  : »هالعفو عن«/ پس قرار بده: »فاجعل«

  شكري براي قدرت يافتن بر او: »عليه

  )7ي، صفحه1ترجمه، درس (

 ----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(   -12

/ صورت باران به: »مطراً«/ ها ماهي: »الأسماك«/ كه هنگامي ،زماني: »لما«

»فيلم : »ملْف  

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .هستندنادرست  »انگار«و  »نديده بودم« ،»هنوز«: »1«ي  گزينه

  .نادرست است »هاي افتاده ماهي«: »2«ي  گزينه

  .هستندنادرست  »بينم دارم مي«و » لذا«، »در اين هنگام«: »3«ي  گزينه

  ) ، تركيبي3ترجمه، درس (

----------------------------------------------  
 )فائزه جعفري(      -13

  هاي ديگر تشريح گزينه
  پرداخت: »ـبقامت «: »1«ي گزينه

وزن (ي را كه وزنـش پنجـاه برابـر    چيزمورچه قادر است «: »3«ي گزينه

  »!است، حمل كند) خودش

  ».كردند ميبلكه به خودشان ظلم  ،و به ما ظلم نكردند«: »4«ي گزينه

  )23و  21، 16هاي  ، صفحه2درس  ،ترجمه(  

---------------------------------------------- 
  )فائزه جعفري(       -14

  هاي پر آبها، جويچشمه: »ينابيع«

  )، تركيبي2ترجمه، درس (

----------------------------------------------  
 )رضا معصومي(      -15

پخـتن  ( ي آشـپزي بي دربارهخانه به دنبال كتادر كتاب«: ي عبارتترجمه

  »!گشتم) غذاها

  پختن: »طبخ«/ گشتم... دنبالِ : »بحثت عن«

  ) ، تركيبي2مفهوم، درس (

 )رضا معصومي(      -16

  مواهب=  )هانعمت( مأنع/ ذلك=  )آن( ذاك

  )3ي ، صفحه1مفهوم، درس (

----------------------------------------------  
  )محمدعلي مرتضويسيد(   -17

و  كنـد  صبر پيشه ميمؤمن هنگام مصيبت «: ي عبارت دقت كنيد ترجمهبه 

ها را نداشته باشـد،   ، پس هركه اين علامتگويد دروغ نميبه هنگام ترس، 

  »!مؤمن نيست

  ) ، تركيبي2مفهوم، درس (

----------------------------------------------  
 )محمدعلي مرتضويسيد(      -18

!) تفكّر بهتر از هفتاد سال عبادت اسـت  يك ساعت(عبارت صورت سؤال 

!) انديشـند  شب و روز مـي  ،بندگان خداي رحمان(» 1«ي  و عبارت گزينه

  .كنند و بر اهميت آن تأكيد دارند ر ميهر دو دعوت به تفكّ

  ) ، تركيبي2مفهوم، درس (

----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(      -19

  حرف زائد 2: »إنتخََب«/ ف زائدبدون حر: »قال«

آن  ي ماضـي اولين صـيغه براي يافتن تعداد حروف زائد يك فعل، به  :نكته

  .كنيمفعل توجه مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  حرف زائد 3: »إستَعمرَ«: »1«ي گزينه

  بدون حرف زائد: »خشي«: »3«ي گزينه

  رف زائدبدون ح: »سأل«/ حرف زائد 3: »إستغفَرَ«: »4«ي گزينه

  ) 29ي ، صفحه3انواع جملات، درس (

----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(    -20

 .باشند هاي امر در اين آيه مي فعل» احللُ« و» يسر«، »اشرَح«

  )22ي ، صفحه2انواع جملات، درس (

 )1(عربي
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  )لرستان -فردين سماقي و سعدي رضايي(   -21

ي  ي شريفه رود و مطابق آيه ش خاص خود به سراغ هدفي ميهر كس با بينش و نگر

    .، هدف از خلقت انسان، عبوديت و بندگي خداست»…و الإنس  و ما خلقت الجنّ«

  )1كتاب درسي، درس  17 و 16ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  

  )تبريز -فيروز نژادنجف(   -22

هدفمنـد بـودن جهـان     ،»حـق «منظور از  »ماوات و الأرضو ما خلقنا الس«ي  در آيه

 .دومين تفاوت انسان با ساير موجودات است ،طلبي نهايت بيي  بوده و داشتن روحيه

  )1كتاب درسي، درس  15 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

  )كبير مرتضي محسني(     -23

ي  از آيـه » .يابد و انسان آن را درمياز خدا دارد اي  عالم نشانه ي مهه«اين موضوع كه 

  .شود دريافت نمي »…اها و نفسٍ و ما سو« ي شريفه

  )2كتاب درسي، درس  26و  25ي ها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

  )حامد دوراني(   -24

س امـاره در  كنـد و نف ـ  هاي زودگـذر منـع مـي    انسان را از خوشي ،عقل با دورانديشي

    .مقابل آن قرار دارد

  )2كتاب درسي، درس  28و  26ي ها  صفحه(

---------------------------------------------- 

  )كبير مرتضي محسني(   -25

» كنـد  نابود مي روزگارما را فقط گذشت «اين آيه از زبان كافران است و معتقدند كه 

  )3كتاب درسي، درس  38ي   صفحه(  .)هرا الديهلكنا الّ و ما(

  )تبريز -فيروز نژادنجف(   -26

مردم در خوابند، : اس نيام فاذا ماتوا انتبهواالنّ«: كه فرمود) ص(اين حديث پيامبر اكرم 

 »…نيا و مـا هـذه الحيـاة الـد    «ي  ي شريفه با آيه» شوند كه بميرند، بيدار مي هنگامي

  )3درس كتاب درسي،  36و  35ي  ها صفحه(  .ارتباط معنايي دارد

----------------------------------------------  

  )لرستان -فردين سماقي و سعدي رضايي(   -27

چون خوابي كوتاه و گذراسـت و عـدم    در ديدگاه معتقدان به معاد، زندگي دنيوي هم

شود كه دفاع از حق و مظلـوم و فـداكاري    سپردگي به دنيا سبب مي بستگي و دل دل

  .ي عالي آن برسد د و شجاعت به مرحلهتر شو در راه خدا آسان

  )3 كتاب درسي، درس 37و  35ي  ها صفحه(  

----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(    -28

سراي آخـرت اسـت و   و خبر از معاد  ،اند براي بشريت آورده ءترين خبري كه انبيا مهم

كـه  ترين موضوعي  بيش ،ر قرآن كريمايمان به خدا مقدم بر ايمان به آخرت است و د

 .باشد ميو سپس معاد توحيد ، از آن سخن رفته است

  )4كتاب درسي، درس  45 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

  )كبير مرتضي محسني(   -29

زيرا كار عبث و بيهوده از جهل و نـاداني   ؛كند خدايي كه حكيم است، كار بيهوده نمي

  .ناپذيرها است يرد و هر انساني به دنبال پايانگ شمه ميسرچ

  )4كتاب درسي، درس  48و  47ي ها  صفحه(  

----------------------------------------------  

  )صالح احصائي(   -30

شود و  استنباط ميالهي حكمت ضرورت معاد در پرتو  ،»عبثاً«ي  به كليد واژه هبا توج

  .دارداشاره به ضرورت معاد در پرتو عدل الهي  »ارقين كالفجمتّام نجعل ال«ي  ي شريفه آيه

  )4كتاب درسي، درس  49و  47ي ها   صفحه(   

 )1(دين و زندگي 

www.3gaam.com

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=1042&m=db


 

    5: ي صفحه                                   )تجربي - رياضي( دهم ي عمومي پايه  95ر آذ 19 آزمون -) 3(ي  پروژه  
 

    
  )كتاب آبي(    -31

كنيم  ها را مشخص ها بايد ارزش هدف به آن نبست  ها و دل براي انتخاب صحيح هدف

    .ها رتبه دهيم به آن ،و متناسب با ارزشي كه دارند

  )1 ي، درسكتاب درس 16ي  صفحه(

---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(     -32

كنند  گياهان به صورت طبيعي و حيوانات به صورت غريزي به سوي هدف حركت مي

خود بايد هدف  ،انسان. شوند رسند، متوقف مي و وقتي به سرحدي از رشد و كمال مي

    .سوي آن گام برداردخلقت خود را بشناسد، آن را انتخاب كند و به 

  )1 كتاب درسي، درس 15ي  صفحه(

---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(     -33

، بيـانگر اختيـار   »يا ناسپاسو گزار خواهد بود  يا سپاس: فوراًاما شاكراً و اما ك«عبارت 

    .انسان و مسئول سرنوشت خود بودن اوست

  )2 سكتاب درسي، در 25ي  صفحه(

---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(     -34

، نه آراسـتن و  هاي فريب شيطان است از راه) نه دنيا(آراستن و زيبا نشان دادن گناه، 

  .زيبا نشان دادن دنيا

  )2 كتاب درسي، درس 28ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(       -35

» شما را دعوت كردم و شـما مـرا پاسـخ داديـد    «: گويد اگر شيطان در روز قيامت مي

  .بيانگر اين است كه انسان داراي اختيار است

  )2 كتاب درسي، درس 28ي   صفحه(

  )كتاب آبي(     -36

بلكـه    كنند، نترسيدن خداپرستان از مرگ به اين معنا نيست كه آنان آرزوي مرگ مي

خواهند تا بتوانند در اين جهان با تلاش در راه خـدا و   لاني ميآنان از خداوند عمر طو

تر خـدا را ملاقـات كننـد و بـه درجـات برتـر        اي كامل ها، با اندوخته خدمت به انسان

    .  بهشت نائل شوند

  )3 كتاب درسي، درس 37ي  صفحه(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(       -37

، زندگي دنيا چيـزي جـز   »…نيا و ما هذه الحياة الد« ي عنكبوت سوره 64ي  بنابر آيه

 .سرگرمي و بازي نيست و سراي آخرت، زندگي حقيقي است

  )3 كتاب درسي، درس 36ي  صفحه(  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(     -38

، اشاره به نظـام مـرگ و   »…فرستد تا ابر را  خداست كه بادها را مي«ي  ي شريفه آيه

  .هاي امكان معاد دارد از استدلال ،زندگي در طبيعت

  )4 كتاب درسي، درس 47ي  صفحه(   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(       -39

 تحليـل   و  دقت كنيد روح از تجزيـه . ي صورت سؤال اشاره به امكان معاد جسماني دارد آيه

  .پذيرد ولي جسم تجزيه و تحليل مي .به دور است

  )4 كتاب درسي، درس 46و  45ي ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     -40

  .ميل به جاودانگي گرايشي است كه بيانگر ضرورت معاد براساس حكمت الهي است

  )4 كتاب درسي، درس 48ي  صفحه( 
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 )علي عاشوري(   -41

  »كني؟ چرا سطل را داري پر از آب مي: الكس«: جملهي  ترجمه

  ».قصد دارم ماشين را بشويم: رز«

  .شود مي استفاده ˮ“be going to ريزي شده از براي كارهاي از پيش برنامه: نكته

 )1كتاب درسي، درس  29ي  گرامر، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -42

  »است؟ غلطكدام جمله از لحاظ دستوري « :جملهي  ترجمه

  ».همه را بيدار خواهي كرد. سر و صدا نكنقدر زياد  اين !ششش«

  .ˮ“be going toشود و نه  استفاده مي ”will“براي كارهاي آني از : نكته

  )1كتاب درسي، درس  25ي  گرامر، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )لي عاشوريع(   -43

ات را  زنـدگي  اًاگر فست فود بخوري، مطمئن: گفتپزشك به مريض «: جملهي  ترجمه

  ».خواهي انداخت خطربه 

   اهدا كردن) 2  كاهش دادن) 1

  به خطر انداختن) 4  راه اندازي كردن           ) 3

  )1كتاب درسي، درس  19ي  واژگان، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -44

طور مساوي بين اعضاي خـانواده بـراي پـدرم     هتقسيم كردن پول ب«: جملهي  ترجمه

  ».سخت بود

 دريافت كردن                   ) 2  افزايش يافتن           )1

  قرض گرفتن )4  تقسيم كردن              )3

  )1كتاب درسي، درس  18ي  واژگان، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   -45

هـاي دشـوار دفـاع     سربازان شـجاع از مـردم خـود در طـول جنـگ     «: جملهي  ترجمه

 ».كردند

 دفاع كردن  ) 2  پمپاژ كردن     ) 1

  جمع كردن) 4  زندگي كردن       ) 3

  )2كتاب درسي، درس  49ي  واژگان، صفحه(

 )عبدالرشيد شفيعي(     -46

 ».ستاآن خيلي كثيف . ي بزرگ رنگ روي پيراهن تو است چند قطره«: ي جمله جمهتر

 تلسكوپ) 2 حقيقت   ) 1

  قطره ) 4  قلب                            ) 3

  )2كتاب درسي، درس  48ي  واژگان، صفحه(

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -47

در جهان به احتمال زيـاد ديگـر روي زمـين      داركوبدو ترين  بزرگ«: ي جمله ترجمه

 )مطلب درك(  ».نيستند

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -48

  »شوند؟ آفت مي) تبديل به(ها، گاهي،  چه زماني داركوب«: ي جمله ترجمه

 )مطلب درك(  ».گيرند ها ضرب مي ها روي خانه زماني كه آن«

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -49

  »هاي بلند دارند؟ ها زبان چرا داركوب«: ي جمله ترجمه

 )مطلب درك(  ».بگيرندها  تا حشرات را درون درخت«

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -50

  »؟نيستها درست  ي داركوب يك درباره كدام«: لهي جم ترجمه

  )مطلب درك(  ».شوند ها در جهان يافت مي از مكان ها تنها در تعداد كمي آن«

 )1(زبان انگليسي 
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  7:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

  

 »محمدجواد محسني«  »1« ي گزينه -51

Kشامل اعداد صحيح  Sي  مجموعه { , } 2 ها را  است؛ حال گزينه 3
  :كنيم بررسي مي

x Zx
A : N N

x x
A { , , , } A K { , , , , }

B { , , , } B K { , , , }


    

      
  

2
2 2

4 41

2 1 1 2 2 1 1 2 3
1 2 3 4 1 2 3 4




  

C { , , } C K { , , , }  1 2 6 1 2 3 6   

   
( , ) ( , )3 5 7   

D { , , , } D K { , , , }  2 3 5 7 2 3 5 7  
تري از  شامل تعداد بيش Aي  با مجموعه Sي  مجموعه اجتماعپس 

   .اعداد صحيح است
  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 13تا  8هاي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »حميدرضا طالبيان«   »4« ي گزينه -52
Z A  متناهي است، پسA اي نامتناهي است  مجموعه(A Z) 

  :بنابراين. باشد يا نباشد Zي  كه ممكن است زيرمجموعه
A N نامتناهي است.  

Q (Z A)  نامتناهي است.  
Aي  در مجموعه Nي  توجه كنيد كه چون اعضاي مجموعه N 

Zي  وجود ندارند، پس مجموعه (A N)   شامل تمام اعضاي
Nشود، يعني  مي Nي  مجموعه (Z (A N))   . از طرفي چون
Zي  زيرمجموعه Nي نامتناهي  مجموعه (A N)   است، پس

Z (A N)  نامتناهي است.  
Nهمچنين چون  Z  وZ A  متناهي است، پسN A  نيز

N)در نتيجه . متناهي است A) (Z A) ي  ، اجتماع دو مجموعه
   .متناهي است كه حاصل آن نيز متناهي خواهد بود

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 13تا  5ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »يمحمد بحيراي«  » 1« ي گزينه -53

  
nt n n  2 4  

nبراي  k 1 داريم:  

k

k

t (k ) (k ) k k k

t k k





        

   

2 21
21

1 4 1 2 1 4 4
6 5

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 18 و 17 يها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »فروشان ايمان چيني«   »4« ي گزينه -54

ntصورت  را به الگوي عمومي  اگر جمله an b   فرض كنيم؛ با
nگذاري  جاي  nو  3    :آوريم دست مي را به bو  aمقادير  7

t a b
a a , b

t a b

            

3
7

7 3 7 4 8 2 115 7 15  

ntصورت  هب الگوي عمومي  در نتيجه جمله n 2   .است 1
  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 17 و 16ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »1« ي گزينه -55

  :فرض كنيم، داريم ntي هندسي را  ي عمومي دنباله اگر جمله

r

t t t r t r

r r r

t t r t

t t r

t t r

t t



  

     

     

    

    

    

6 37 4 1 1
3 3 3

3
2 1 1

5 56 1
4 45 1

6 5

27 27
27 3 3

6 6 2
2 3 486
2 3 162

486 162 324

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي ها    صفحه( 
-------------------------------- 

 »خدابخشيحسن «   »2« ي گزينه -56
فرض كنيم، جملات اول، دوم و  dي حسابي را  اگر قدرنسبت دنباله

برابر با  از چپ به راست ترتيب ي حسابي به ششم دنباله
a ,a d ,a d 1 1 1 ي  ترتيب سه جمله كه اين سه عدد، به ،است 5

  :ي هندسي هستند، پس متوالي از يك دنباله

(a d) a (a d)   21 1 1   هندسي ي دنبالهي متوالي  سه جمله 5

a 21 a d d a  2 21 12 a d

d a d d(d a )



     

1
2 1 1

5

3 3 
  

d

aa d
d a q

a



 
     111

1

4
3



a1



 


4  

dي حسابي متمايز هستند،  دنباله توجه كنيد كه چون جملات   
  .قابل قبول نيست

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  21 يها    صفحه(      
-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »2« ي گزينه -57
  

, , , , , , , , , , ,
 

18 22 26 30 34 38 42 46 50 54 58 62    

n: t t (n )d  1   يي حساب ي عمومي دنباله جمله1
n

t
( )d

d d




   

     

 
  

 

12
12
62 62 18 12 1

4462 18 11 411
42 46 50 138 23
30 34 38 102 17

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 24تا  21ي ها  صفحه(  

 عادي - ) 1(رياضي

 ي سوم سه جمله ي دوم سه جمله ي اول سه جمله

 t1ي اول  جملهntي آخر  جمله

 ي سوم مجموع سه جمله

 ي دوم مجموع سه جمله

 ق. ق. غ

 ي دوم جمله
 ي اول جمله

 21 4 1  22 4 2  23 4 3
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 »مبينا عبيري«   »2« ي گزينه -58

 بابسازد، شيب خط برابر  ي  ها زاويهxاگر خط با جهت مثبت محور 
tan است .  

tan  60   شيب خط 3

(y y ) m(x x )      
)ي  است، پس خط از نقطه2 خط برابر با عرض از مبدأ , )0   .كند عبور مي 2

(y ) (x ) y x      2 3 3 2  
  )مثلثات( )كتاب درسي 41و  40 ي   ها صفحه(  

-------------------------------- 

 »مبينا عبيري«   »4« ي گزينه -59

  :بنويسيم 30ي  هاي مثلثاتي را براي زاويه بايد نسبت
DC

sin DC cm

BC
cos BC

    

    

130 52 10
330 5 32 10

  

(DC BC) ( ) ( )     2 2 5 5 3 101   محيط مستطيل 3
  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »1« ي گزينه -60

tan , sin

cot , cos

( ) ( )
A

( )

   

   

   
  



 

 


2 2

2

360 3 60 2
345 1 30 2

3 31 3 1 32 4
33 11 42

4 12 3
194

4 3 7
4

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 32و  31ي   ها صفحه(  
-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »4« ي گزينه -61
گويند و  ي مثلثاتي مي را دايره 1اي به مركز مبدأ مختصات و شعاع  دايره
Pاگر  PP(x ,y Pyاي روي اين دايره باشد،  نقطه ( sin   و

Px cos  داريم. است:  

  

P P P

P P

x y x

x x

    

    

2 2 2

2

11 14
3 3
4 2

  

sinپس  
1
cosو  2  

3
  :داريم tanدر مورد . است 2

P

P

y
tan tan

x

A

       


   

2
1

1 12
33 3

2
1 1 5
2 3 6

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 39تا  36ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »3« ي گزينه -62

A sin cos ( sin cos )

A (sin cos ) sin cos sin cos

A

      

          

  

4 4 2

2 2 2 2 2 2 2

2

2
2 2

1 1
  

   )مثلثات( )درسيكتاب  46تا  42ي ها     صفحه(

-------------------------------- 

 »غلامرضا حلي«   »3« ي گزينه -63

sin

m
m

m m



 

        


     

     

4

1 2

130 90 12
1 2 1 1 2 2 1 42 4

3 53 2 5 2 2

   

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 39تا  36ي ها    صفحه(  

 ي خط معادله

 ربع دوم
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 »حسن نصرتي ناهوك«  » 3« ي گزينه -64

sinبت است، پس مث cot و cos طبق صورت سؤال   
  :است و داريم

cos
sin cos cos sin

        2 2 2 21 1   

cos sin m

sin m

     

    

2 2

2 2
1 1
1 1

  

sin
sin m sin m

     2 2   
  :از اتحادهاي مثلثاتي داريم

m
cot

n
sin m

cot
sin

 


   



12
2
11  

m m
( )

n nm m
m

m n
n m

      

   

2
2 2

3
2

1 11 1 1 1

1
  

  )مثلثات( )كتاب درسي 46تا  42ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »1« ي گزينه -65

  :جمله داريم 5ي هندسي با  يك دنباله

, , , ,4 324


  

n
n

t , n , t

t t r r

r r



  

  

      

1 5
1 41

4 4

4 5 324
324 4

324 81 3 34

  

  :ي سوم دنباله برابر است با جمله

t t r ( )   2 23 1 4 3 36  
  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »مبينا عبيري«   »4« ي گزينه -66

  :دست آيد به xرسانيم تا حدود مقدار  مي 3طرفين نامعادله را به توان 

x x     33 5 27 125  
)كه در اين بازه  )   125 27 1   .وجود داردصحيح عدد  153

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 53تا  48ي ها    صفحه(    
-------------------------------- 

 »مبينا عبيري«   »1« ي گزينه -67

   :پس. است 64و  27 دو عدد مكعب كامل ينب 53عدد 

K

       

        3
27 53 64 64 53 27

4 53 3 4
 

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 53تا  48ي ها     صفحه( 

 »فروشان ايمان چيني«  »4«ي گزينه -68
  :برابر است با 64ي سوم عدد  ريشه

( ) 3 33 64 4 4  
  :ي هم دارد كه برابر است با ي دوم قرينه هر عدد مثبت، دو ريشه

     32 16 2 4 2  

                                             :پس   


3 64 4 2
232 4 2

  

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )درسيكتاب  53تا  48 ي   ها صفحه( 
-------------------------------- 

 »فروشان ايمان چيني«   »4« ي گزينه -69
aاگر   1  گاه باشد، آن:  

a a a a a a      2 3 45 3  

aپس  توجه كنيد كه اعداد . تر است ها بزرگ ي گزينه از بقيه 4

a , a ,a ,a35 aمنفي و اعداد  3 ,a2   .مثبت هستند 4
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 53تا  48ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »فروشان ايمان چيني«   »4« ي گزينه -70

11عدد  4 صورت مربع  اي به را با استفاده از اتحاد مربع دوجمله 7
  :داريم. نويسيم مل ميكا

  
( ) ( )

    

     2 2 2
11 4 7 4 2 2 7 7

2 2 2 7 7 2 7
  

( )      211 4 7 2 11ي دوم عدد  ريشه 7 4 7  
  
  7 2  

  
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 53تا  48ي ها    صفحه(  

  
  

 »محمدجواد محسني«  »1« ي گزينه -71

Kشامل اعداد صحيح  Sي  عهمجمو { , } 2 ها را  است؛ حال گزينه 3
  :كنيم بررسي مي

x Zx
A : N N

x x
A { , , , } A K { , , , , }

B { , , , } B K { , , , }


    

      
  

2
2 2

4 41

2 1 1 2 2 1 1 2 3
1 2 3 4 1 2 3 4




  

C { , , } C K { , , , }  1 2 6 1 2 3 6   

   
( , ) ( , )3 5 7   

D { , , , } D K { , , , }  2 3 5 7 2 3 5 7  
تري از  شامل تعداد بيش Aي  با مجموعه Sي  پس اجتماع مجموعه

  . اعداد صحيح است
  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 13تا  8هاي     صفحه(  

 موازي - ) 1(رياضي 

 2به توان

 ي هندسي سه واسطه

 3توان

7 2

( )   7 2 2 7

 ي مثبت ريشه

 ي منفي ريشه
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 »حميدرضا طالبيان«   »4« ي گزينه -72

Z A  متناهي است، پسA اي نامتناهي است  مجموعه(A Z) 
  :بنابراين. باشد يا نباشد Zي  كه ممكن است زيرمجموعه

A N نامتناهي است.  
Q (Z A)  نامتناهي است.  

Aي  در مجموعه Nي  توجه كنيد كه چون اعضاي مجموعه N 
Zي  وجود ندارند، پس مجموعه (A N)   شامل تمام اعضاي

Nشود، يعني  مي Nي  مجموعه (Z (A N))   . از طرفي چون
Zي  زيرمجموعه Nي نامتناهي  مجموعه (A N)   است، پس

Z (A N)  نامتناهي است.  
Nهمچنين چون  Z  وZ A  متناهي است، پسN A  نيز

N)در نتيجه . متناهي است A) (Z A) ي  ، اجتماع دو مجموعه
  . متناهي است كه حاصل آن نيز متناهي خواهد بود

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 13تا  5هاي     صفحه(  
-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »1« ي گزينه -73

  
  

nt n n  2 4  
nبراي  k 1 داريم:  

k

k

t (k ) (k ) k k k

t k k





        

   

2 21
21

1 4 1 2 1 4 4
6 5

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 18 و 17 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »فروشان ايمان چيني«   »4« ي گزينه -74

ntصورت  ي عمومي الگو را به اگر جمله an b   فرض كنيم؛ با
nگذاري  جاي  nو  3    :آوريم دست مي را به bو  aمقادير  7

t a b
a a , b

t a b

            

3
7

7 3 7 4 8 2 115 7 15  

ntصورت  ي عمومي الگو به در نتيجه جمله n 2   .است 1
  )مجموعه، الگو و دنباله( )درسي كتاب 17 و 16هاي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »1« ي گزينه -75

  :فرض كنيم، داريم ntي هندسي را  ي عمومي دنباله اگر جمله

t t t r t r

r r r

  

     

6 37 4 1 1
3 3 3
27 27

27 3 3
  

r
t t r t

t t r

     

    

3
2 1 1

5 56 1

6 6 2
2 3 486

  

t t r

t t

    

    

4 45 1
6 5

2 3 162
486 162 324

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25هاي     صفحه( 
-------------------------------- 

 »حسن خدابخشي«   »2« ي گزينه -76
فرض كنيم، جملات اول، دوم و  dي حسابي را  اگر قدرنسبت دنباله

ترتيب از چپ به راست برابر با  ي حسابي به ششم دنباله
a ,a d ,a d 1 1 1 ي  ترتيب سه جمله است، كه اين سه عدد، به 5

  :ي هندسي هستند، پس متوالي از يك دنباله

(a d) a (a d)   21 1 1   هندسي ي دنبالهي متوالي  سه جمله 5

a 21 a d d a  2 21 12 a d

d a d d(d a )



     

1
2 1 1

5

3 3 
  

d

aa d
d a q

a



 
     111

1

4
3



a1



 


4  

dسابي متمايز هستند، ي ح توجه كنيد كه چون جملات دنباله   
  .قابل قبول نيست

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  21هاي     صفحه(      
-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »2« ي گزينه -77
  

, , , , , , , , , , ,
 

18 22 26 30 34 38 42 46 50 54 58 62    

n: t t (n )d  1   ي حسابي عمومي دنبالهي  جمله1
n

t
( )d

d d




   

     

 
  

 

12
12
62 62 18 12 1

4462 18 11 411
42 46 50 138 23
30 34 38 102 17

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 24تا  21ي ها  صفحه(  
-------------------------------- 

 »مبينا عبيري«   »2« ي گزينه -78
بسازد، شيب خط برابر با  ي  ها زاويهxاگر خط با جهت مثبت محور 

tan است .  
tan  60   شيب خط 3

(y y ) m(x x )      
)ي  است، پس خط از نقطه2عرض از مبدأ خط برابر با  , )0 عبور  2

  .كند مي
(y ) (x ) y x      2 3 3 2  

  )مثلثات( )كتاب درسي 41و  40ي    ها صفحه(  

 ي سوم سه جمله ي دوم سه جمله ي اول سه جمله

 t1ي اول  جملهntي آخر  جمله

 ي سوم مجموع سه جمله

 ي دوم سه جملهمجموع 

 ي خط معادله

 ق. ق. غ

 ي دوم جمله
 ي اول جمله

 21 4 1  22 4 2  23 4 3
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  11:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »مبينا عبيري«   »4« ي گزينه -79
  :بنويسيم 30ي  هاي مثلثاتي را براي زاويه بايد نسبت

DC
sin DC cm

BC
cos BC

    

    

130 52 10
330 5 32 10

  

(DC BC) ( ) ( )     2 2 5 5 3 101   محيط مستطيل 3
  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29هاي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »1« ي گزينه -80

tan , sin

cot , cos

( ) ( )
A

( )

   

   

   
  



 

 


2 2

2

360 3 60 2
345 1 30 2

3 31 3 1 32 4
33 11 42

4 12 3
194

4 3 7
4

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 32و  31ي   ها صفحه(  
-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »4« ي گزينه -81
گويند و  ي مثلثاتي مي را دايره 1اي به مركز مبدأ مختصات و شعاع  دايره
Pاگر  PP(x ,y Pyاي روي اين دايره باشد،  نقطه ( sin   و

Px cos  داريم. است:  
  

  
  
  

P P P

P P

x y x

x x

    

    

2 2 2

2

11 14
3 3
4 2

  

sinپس  
1
cosو  2  

3
  :داريم tanدر مورد . است 2

P

P

y
tan tan

x

A

       


   

2
1

1 12
33 3

2
1 1 5
2 3 6

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 39تا  36هاي     صفحه(  
 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »3« ي گزينه -82

A sin cos ( sin cos )

A (sin cos ) sin cos sin cos

A

      

          

  

4 4 2

2 2 2 2 2 2 2

2

2
2 2

1 1
  

  )مثلثات( )كتاب درسي 46تا  42ي ها     صفحه(
-------------------------------- 

 »غلامرضا حلي«   »3« ي گزينه -83

sin

m
m

m m



 

        


     

     

4

1 2

130 90 12
1 2 1 1 2 2 1 42 4

3 53 2 5 2 2

   

  
  )مثلثات( )كتاب درسي 39تا  36هاي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »3« ي گزينه -84

sinپس مثبت است،  cotو  cosطبق صورت سؤال    

  :است و داريم

cos
sin cos cos sin

        2 2 2 21 1   

cos sin m

sin m

     

    

2 2

2 2
1 1
1 1

  

sin
sin m sin m

     2 2   

  :از اتحادهاي مثلثاتي داريم

m
cot

n
sin m

cot
sin

 


   



12
2

11  

m m
( )

n nm m
m

m n
n m

      

   

2
2 2

3
2

1 11 1 1 1

1
  

  )مثلثات( )كتاب درسي 46تا  42هاي     صفحه(  

 ربع دوم

 2به توان 

www.3gaam.com
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  12:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »كفش حميد زرين«   »1« ي گزينه -85
  :جمله داريم 5ي هندسي با  يك دنباله

, , , ,4 324


  

n
n

t , n , t

t t r r

r r



  

  

      

1 5
1 41

4 4

4 5 324
324 4

324 81 3 34

  

  :ي سوم دنباله برابر است با جمله

t t r ( )   2 23 1 4 3 36  
  )و دنبالهمجموعه، الگو ( )كتاب درسي 27تا  25هاي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«  »2« ي گزينه -86

  :حل اول راه

A cot cot tan cot ( tan )

cos
cot ( )

sin sin coscos cos

        


   
   

2 2

2 2

1
1 1 1  

  :حل دوم راه
cos cos

A cot tan cot tan tan
sin sin

 
        

 
2  

                                        cos sin

sin cos

 


 
  

sin coscos sin
A

sin cos sin cos
   

  
   

2 22 2 1 1  

   )مثلثات( )كتاب درسي 46تا  42 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«  »4« ي گزينه -87

: y y m(x x )  1   dي خط معادله 1
يب سازد برابر با ش ها ميxاي كه خط با جهت مثبت محور  تانژانت زاويه

  .خط است
m tan  45 1  

)ي همچنين نقطه , )2 2   :پس .قرار دارد dروي خط 4
y (x ) y x       4 1 2 2 2 2   ي خط معادله 4

x

y y

 

      2 2 4 4 2 2



  

   )مثلثات( )كتاب درسي 41و  40 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »سجاد محمدنژاد«  »3« ي گزينه -88

sin , cos , cos ?      
130 180 1 532  

cot , tan , cot     
1270 45 1 60
3

  

A
cos

 
   

   

1 13 1 32 2
1 1 253 1 3 3

  

cosدانيم  مي  
330 cosبرابر با  Aپس حاصل  ،2 30 است.  

   )مثلثات( )كتاب درسي 38 و 32 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »يغما كلانتريان«  »3« ي گزينه -89

cot x ( a )
sin x

a

a
a a

a

a a a

     
 
  
 

      

    

2 2
2 2

1 11 1 4
3

11 4 53 3

1515 3 4

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 46تا  42 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »يغما كلانتريان«  »2« ي گزينه -90
  :حل اول راه

sin cos sin sin
A

sin cos sin cos cos
tan

A

   
   

    


     

2 2 2
3 3 3 3

2 4 2 23 3 3 3

  

  :دومحل  راه

sin
tan sin cos

cos

( cos ) cos ( cos )
A

( cos )(cos )

cos cos cos

cos cos


       



   


 

   
  

 

2

2 2 2
2 2

4 4 4

4 2 4
3 4

16 8 24 2
12 12

  

  :سومحل  راه
cosتعريف شده است، پس  tanچون    توان  است و مي

cosصورت و مخرج كسر را بر  2 داريم. تقسيم كرد:  

(sin cos sin )
cosA

( sin cos )
cos

sin sin
( )
cos cos

sin

cos

   


 


 


 



2
2

2

2

1 2
1 3

2

3

  

tan tan (tan )
A

tan

    
  



2 2 2
3 3  

tan
A

 
  4 4 2 23  

  )مثلثات( )كتاب درسي 46تا  42 هاي    صفحه(  

tan cot  1

 هاyتلاقي با محور

 ي هندسي سه واسطه
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 »مليحه جعفري«  »2« ي گزينه -91

m m

cm cm

m L
,

mm m

m nm
,

m m

  

 


 

2
4 2

3
3 3

6 9

1 11 1100 10
1 101 1

10 1
10 101 11 1

  

  :كنيم دو طرف عبارت را جداگانه ساده مي

cm mm L 24200 20   طرف چپ عبارت:100

cm 24200 m

cm




4 2
2

10
1

mm20 m

mm




310
1

L100 m

L




3 310
1

m

m ( )

  



     

 

4 3 3 6

5 6
4200 10 20 10 100 10
84 10 1

  

x (nm m m )  3   طرف راست عبارت: 2

x nm
m

nm




910
1 m ( m  3 1 m

m






610
1 )

x ( )m x m ( )      

2

9 12 6 21 610 10 10 2
  

  :دهيم يكديگر قرار مي اب حال دو طرف را مساوي
( ) , ( )

m x m

m
x /

m

 





   


     

1 2 5 6 21 6

5 6 16 17
21 6

84 10 10
84 10 84 10 8 4 10

10
  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13تا  10 ي ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »امير محمودي انزابي«   »3« ي گزينه -92

)هر مولكول آب،  )  8 2 1 اطلاعات داده با استفاده از . الكترون دارد 10

  :شده در مسأله داريم

  هاي بدن كودك تعداد الكترون

/
( g) ( ) ( )

g


   

233 6 022 10 1030 10 18 1  

  هاي بدن كودك  تعداد الكترون

/
( ) ( ) ( )

/


   



234 1
1

6 022 103 10 10
1 8 10

  

~ ( ) ( ) 
244 1
1

1010 10
10

  هاي بدن كودك  تعداد الكترون 

~   هاي بدن كودك  تعداد الكترون 2810

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19ي   ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »3«ي  گزينه   -93

/را  گيري اندازه اگر در عدد گزارش شده دقت mg0 در نظر بگيريم،  1

maxگيري  خطاي اندازه
/ mg

x / mg  
0 1 0  .خواهد بود 052

/گيري را  حال اگر دقت اندازه mg0 خطاي  ،در نظر بگيريم 02

minگيري  اندازه
/ mg

x / mg  
0 02 0 شود كه با فرض  مي 012

خطا را  قدرمطلق ترين و با فرض دوم كمخطا  قدرمطلق ترين اول بيش

  :خطا برابر است با قدرمطلق ترين ترين و بيش پس تفاضل كم. داريم

max minx x / mg / mg / mg   0 05 0 01 0 04  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 17تا  14ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  

 »فرد خسرو ارغواني«  »3«ي  گزينه -94

  :در حالت اول داريم

A B A A B B

A B A B

A B
A B

m m V V

V V V V

V V
( )

V

   
  

 

    
      

1 1
2 25 10 1

  

  :در حالت دوم داريم

A B A A B B

A B A B

A B
A B

m m V V

V V V V

V V
/ ( )

V

        
    

    
      

1 3
4 46 5 3 26 2

  

  :دو معادله داريمزمان  هماز حل 

( ) , ( ) A B

A B

B B A
g g

cm cm

      

         

1 2

3 3

10
3 26

2 26 10 8 2
  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22ي  ها صفحه( 

 عادي - رياضي –) 1(فيزيك

 الكترون مولكول

 مولكول
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  14:  ي صفحه  )رياضي( دهم ي پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »جعفر مفتاح«  »3« ي گزينه -95

K ي رابطه انرژي جنبشي جسم از mv 21
براي . آيد دست مي به 2

)تغيير انرژي جنبشي جسم  ،حل مسئله K)  را برK1  تقسيم
  :كنيم مي

v v , v v

K mv

K mv

m(v v )K

K mv

K ( v) v v v

K v v

 






 

  
  

1 2

21 1

22 2

2 22 1 3
21 1

2 2 2 2
2 21

1
2
1
2
1
2

1
2

3 9 8

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »جعفر مفتاح«  »4«ي  گزينه -96

 برابر جسم روي انجام شده بر كار كلانرژي جنبشي،  وي كار  طبق قضيه
 جا در اين .جايي معين است تغيير انرژي جنبشي جسم در يك جابه با

v)جسم از حال سكون برداشته شده است  )1  يز و در نهايت روي م

v) است به حال سكون درآمده )2  . بنابراينv v1 و در نتيجه  2

K    و كار كلt(W   .صفر خواهد بودبا برابر  (
v v

t tW K W


   1 2   
طرف بالا و  جايي به چون جابه كه توان گفت مي ،اما براي كار نيروي وزن

طرف پايين است،  نيروي وزن به  180  و كار نيروي وزن منفي
  :است و داريم

cos
mg mgW mghcos W mgh

   180 1  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  31ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »معصومه عليزاده«  »3« ي گزينه -97

  :توجه به تعريف كار نيروي وارد بر يك جسم و مطابق شكل داريم با

d d W F cos
W (Fcos )d

W F cos

 
    


1 2 1 1 1

2 2 2
  

F N ,

F N ,

W cos

W cos

W

W

   
   


  



   

1 1
2 2

6 30 1
3 60 2

1
2

6 30
3 60

3
22 2 31
2

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي  36تا  31 يها  صفحه(  

 »جعفر مفتاح«  »3« ي گزينه -98

در يك روي جسم ام شده انج انرژي جنبشي، كار كل و ي كار طبق قضيه

بنابراين . است جسم تغيير انرژي جنبشي با جايي معين برابر جابه

BCK جايي  در جابهB  تاC  را بهABK جايي در جابه A 

  :كنيم قسيم ميت Bتا 

A B C

BC C B

AB B A

v , v v , v vC B

B A

W K m(v v ) ( )

W K m(v v ) ( )

W v v( )

( ) W v v

W ( v) v v v

W v v

  

   

   


  



 
  



2 22

2 21
2 2 32
2 21

2 2 2 22
2 21

1 12
1 22

1
2

3 9 8





  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مرتضي اسداللهي«  »4« ي گزينه -99

محاسبه اي را  ي شيشه ابتدا بايد انرژي لازم براي شكستن هر صفحه

  .نمود

E K K K m(v v )     2 22 1 1 2
1
2  

( )

( )

J







    

  

  

3 2 2

2

2

1 20 10 600 5002
10 360000 250000
110000 10 1100

  

طور متوالي  را به E، بايد هاي شكسته شيشهحال براي يافتن تعداد 

  :از انرژي جنبشي اوليه كم كنيم

K mv J     2 3 21 1
1 1 20 10 600 36002 2  

J    3600 1100 1100 1100 300  

( E ) J   3600 3 300  

در ، شكند طور كامل مي اي به ي شيشه صفحه 3در مجموع بنابراين 

 .شكندتواند ب ميي ديگر را  شيشه 2ي اول،  جز شيشه به گلوله نتيجه

)مانده  انرژي باقي J)300  ي چهارم  صفحهنيز براي شكستن كامل

  .كافي نيست

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  

 شيشه

 شيشه

 شيشه
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  15:  ي صفحه  )رياضي( دهم ي پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »سيدعلي ميرنوري«  »3« ي گزينه - 100

دهد، نيروي  جايي بر روي جسم كار انجام مي تنها نيرويي كه در اين جابه
 جنبشـي  انـرژي  و ي كـار  بنابراين بـا اسـتفاده از قضـيه   . وزن جسم است

  :داريم

mgW K mg h m(v v )

( )h (v ) h v ( )

     

       

2 22 1

2 2 22 2

1
2

8 3 1 10010 8 64 19 4 2 36

  

hي شروع و  از طرفي براي دو نقطه
8
  :داريم،  9

mgW K mg h m(v v )

( )h ( ) h (m) ( )

       


      

2 21

2

1
2

8 1 9 3210 1 8 29 2 10




  

( ) , ( )
v

m
v v

s


   

   

1 2 22

22 2

100 9 32 6436 10
144 12

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »ادريابراهيم به«  »4« ي گزينه - 101

  
  :انرژي جنبشي داريم و ي كار با استفاده از قضيه

t tW K K W m(v v )

( ) / J

/ /
d m

cos



    

     

 


2 22 1 2 1

2

1
2

1 10 100 400 1 52
0 1 0 2 3

30 3

  

t t
/

W F .dcos / F ( )

F N / N

      

  

0 2 31 5 13
15 3 7 5 32

   

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي  40تا  31 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »معصومه عليزاده«  »3« ي گزينه - 102

و محـل  ) 2(ي  را نقطـه  )گرانشـي  پتانسـيل انرژي بدأ م( اگر سطح زمين
در نظـر بگيـريم، بـا اسـتفاده از پايسـتگي انـرژي       ) 1(ي  پرتاب را نقطـه 

  :توان نوشت مكانيكي مي

E E U K U K    1 2 1 1 2 2  

U
mgh mv mv


   2 2 21 2

1 1
2 2

   

gh v v v

m
v

s

        

  

2 2 2 21 2 2

2

1 1 1 110 30 252 2 2 2
1225 35

   

  )رژي و توانكار، ان( )كتاب درسي 49تا  47 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »معصومه عليزاده«  »4« ي گزينه - 103

در ) 2(و ) 1(هـاي   پايستگي انرژي مكانيكي براي نقطـه قانون توجه به  با

  :توان نوشت ميشكل 

v

K

E E U K U K

mgH mgh K

K mgH mgh K h(J)




    

  

     

1
1

1 2 1 1 2 2

2

2 2 200 20




   

  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 49تا  47 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »جعفر مفتاح«  »3« ي گزينه - 104

كنـيم   انرژي جنبشي اسـتفاده مـي   و ي كار براي حل اين مسئله از قضيه

t(W K)  . طـور جداگانـه    به اين صورت كه دو طرف تساوي را بـه

  .دهيم حساب كرده و مساوي هم قرار مي

  :Kي  محاسبه

B AK m(v v ) ( )

J

      

  

2 2 2 21 1 2 6 52 2
36 25 11

   

(mg)بر جسم سه نيروي وزن : tWي  محاسبه


، نيروي اصطكاك 

(f )


(N)و نيروي عمودي سطح  


Nچون . شود وارد مي 


همواره بر  

  :صفر است و داريمبا  برابرعمود است، كار آن  راستاي حركت

t mg f N f

t

W W W W mgh W

h h W h (J)

     

        2 10 4 20 4 20 4


  

  :يابيم را مي h و قرار داده tWرا مساوي  Kحال 

tW K h

h h / m

    

   

20 4 11
20 15 0 75  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  31 يها   صفحه(  

d
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  16:  ي صفحه  )رياضي( دهم ي پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »ناصر خوارزمي«  »3« ي گزينه - 105

  :از معلومات سؤال

K U mv mgh v gh ( )    2 22 2 2 2 2 2
1 1 1 2 13 2 3 3  

  :توان نوشت از قانون پايستگي انرژي مكانيكي مي

( )

m
v

s
m

g
s

E E U K U K

mv mv mgh

mv m( gh ) mgh

v gh

h h m





    

   

  

  

    

1

2

1 2 1 1 2 2
2 21 2 2

1 21 2 2

2021 2
10

2 2 2

1 1
2 2
1 1 2
2 2 3

8
3

820 10 153



  

  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 49تا  47 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين برادران«  »2« ي گزينه - 106

m با برابر ،شود اي كه از بالن رها مي گلوله در لحظه تندي

s
 . باشد مي 20

ي رها شدن گلوله از بالن، گلوله داراي انرژي جنبشي و  بنابراين در لحظه

زمـين فـرض    حرا سـط  گرانشـي  مبـدأ پتانسـيل  ( تپتانسيل گرانشي اس

  .)كنيم مي

K mv

U mgh

N
g

kg
m

v ,h m
s

E K U E mv mgh

E m( )

m(J)







 

    

  



21 1

1 1

1 1

1
221 1 1 1 1 1

10
1

20 100

1
2

200 1000

1200

   

چون مقاومت هوا ناچيز است، بنابراين انرژي مكانيكي گلوله ثابت 

 ي برخورد به زمين ماند، بنابراين انرژي مكانيكي گلوله در لحظه مي

(E  تنديآن نصف  تندياي كه  حظهبا انرژي مكانيكي گلوله در ل 3(

E) شود برخورد با سطح زمين مي   :داريم. برابر است 2(

E E mv mgh mv   2 22 3 2 2 3
1 1
2 2  

v
v v

m(v ) mgh


  
32 22 32 3 2

1
2 4  

N
g

kg v
v gh h ( )


   

10 22 33 2 2
33 18 80  

دست  ي برخورد با سطح زمين به گلوله را در لحظه تندياكنون 
 ي قرار دادن انرژي مكانيكي گلوله در ابتداي حركتبا مساو. آوريم مي

(E E)ي رسيدن به زمين  و لحظه 1(   :داريم 3(

E m(J)

( ) ,( )

E E mv m

m
v ( ) ( )

s

h m


  

 

   

1 1200 23 1 3

2 23

1 2
2

1 12002
2400 2

3 2400 9080

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 49تا  47 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »امير محمودي انزابي«  »2« ي گزينه - 107

را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در  )Bي  نقطه( سطح زمين
پايستگي انرژي مكانيكي در حضور  قانونبا استفاده از . گيريم نظر مي

  :داريم Cو  Aي  نيروي مقاوم و بين دو نقطه

A

A e A

A A A e A A A e A

m kg ,h m
Av ,(U ) J

A

E U K (U ) mgh mv (U )

E

E J

 
 

     

     

 

2

4 30
250

1
2

4 10 30 250

1450


  

C C C C CE U K mgh mv    21
2  

C

C

m kg ,h m
C Cv ?

C C

E v

E ( v ) (J)

 


     

  

4 5 2

2

14 10 5 42
200 2

  

فاقد  BCمسير : (برابر است با ABCشده در مسير   كل انرژي تلف
  .)اتلاف انرژي است

ABC AB BCf f fW W W

/ ( ) J
sin

 

     


307 5 45030 
  

  :پس داريم

ABCf C A

C C

C C C

W E E

( v ) v

m
v v v

s

 

       

     

2 2

2 2
450 200 2 1450 200 2 1000

2 800 400 20

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 51تا  44 يها  صفحه(  

h2 m
v

s
1 20

v2

K U2 2
1
3

U 1 
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  17:  ي صفحه  )رياضي( دهم ي پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 108

گلوله را در نقاط  تنديابتدا  ،با استفاده از قانون پايستگي انرژي مكانيكي

B  وC آوريم دست مي به:  

  

B A B B A A

B

B

B

E E U K U K

mgl( cos ) mv mgl

mv mgl( cos ) mglcos

v glcos ( )

    

     

      

  

2

2

2

11 53 2
1 1 1 53 532

2 53 1


  

  :نيز داريم Cو  Aي  از طرفي بين دو نقطه

A C A A C C

C

C

C

( ),( ) C C

B B

cos / C
cos /

B

C

B

E E U K U K

mgl mgl( cos ) mv

mv mgl( cos )

v glcos ( )

v vglcos cos

glcos cosv v

v /

/v

v

v




    

     

    

  

 
   

 

  

   

2

2

2

2 21 2
2 2

237 0 8
253 0 6

11 37 2
1 1 1 372

2 37 2
2 37 37
2 53 53

0 8 4
0 6 3

4 2 2 3
3 33



  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 49تا  47 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »پيام مرادي«  »1« ي گزينه - 109

  :انرژي جنبشي داريم و ي كار طبق رابطه

mg

K K
mg

W W K K

W W mgh


  

   1 2

2 1
  

  :نويسيم ي توان را مي ابتدا رابطه

W mgh Vgh
P

t t t


    

يكسان است و   كنند، پس براي هر دو هر دو تلمبه آب را منتقل مي

g پس بايد . نيز يك عدد ثابت استVh

t
  .ها را مقايسه كنيم آن 

A
A

B
B

Vh
( )P t

VhP ( )
t

  

A

B

A B

Vh /
( ) ( )

t
Vh

( ) ( )
t
P P


 




 
 

 

0 5 40 1
30 60 90
10 36 1

10 60 60 100  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 52و  51، 40تا  37 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سيدعلي ميرنوري«  »2« ي گزينه - 110

باز باعث حركت آن  ي اسكي، نيروي وزن اسكي ي شيرجه در مسابقه

، كار متوسط نيروي جنبشي انرژيو  ي كار با استفاده از قضيه .شود مي

  :يابيم هوا را مي تمقاوم

mg f

v
f

f

f

W W m(v v )

mgh W mv

( )( )( ) W ( )( )( )

W J



  

  

  

  

1

2 22 1

22

2

1
2

1
2

160 10 300 60 302
153000


  

  :يابيم حال توان نيروي مقاومت هوا را مي

fW
P W

t


   

153000 765020  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 52و  51، 40تا  37 يها  صفحه(  

 

  

 »عباس شيرزاد«  »4« ي گزينه - 111

ns

s


910 11  

h ( )min  24 24   روز يك شبانه 60

ns
( )s s ( s )

s
     

91024 60 60 86400 86400  

/ ns / ns    4 9 138 64 10 10 8 64 10  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

 موازي -رياضي  –)  1(فيزيك

 تلمبه

 تلمبه

 تلمبه

www.3gaam.com
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  18:  ي صفحه  )رياضي( دهم ي پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »مليحه جعفري«  »2« ي گزينه - 112

m m

cm cm

m L
,

mm m

m nm
,

m m

  

 


 

2
4 2

3
3 3

6 9

1 11 1100 10
1 101 1

10 1
10 101 11 1

  

  :كنيم دو طرف عبارت را جداگانه ساده مي

cm mm L 24200 20   طرف چپ عبارت:100

cm 24200 m

cm




4 2
2

10
1

mm20 m

mm




310
1

L100 m

L




3 310
1

m

m ( )

  



     

 

4 3 3 6

5 6
4200 10 20 10 100 10
84 10 1

  

x (nm m m )  3   طرف راست عبارت: 2

x nm
m

nm




910
1 m ( m  3 1 m

m






610
1 )

x ( )m x m ( )      

2

9 12 6 21 610 10 10 2
  

  :دهيم حال دو طرف را مساوي با يكديگر قرار مي
( ) , ( )

m x m

m
x /

m

 





   


     

1 2 5 6 21 6

5 6 16 17
21 6

84 10 10
84 10 84 10 8 4 10

10
  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13تا  10 ي ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »امير محمودي انزابي«   »3« ي گزينه - 113

)هر مولكول آب،  )  8 2 1 با استفاده از اطلاعات داده . الكترون دارد 10
  :شده در مسأله داريم

  هاي بدن كودك تعداد الكترون

/
( g) ( ) ( )

g


   

233 6 022 10 1030 10 18 1  

  هاي بدن كودك  تعداد الكترون

/
( ) ( ) ( )

/


   



234 1
1

6 022 103 10 10
1 8 10

  

~ ( ) ( ) 
244 1
1

1010 10
10

  ودك هاي بدن ك تعداد الكترون 

~   هاي بدن كودك  تعداد الكترون 2810
  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19ي   ها صفحه(  

 »كفش حميد زرين«  »3«ي  گزينه   - 114

/گيري را  اگر در عدد گزارش شده دقت اندازه mg0 در نظر بگيريم،  1

maxگيري  خطاي اندازه
/ mg

x / mg  
0 1 0 . خواهد بود 052

/گيري را  حال اگر دقت اندازه mg0 در نظر بگيريم، خطاي  02

minگيري  اندازه
/ mg

x / mg  
0 02 0 شود كه با فرض  مي 012

ترين قدرمطلق خطا را  ترين قدرمطلق خطا و با فرض دوم كم اول بيش

  :ترين قدرمطلق خطا برابر است با ترين و بيش پس تفاضل كم. داريم

max minx x / mg / mg / mg   0 05 0 01 0 04  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 17تا  14ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »منوچهر مددي«   »3« ي گزينه - 115

dm m dm m V    1 3 3 31 10 1 10  

  :دانيم و نيز مي

g kg kg

cm m m




 

3 3
3 6 3 3

1 10 10
10

  

  :با استفاده از تعريف چگالي داريم

m
m V

V
kg

m / ( m ) / kg
m



    

     3 3 3
322 5 10 1 10 22 5

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22، 13تا  10 ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مرتضي اسداللهي«   »4« ي گزينه - 116

  :پس داريم ،هم برابرند دو استوانه با (h)ارتفاع و  (m) جرم

Al Cu

m V
Cu Al Cu Cu Al Al

V Ah
Cu Alh h h

A D
Cu Cu

Al Al

Cu

Al

m m V V

A h A h

A D
( )

A D

D

D




 




   

     

   

  

2
24

8100 2700

2700 27 1
8100 81 3

1 3
3 3

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22 ي  ها صفحه(

 الكترون مولكول

 مولكول

www.3gaam.com
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  19:  ي صفحه  )رياضي( دهم ي پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »شعار جواد احمدي«   »2« ي گزينه - 117

قادير اين انرژي را محاسبه شده، م ي انرژي جنبشي موارد ذكر براي مقايسه

  :كنيم مي

m                                             :»1«ي  گزينه g / kg 1 100 0 1  

K m v / J    2 21 1 1
1 1 0 1 10 52 2  

m                           :»2«ي  گزينه g / kg kg   22 10 0 01 10  

K m v J    2 2 22 2 2
1 1 10 40 82 2  

m                                              :»3«ي  گزينه g kg 3 1000 1  

K m v / J    2 23 3 3
1 1 1 1 0 52 2  

m                                                            :»4«ي  گزينه kg4 10  

K m v J    2 24 4 4
1 1 10 1 52 2  

  )كار، انرژي و توان( )سيكتاب در 31و  30 ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »معصومه عليزاده«   »3« ي گزينه - 118

F، كار انجام شده توسط نيروي كاري  باتوجه به رابطه


و نيروي اصطكاك را  

  :آوريم دست مي به

k

F

f k

W (Fcos )d ( cos ) / N

W (f cos )d ( cos ) N

        
       

10 37 6 10 0 8 6 48
1 180 6 6  

Fي عمودي نيروي  و همچنين مؤلفه يروي عمودي سطح، نكار نيروي وزن


 

بنابراين كل كار انجام شده برابر . صفر است با ، برابرجايي افقي جسم در جابه

  :است با

kt F fW W W J    48 6 42  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 36تا  31 ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »جعفر مفتاح«  »4«ي  گزينه - 119

انرژي جنبشي، كار كل انجام شده بر روي جسم برابر  وي كار  طبق قضيه

جا  در اين .جايي معين است با تغيير انرژي جنبشي جسم در يك جابه

v)جسم از حال سكون برداشته شده است  )1   و در نهايت روي ميز

v)حال سكون درآمده است به  )2  . بنابراينv v1 و در نتيجه  2

K    و كار كلt(W   .برابر با صفر خواهد بود (

v v
t tW K W


   1 2   

طرف بالا و  جايي به جابه توان گفت كه چون اما براي كار نيروي وزن، مي

طرف پايين است،  نيروي وزن به  180  و كار نيروي وزن منفي

  :است و داريم

cos
mg mgW mghcos W mgh

   180 1  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  31ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  

 »صومه عليزادهمع«  »3« ي گزينه - 120

  :با توجه به تعريف كار نيروي وارد بر يك جسم و مطابق شكل داريم

d d W F cos
W (Fcos )d

W F cos

 
    


1 2 1 1 1

2 2 2
  

F N ,

F N ,

W cos

W cos

W

W

   
   


  



   

1 1
2 2

6 30 1
3 60 2

1
2

6 30
3 60

3
22 2 31
2

  

  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي  36تا  31 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »جعفر مفتاح«  »3« ي گزينه - 121

ي كار و انرژي جنبشي، كار كل انجام شده روي جسم در يك  طبق قضيه

بنابراين . جايي معين برابر با تغيير انرژي جنبشي جسم است جابه

BCK جايي  در جابهB  تاC  را بهABK جايي  در جابهA 

  :كنيم تقسيم مي Bتا 

A B C

BC C B

AB B A

v , v v , v vC B

B A

W K m(v v ) ( )

W K m(v v ) ( )

W v v( )

( ) W v v

W ( v) v v v

W v v

  

   

   


  



 
  



2 22

2 21
2 2 32
2 21

2 2 2 22
2 21

1 12
1 22

1
2

3 9 8





  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها  صفحه(  

www.3gaam.com
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  20:  ي صفحه  )رياضي( دهم ي پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »مرتضي اسداللهي«  »4« ي گزينه - 122

ه اي را محاسب ي شيشه ابتدا بايد انرژي لازم براي شكستن هر صفحه

  .نمود

E K K K m(v v )     2 22 1 1 2
1
2  

( )

( )

J







    

  

  

3 2 2

2

2

1 20 10 600 5002
10 360000 250000
110000 10 1100

  

طور متوالي  را به E، بايد هاي شكسته شيشهحال براي يافتن تعداد 

  :از انرژي جنبشي اوليه كم كنيم

K mv J     2 3 21 1
1 1 20 10 600 36002 2  

J    3600 1100 1100 1100 300  

( E ) J   3600 3 300  
شكند، در  طور كامل مي اي به ي شيشه صفحه 3بنابراين در مجموع 

. تواند بشكند ي ديگر را مي شيشه 2ي اول،  جز شيشه نتيجه گلوله به

)مانده  انرژي باقي J)300 ي چهارم  نيز براي شكستن كامل صفحه

  .كافي نيست

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »سيدعلي ميرنوري«  »3« ي گزينه - 123

دهد، نيروي  جايي بر روي جسم كار انجام مي تنها نيرويي كه در اين جابه

كـار و انـرژي جنبشـي    ي  بنابراين بـا اسـتفاده از قضـيه   . وزن جسم است

  :داريم

mgW K mg h m(v v )

( )h (v ) h v ( )

     

       

2 22 1

2 2 22 2

1
2

8 3 1 10010 8 64 19 4 2 36

  

hي شروع و  از طرفي براي دو نقطه
8
  :، داريم 9

mgW K mg h m(v v )

( )h ( ) h (m) ( )

       


      

2 21

2

1
2

8 1 9 3210 1 8 29 2 10




  

( ) , ( )
v

m
v v

s


   

   

1 2 22

22 2

100 9 32 6436 10
144 12

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها  صفحه(  

 »ابراهيم بهادري«  »4« ي گزينه - 124

  

  :ي كار و انرژي جنبشي داريم با استفاده از قضيه

t tW K K W m(v v )

( ) / J

/ /
d m

cos



    

     

 


2 22 1 2 1

2

1
2

1 10 100 400 1 52
0 1 0 2 3

30 3

  

t t
/

W F .dcos / F ( )

F N / N

      

  

0 2 31 5 13
15 3 7 5 32

   

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي  40تا  31 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »معصومه عليزاده«  »3« ي گزينه - 125

و محـل  ) 2(ي  را نقطـه ) نرژي پتانسـيل گرانشـي  مبدأ ا(اگر سطح زمين 

در نظـر بگيـريم، بـا اسـتفاده از پايسـتگي انـرژي       ) 1(ي  پرتاب را نقطـه 

  :توان نوشت مكانيكي مي

U

E E U K U K

mgh mv mv

gh v v v

m
v

s



    

   

        

  

2
1 2 1 1 2 2

2 21 2

2 2 2 21 2 2

2

1 1
2 2

1 1 1 110 30 252 2 2 2
1225 35

 

   

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 49تا  47 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »معصومه عليزاده«  »4« ي ينهگز - 126

در ) 2(و ) 1(هـاي   با توجه به قانون پايستگي انرژي مكانيكي براي نقطـه 

  :توان نوشت شكل مي

v

K

E E U K U K

mgH mgh K

K mgH mgh K h(J)




    

  

     

1
1

1 2 1 1 2 2

2

2 2 200 20




   

  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 49تا  47 يها  صفحه(  

 شهشي

 شيشه

 شيشه
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  21:  ي صفحه  )رياضي( دهم ي پايه اختصاصي  آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »جعفر مفتاح«  »3« ي گزينه - 127
كنـيم   ژي جنبشي اسـتفاده مـي  ي كار و انر براي حل اين مسئله از قضيه

t(W K)  . طـور جداگانـه    به اين صورت كه دو طرف تساوي را بـه
  .دهيم حساب كرده و مساوي هم قرار مي

K:Bي  محاسبه AK m(v v ) ( )      2 2 2 21 1 2 6 52 2   

J  36 25 11  
(mg)بر جسم سه نيروي وزن : tWي  محاسبه


، نيروي اصطكاك 

(f )


(N)و نيروي عمودي سطح  


Nچون . شود وارد مي 


همواره بر  
  :راستاي حركت عمود است، كار آن برابر با صفر است و داريم

t mg f N f

t

W W W W mgh W

h h W h (J)

     

        2 10 4 20 4 20 4


  

  :يابيم را مي hقرار داده و  tWرا مساوي  Kحال 
tW K h

h h / m

    

   

20 4 11
20 15 0 75  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  31 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »ناصر خوارزمي«  »3« ي گزينه - 128
  :از معلومات سؤال

K U mv mgh v gh ( )    2 22 2 2 2 2 2
1 1 1 2 13 2 3 3  

  :توان نوشت از قانون پايستگي انرژي مكانيكي مي

( )

m
v

s
m

g
s

E E U K U K

mv mv mgh

mv m( gh ) mgh

v gh

h h m





    

   

  

  

    

1

2

1 2 1 1 2 2
2 21 2 2

1 21 2 2

2021 2
10

2 2 2

1 1
2 2
1 1 2
2 2 3

8
3

820 10 153



  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 49تا  47 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »اميرحسين برادران«  »2« ي گزينه - 129

mشود، برابـر بـا    اي كه از بالن رها مي گلوله در لحظه تندي

s
 .باشـد  مـي  20

ي رها شدن گلوله از بـالن، گلولـه داراي انـرژي جنبشـي و      بنابراين در لحظه
  ).كنيم رض ميمبدأ پتانسيل گرانشي را سطح زمين ف(پتانسيل گرانشي است 

K mv

U mgh
E K U E mv mgh




    

21 1

1 1

1
221 1 1 1 1 1

1
2  

N
g

kg
m

v ,h m
s

E m( ) m(J)


 
   

1 1

10
1

20 100
200 1000 1200   

چون مقاومت هوا ناچيز است، بنابراين انرژي مكانيكي گلوله ثابت 
ي برخورد به زمين  ماند، بنابراين انرژي مكانيكي گلوله در لحظه مي

(E ه تندي آن نصف تندي اي ك با انرژي مكانيكي گلوله در لحظه 3(
E)شود  برخورد با سطح زمين مي   :داريم. برابر است 2(

v
v

E E mv mgh mv

v
m(v ) mgh



   

  
32

2 22 3 2 2 3

22 32 3 2

1 1
2 2

1
2 4

  

N
g

kg v
v gh h ( )


   

10 22 33 2 2
33 18 80  

دست  ي برخورد با سطح زمين به اكنون تندي گلوله را در لحظه
بتداي حركت با مساوي قرار دادن انرژي مكانيكي گلوله در ا. آوريم مي

(E E)ي رسيدن به زمين  و لحظه 1(   :داريم 3(
E m(J)

( ) , ( )

E E mv m

m
v ( ) ( )

s

h m


  

 

   

1 1200 23 1 3

2 23

1 2
2

1 12002
2400 2

3 2400 9080

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 49تا  47 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 130
استفاده از قانون پايستگي انرژي مكانيكي، ابتدا تندي گلوله را در نقاط با 

B  وC آوريم دست مي به:  
  

  
  

B A B B A A

B

B

B

E E U K U K

mgl( cos ) mv mgl

mv mgl( cos ) mglcos

v glcos ( )

    

     

      

  

2

2

2

11 53 2
1 1 1 53 532

2 53 1


  

  :ز داريمني Cو  Aي  از طرفي بين دو نقطه
A C A A C C

C

C

C

( ),( ) C C

B B

cos / C
cos /

B

C

B

E E U K U K

mgl mgl( cos ) mv

mv mgl( cos )

v glcos ( )

v vglcos cos

glcos cosv v

v /

/v

v

v




    

     

    

  

 
   

 

  

   

2

2

2

2 21 2
2 2

237 0 8
253 0 6

11 37 2
1 1 1 372

2 37 2
2 37 37
2 53 53

0 8 4
0 6 3

4 2 2 3
3 33



  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 49تا  47 يها  صفحه(  

h2 m
v

s
1 20

v2

K U2 2
1
3

U 1 
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  22:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

  

 »عباس شيرزاد«  »4« ي گزينه - 131

ns

s


910 11  

h ( )min  24 24   روز يك شبانه 60

ns
( )s s ( s )

s
     

91024 60 60 86400 86400  

/ ns / ns    4 9 138 64 10 10 8 64 10  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »2« ي ينهگز - 132

m m

cm cm

m L
,

mm m

m nm
,

m m

  

 


 

2
4 2

3
3 3

6 9

1 11 1100 10
1 101 1

10 1
10 101 11 1

  

  :كنيم دو طرف عبارت را جداگانه ساده مي

cm mm L 24200 20   طرف چپ عبارت:100

cm 24200 m

cm




4 2
2

10
1

mm20 m

mm




310
1

L100 m

L




3 310
1

m

m ( )

  



     

 

4 3 3 6

5 6
4200 10 20 10 100 10
84 10 1

  

x (nm m m )  3   طرف راست عبارت: 2

x nm
m

nm




910
1 m ( m  3 1 m

m






610
1 )

x ( )m x m ( )      

2

9 12 6 21 610 10 10 2
  

  :دهيم ديگر قرار ميحال دو طرف را مساوي با يك

( ) , ( )
m x m

m
x /

m

 





   


     

1 2 5 6 21 6

5 6 16 17
21 6

84 10 10
84 10 84 10 8 4 10

10
  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13تا  10 ي ها صفحه(  

 »امير محمودي انزابي«   »3« ي گزينه - 133
)هر مولكول آب،  )  8 2 1 با استفاده از اطلاعات داده . الكترون دارد 10

  :شده در مسأله داريم
  بدن كودكهاي  تعداد الكترون

/
( g) ( ) ( )

g


   

233 6 022 10 1030 10 18 1  

  هاي بدن كودك  تعداد الكترون

/
( ) ( ) ( )

/


   



234 1
1

6 022 103 10 10
1 8 10

  

~ ( ) ( ) 
244 1
1

1010 10
10

  هاي بدن كودك  تعداد الكترون 

~   كودك هاي بدن  تعداد الكترون 2810
  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19ي   ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 134
  :يابيم ابتدا حجم هر قطره را مي

/

D
V r / ( )

/ ( m)

m / m

/ m ~ m



 

  

    

   

  

 

3 3

3 3

9 3 8 3

3 2 5 8 3 8 3

4 4 3 143 3 2
4 43 14 103 2
32 10 3 2 10

3 2 10 10


  

   :يابيم حال حجم آب استخر را مي

m    380 30 2   حجم آب استخر 4800

/ m / m ~ m  3 3 3 3 3 34 8 10 4 8 10 10  
  :يابيم هاي آب استخر را مي حال تعداد قطره

mي آب  قطره

m
 

3 3 11
8 3

10 10
10

  

 s1110در اين صورت  ،تبخير شود هر قطره طول بكشد تا s1  اگر
اگر بخواهيم اين عدد را به  .شود تبخير تا كل آب استخر كشد يطول م

  :يابيم هاي يك سال را مي ابتدا تعداد ثانيه ،سال تبديل كنيم
  هاي يك سال تعداد ثانيه

   
365 24 60 601 1 1 1   سال 1

   
x x x x

/ /

~ ( ) ( ) ( ) ( ) s

   
        

       

2
5 5 5 5

2 7

1 3 65 10 2 4 10 6 10 6 10

1 10 1 10 10 10 10 10 10
  

sسال
s

  11 4
7

110 10
10

  ها تعداد سال 

قرن   2
2

1 10
10

 سال   ها تعداد قرن 410

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

 عادي -تجربي  –)  1(فيزيك 

/ 4 8 5

 روز

 روز سال

 ساعت

 ساعت

 دقيقه

 دقيقه

 ثانيه

 سال

 سال

 قرن

 الكترون مولكول

www.3gaam.com مولكول
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  23:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 135

صورت كره در نظر  را بهاگر پروتون  .زنيم ابتدا حجم پروتون را تخمين مي

  :بگيريم، داريم

/

D
V r / ( )

/ ( ) / m

~ m

 

  

    

    

  

3 3

15 3 46 3

5 23 5 46 45 3

4 4 3 143 3 2
4 13 14 10 5 23 103 8

10 10 10

  

 / kg  271 67   جرم پروتون 10

~ kg kg  27 271 10 /جرم پروتون  10 1 67 5  

m kg kg
~

V m m




 

27 18
45 3 3

10 10
10

  چگالي پروتونتخمين  

  )گيري ك و اندازهفيزي( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 136

 آن گيـري  باشد، دقـت انـدازه   مي )رقمي( گيري ديجيتال چون ابزار اندازه

باشـد و   يك واحد از آخرين رقم سمت راست عدد نمايش داده شده مـي 

، اسـت گيـري   منفي دقت اندازهمثبت و  با نيز برابر اش گيري خطاي اندازه

  :خواهد بودزير  صورتگيري به  پس گزارش اندازه

/ mm / mm22 05 0 01  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 17تا  14 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »3«ي  گزينه - 137

/گيري را  زهاگر در عدد گزارش شده دقت اندا mg0 در نظر بگيريم،  1

maxگيري  خطاي اندازه
/ mg

x / mg  
0 1 0 . خواهد بود 052

/گيري را  حال اگر دقت اندازه mg0 در نظر بگيريم، خطاي  02

minگيري  اندازه
/ mg

x / mg  
0 02 0 شود كه با فرض  مي 012

ترين قدرمطلق خطا را  درمطلق خطا و با فرض دوم كمترين ق اول بيش

  :ترين قدرمطلق خطا برابر است با ترين و بيش پس تفاضل كم. داريم

max minx x / mg / mg / mg   0 05 0 01 0 04  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 17تا  14ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مددي منوچهر«   »3« ي گزينه - 138

dm m dm m V    1 3 3 31 10 1 10  

  :دانيم و نيز مي

g kg kg

cm m m




 

3 3
3 6 3 3

1 10 10
10

  

  :با استفاده از تعريف چگالي داريم

m
m V

V
kg

m / ( m ) / kg
m



    

     3 3 3
322 5 10 1 10 22 5

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22، 13تا  10 ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »فرد خسرو ارغواني«  »3«ي  گزينه - 139

  :در حالت اول داريم

A B A A B B

A B A B

A B
A B

m m V V

V V V V

V V
( )

V

   
  

 

    
      

1 1
2 25 10 1

  

  :در حالت دوم داريم

A B A A B B

A B A B

A B
A B

m m V V

V V V V

V V
/ ( )

V

        
    

    
      

1 3
4 46 5 3 26 2

  

  :زمان دو معادله داريم از حل هم

( ) , ( ) A B

A B

B B A
g g

cm cm

      

         

1 2

3 3

10
3 26

2 26 10 8 2
  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22ي  ها صفحه( 

www.3gaam.com
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  24:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »مصطفي كياني«  »2« ي گزينه - 140

دست  كنيم و سپس حجم مخلوط را به ابتدا حجم مايع اول را حساب مي
  :آوريم مي

g
m g , /

cmm

V

/ V cm
V

  
  

  

1 1 3390 1 3
11
1

31
1

3901 3 300
  

دو مايع است،  يها تر از مجموع حجم درصد كم 2چون حجم مخلوط 
ها  ي مايعها درصد مجموع حجم 98 با بنابراين حجم مخلوط برابر

  .باشد مي

V V cm
V (V V )

V ( ) V ( )cm

 
  

     

31 2 300
1 2

3

98
100

98 300 300 98 6100

  

 نخستباشد،  ها مي كه جرم مخلوط برابر مجموع جرم مايع توجه به اين با
دست  كنيم و سپس چگالي مخلوط را به جرم مايع دوم را حساب مي

  :آوريم مي

V cm
g

/
cm

m V m / g


 
     

32

2 3

300
2 2 2 2

1 5
1 5 300 450  

m g ,m g

V ( )cm

m m

V

 

 


  1 2

3
390 4501 2

98 6
  

g

cm


     

  3
390 450 840 10

98 6 98 6 7  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »جعفر مفتاح«  »3« ي گزينه - 141

Kي  انرژي جنبشي جسم از رابطه mv 21
براي . آيد دست مي به 2

)حل مسئله، تغيير انرژي جنبشي جسم  K)  را برK1  تقسيم
  :كنيم مي

v v , v v

K mv

K mv

m(v v )K

K mv

K ( v) v v v

K v v

 






 

  
  

1 2

21 1

22 2

2 22 1 3
21 1

2 2 2 2
2 21

1
2
1
2
1
2

1
2

3 9 8

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  

 »اشكان توكلي«  »2« ي گزينه - 142

  :اي انرژي جنبشي داريم ي مقايسه طبق رابطه

m m m / m

v v

K m v
( )

K m v

vK / m
( )

K m v

K
K K

K

  


  

  

  

2 1 1 1

2 1

10 1 122 2 2 100
11 1 1 2

1 22 1
1 1 1
2 2 1
1

1
1 1 2

11 11
40 40

  

K KK K

K K


   

1 12 1
1 1

11
40100   درصد تغيير انرژي جنبشي 100

%/    
29 100 72 540  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »معصومه عليزاده«  »3« ي گزينه - 143

  :با توجه به تعريف كار نيروي وارد بر يك جسم و مطابق شكل داريم

d d W F cos
W (Fcos )d

W F cos

 
    


1 2 1 1 1

2 2 2
  

F N ,

F N ,

W cos

W cos

W

W

   
   


  



   

1 1
2 2

6 30 1
3 60 2

1
2

6 30
3 60

3
22 2 31
2

  

  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي  36تا  31 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »معصومه عليزاده«   »3« ي گزينه - 144

Fي كار، كار انجام شده توسط نيروي  ه به رابطهباتوج


و نيروي اصطكاك  
  :آوريم دست مي را به

k

F

f k

W (Fcos )d ( cos ) / N

W (f cos )d ( cos ) N

        
       

10 37 6 10 0 8 6 48
1 180 6 6  

Fي عمودي نيروي  كار نيروي وزن، نيروي عمودي سطح و همچنين مؤلفه


در  
  :بنابراين كل كار انجام شده برابر است با. جايي افقي جسم، برابر با صفر است جابه

kt F fW W W J    48 6 42  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 36تا  31 ي  ها صفحه(

 مخلوط

 مخلوط مخلوط

 مخلوط مخلوط

 مخلوط مخلوط

 مخلوط

www.3gaam.com
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  25:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »اشكان توكلي«  »4« ي گزينه - 145

kF f F N

x

W W W W  1 2 mgW 1000  

x ( / cos ) x J      200 2 5 1000 500  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 36تا  31 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »جعفر مفتاح«  »3« ي نهگزي - 146
ي كار و انرژي جنبشي، كار كل انجام شده روي جسم در يك  طبق قضيه

بنابراين . جايي معين برابر با تغيير انرژي جنبشي جسم است جابه

BCK جايي  در جابهB  تاC  را بهABK جايي  در جابهA 
  :كنيم تقسيم مي Bتا 

A B C

BC C B

AB B A

v , v v , v vC B

B A

W K m(v v ) ( )

W K m(v v ) ( )

W v v( )

( ) W v v

W ( v) v v v

W v v

  

   

   


  



 
  



2 22

2 21
2 2 32
2 21

2 2 2 22
2 21

1 12
1 22

1
2

3 9 8





  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »يرنوريسيدعلي م«  »3« ي گزينه - 147
دهـد، نيـروي    جايي بر روي جسم كار انجام مـي  تنها نيرويي كه در اين جابه

  :ي كار و انرژي جنبشي داريم بنابراين با استفاده از قضيه. وزن جسم است

mgW K mg h m(v v )

( )h (v ) h v ( )

     

       

2 22 1

2 2 22 2

1
2

8 3 1 10010 8 64 19 4 2 36

  

hي شروع و  از طرفي براي دو نقطه
8
  :، داريم 9

mgW K mg h m(v v )

( )h ( ) h (m) ( )

       


      

2 21

2

1
2

8 1 9 3210 1 8 29 2 10




  

( ) , ( )
v

m
v v

s


   

   

1 2 22

22 2

100 9 32 6436 10
144 12

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »عقيل اسكندري«  »2« ي گزينه - 148

A B B Ah h , m m 2 4  
ي  انرژي پتانسيل گرانشي يك جسم نسبت به سطح زمين از رابطه

U mgh داريم. آيد دست مي به:  

A A A A A

AB B B A

U m h m h
hU m h m

      
1 124 4 2

2
  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 44تا  42 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »جعفر مفتاح«  »3« ي گزينه - 149

كنـيم   ي كار و انرژي جنبشي اسـتفاده مـي   براي حل اين مسئله از قضيه

t(W K)  . طـور جداگانـه    به اين صورت كه دو طرف تساوي را بـه
  .دهيم حساب كرده و مساوي هم قرار مي

  :Kي  محاسبه

B AK m(v v ) ( )

J

      

  

2 2 2 21 1 2 6 52 2
36 25 11

   

(mg)بر جسم سه نيروي وزن : tWي  محاسبه


، نيروي اصطكاك 
(f )


(N)و نيروي عمودي سطح  


Nچون . شود وارد مي 


همواره بر  
  :راستاي حركت عمود است، كار آن برابر با صفر است و داريم

t mg f N f

t

W W W W mgh W

h h W h (J)

     

        2 10 4 20 4 20 4


  

  :يابيم را مي hقرار داده و  tWرا مساوي  Kحال 

tW K h

h h / m

    

   

20 4 11
20 15 0 75  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  31 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مرتضي اسداللهي«  »4« ي گزينه - 150

اي را محاسبه  ي شيشه ابتدا بايد انرژي لازم براي شكستن هر صفحه
  .نمود

E K K K m(v v )     2 22 1 1 2
1
2  

( )

( )

J







    

  

  

3 2 2

2

2

1 20 10 600 5002
10 360000 250000
110000 10 1100

  

طور متوالي از انرژي  را به Eحال براي يافتن تعداد شكست، بايد 
  :جنبشي اوليه كم كنيم

K mv J     2 3 21 1
1 1 20 10 600 36002 2  

J    3600 1100 1100 1100 300  
( E ) J   3600 3 300  

شكند، در  طور كامل مي اي به ي شيشه صفحه 3بنابراين در مجموع 
. تواند بشكند ي ديگر را مي شيشه 2ي اول،  جز شيشه نتيجه گلوله به

)مانده  انرژي باقي J)300 ي چهارم  نيز براي شكستن كامل صفحه
  .كافي نيست

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  



 شيشه

 شيشه

 شيشه

www.3gaam.com
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  26:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

  
  

 »عباس شيرزاد«  »4« ي گزينه - 151

ns

s


910 11  

h ( )min  24 24   روز يك شبانه 60

ns
( )s s ( s )

s
     

91024 60 60 86400 86400  

/ ns / ns    4 9 138 64 10 10 8 64 10  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مرتضي اسداللهي«  »2« ي گزينه - 152

تـر   كوچـك برابـر   810يعني جسم در حالت واقعي  810نمايي  بزرگ

  .بينيم از آنچه كه ما مياست 

cm m    8 108 10 8   قطر واقعي 10

  :ها بررسي گزينه

m m   11 1080 10 8 10 )1  

fm m m      4 4 15 118 10 8 10 10 8 10 )2  

/ nm m m      1 9 100 8 8 10 10 8 10 )3  

/ cm m m          7 1 7 2 100 8 10 8 10 10 10 8 10 )4  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13تا  10 ي ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مليحه جعفري«  »2« ي گزينه - 153

m m

cm cm

m L
,

mm m

m nm
,

m m

  

 


 

2
4 2

3
3 3

6 9

1 11 1100 10
1 101 1

10 1
10 101 11 1

  

  :كنيم دو طرف عبارت را جداگانه ساده مي

cm mm L 24200 20   طرف چپ عبارت:100

cm 24200 m

cm




4 2
2

10
1

mm20 m

mm




310
1  

L100 m

L




3 310
1  

m

m ( )

  



     

 

4 3 3 6

5 6
4200 10 20 10 100 10
84 10 1

  

x (nm m m )  3   طرف راست عبارت: 2

x nm
m

nm




910
1 m ( m  3 1 m

m






610
1 )

x ( )m x m ( )      

2

9 12 6 21 610 10 10 2
  

  :دهيم حال دو طرف را مساوي با يكديگر قرار مي

( ) , ( )
m x m

m
x /

m

 





   


     

1 2 5 6 21 6

5 6 16 17
21 6

84 10 10
84 10 84 10 8 4 10

10
  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13تا  10 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »امير محمودي انزابي«   »3« ي نهگزي - 154

)هر مولكول آب،  )  8 2 1 با استفاده از اطلاعات داده . الكترون دارد 10

  :شده در مسأله داريم

  هاي بدن كودك تعداد الكترون

/
( g) ( ) ( )

g


   

233 6 022 10 1030 10 18 1  

  هاي بدن كودك  تعداد الكترون

/
( ) ( ) ( )

/


   



234 1
1

6 022 103 10 10
1 8 10

  

~ ( ) ( ) 
244 1
1

1010 10
10

  هاي بدن كودك  تعداد الكترون 

~   هاي بدن كودك  تعداد الكترون 2810

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19ي   ها صفحه(  

 موازي -تجربي  –)  1(فيزيك

 الكترون مولكول

 مولكول
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  27:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »كفش يد زرينحم«  »2« ي گزينه - 155

  :يابيم ابتدا حجم هر قطره را مي

/

D
V r / ( )

/ ( m)

m / m

/ m ~ m



 

  

    

   

  

 

3 3

3 3

9 3 8 3

3 2 5 8 3 8 3

4 4 3 143 3 2
4 43 14 103 2
32 10 3 2 10

3 2 10 10


  

  : يابيم حال حجم آب استخر را مي

m    380 30 2   حجم آب استخر 4800

/ m / m ~ m  3 3 3 3 3 34 8 10 4 8 10 10  
  :يابيم هاي آب استخر را مي حال تعداد قطره

mي آب  قطره

m
 

3 3 11
8 3

10 10
10

  

 s1110هر قطره تبخير شود، در اين صورت  طول بكشد تا s1  اگر
اگر بخواهيم اين عدد را به . كشد تا كل آب استخر تبخير شود طول مي

  :يابيم هاي يك سال را مي سال تبديل كنيم، ابتدا تعداد ثانيه
  هاي يك سال تعداد ثانيه

   
365 24 60 601 1 1 1   سال 1

   
x x x x

/ /

~ ( ) ( ) ( ) ( ) s

   
        

       

2
5 5 5 5

2 7

1 3 65 10 2 4 10 6 10 6 10

1 10 1 10 10 10 10 10 10
  

sسال
s

  11 4
7

110 10
10

  ها تعداد سال 

قرن   2
2

1 10
10

 سال   ها تعداد قرن 410

  )گيري فيزيك و اندازه( )اب درسيكت 21تا  19 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 156

صورت كره در نظر  اگر پروتون را به. زنيم ابتدا حجم پروتون را تخمين مي
  :بگيريم، داريم

/

D
V r / ( )

/ ( ) / m

~ m

 

  

    

    

  

3 3

15 3 46 3

5 23 5 46 45 3

4 4 3 143 3 2
4 13 14 10 5 23 103 8

10 10 10

  

 / kg  271 67   جرم پروتون 10

~ kg kg  27 271 10 /جرم پروتون  10 1 67 5  

m kg kg

V m m




  

27 18
45 3 3

10 10
10

  چگالي پروتون 

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 157

گيـري آن   باشد، دقـت انـدازه   مي) رقمي(يري ديجيتال گ چون ابزار اندازه

باشـد و   يك واحد از آخرين رقم سمت راست عدد نمايش داده شده مـي 

گيـري اسـت،    اش نيز برابر با مثبت و منفي دقت اندازه گيري خطاي اندازه

  :گيري به صورت زير خواهد بود پس گزارش اندازه

/ mm / mm22 05 0 01  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 17تا  14 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »3«ي  گزينه - 158

/گيري را  اگر در عدد گزارش شده دقت اندازه mg0 در نظر بگيريم،  1

maxگيري  خطاي اندازه
/ mg

x / mg  
0 1 0 . خواهد بود 052

/گيري را  حال اگر دقت اندازه mg0 در نظر بگيريم، خطاي  02

minگيري  اندازه
/ mg

x / mg  
0 02 0 شود كه با فرض  مي 012

ترين قدرمطلق خطا را  ترين قدرمطلق خطا و با فرض دوم كم اول بيش

  :ترين قدرمطلق خطا برابر است با ترين و بيش پس تفاضل كم. داريم

max minx x / mg / mg / mg   0 05 0 01 0 04  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 17تا  14ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  

 »منوچهر مددي«   »3« ي گزينه - 159

dm m dm m V    1 3 3 31 10 1 10  
  :دانيم و نيز مي

g kg kg

cm m m




 

3 3
3 6 3 3

1 10 10
10

  

  :با استفاده از تعريف چگالي داريم

m
m V

V
kg

m / ( m ) / kg
m



    

     3 3 3
322 5 10 1 10 22 5

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22، 13تا  10 ي  ها صفحه(

/ 4 8 5

 روز

 روز سال

 ساعت

 ساعت

 دقيقه

 دقيقه

 ثانيه

 سال

 سال

 قرن
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  28:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »فرد خسرو ارغواني«  »3«ي  گزينه - 160

  :در حالت اول داريم

A B A A B B

A B A B

A B
A B

m m V V

V V V V

V V
( )

V

   
  

 

    
      

1 1
2 25 10 1

  

  :در حالت دوم داريم

A B A A B B

A B A B

A B
A B

m m V V

V V V V

V V
/ ( )

V

        
    

    
      

1 3
4 46 5 3 26 2

  

  :زمان دو معادله داريم از حل هم

( ) , ( ) A B

A B

B B A
g g

cm cm

      

         

1 2

3 3

10
3 26

2 26 10 8 2
  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22ي  ها صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كلانتريون فاطمه«  »2« ي گزينه - 161

  :جرم جسم برابر است با

/ g10   جرم جسم 5

  .حال بايد حجم جسم را محاسبه كنيم

  حجم جسم و مايع حجم جسم   مايعحجم 

/ V / V / /

V / mL / cm

    

   3
22 1 18 6 22 1 18 6

3 5 3 5
  

  :ي چگالي داريم باتوجه به رابطه

m / g

V / cm
    3

10 5 33 5  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22 ي ها صفحه(  

 ----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »2« ي گزينه - 162

دسـت   كنيم و سپس حجـم مخلـوط را بـه    ابتدا حجم مايع اول را حساب مي

  :آوريم مي

g
m g , /

cmm

V

  
  

1 1 3390 1 3
11
1

  

/ V cm
V

   31
1

3901 3 300  

هاي دو مايع است،  تر از مجموع حجم درصد كم 2چون حجم مخلوط 

ها  هاي مايع درصد مجموع حجم 98لوط برابر با بنابراين حجم مخ

  .باشد مي

V V cm
V (V V )

V ( ) V ( )cm

   

     

31 2 300
1 2

3

98
100

98 300 300 98 6100

  

باشد، نخست  ها مي كه جرم مخلوط برابر مجموع جرم مايع با توجه به اين

دست  كنيم و سپس چگالي مخلوط را به جرم مايع دوم را حساب مي

  :آوريم مي

V cm
g

/
cm

m V m / g


 
     

32

2 3

300
2 2 2 2

1 5
1 5 300 450  

m g ,m g

V ( )cm

m m

V

 

 


  1 2

3
390 4501 2

98 6
  

g

cm


     

  3
390 450 840 10

98 6 98 6 7  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »جعفر مفتاح«  »3« ي گزينه - 163

Kي  انرژي جنبشي جسم از رابطه mv 21
براي . آيد دست مي به 2

)حل مسئله، تغيير انرژي جنبشي جسم  K)  را برK1  تقسيم

  :كنيم مي

v v , v v

K mv

K mv

m(v v )K

K mv

K ( v) v v v

K v v

 






 

  
  

1 2

21 1

22 2

2 22 1 3
21 1

2 2 2 2
2 21

1
2
1
2
1
2

1
2

3 9 8

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  

 مخلوط

 مخلوط مخلوط

 مخلوط مخلوط

 مخلوط مخلوط

 مخلوط
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  29:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »شعار جواد احمدي«   »2« ي گزينه - 164

جنبشي موارد ذكر شده، مقادير اين انرژي را محاسبه ي انرژي  براي مقايسه
  :كنيم مي

m:                                             »1«ي  گزينه g / kg 1 100 0 1  

K m v / J    2 21 1 1
1 1 0 1 10 52 2  

m:                           »2«ي  گزينه g / kg kg   22 10 0 01 10  

K m v J    2 2 22 2 2
1 1 10 40 82 2  

m:                                              »3«ي  گزينه g kg 3 1000 1  

K m v / J    2 23 3 3
1 1 1 1 0 52 2  

m:                                                            »4«ي  گزينه kg4 10  

K m v J    2 24 4 4
1 1 10 1 52 2  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »معصومه عليزاده«  »3« ي گزينه - 165

  :با توجه به تعريف كار نيروي وارد بر يك جسم و مطابق شكل داريم

d d W F cos
W (Fcos )d

W F cos

 
    


1 2 1 1 1

2 2 2
  

F N ,

F N ,

W cos

W cos

W

W

   
   


  



   

1 1
2 2

6 30 1
3 60 2

1
2

6 30
3 60

3
22 2 31
2

  

  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي  36تا  31 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مرتضي اسداللهي«  »2« ي گزينه - 166

K m v
K mv ( )

K m v

m v
( )

m v
v v

( )
v v

   


  

 
   

2 22 2 2
1 1 1

2

2

1
2

1 2 6
2

6 1 6 1
4 2

  

m
v v v

s
    2 12 12  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 ي ها صفحه(  

 »معصومه عليزاده«   »3« ي گزينه - 167

Fي كار، كار انجام شده توسط نيروي  ه به رابطهباتوج


و نيروي اصطكاك را  
  :آوريم دست مي به

k

F

f k

W (Fcos )d ( cos ) / N

W (f cos )d ( cos ) N

        
       

10 37 6 10 0 8 6 48
1 180 6 6  

Fي عمودي نيروي  كار نيروي وزن، نيروي عمودي سطح و همچنين مؤلفه


 
بنابراين كل كار انجام شده برابر . ر استجايي افقي جسم، برابر با صف در جابه
                             :است با

kt F fW W W J    48 6 42  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 36تا  31 ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  
 »اشكان توكلي«  »4« ي گزينه - 168

kF f F N

x

W W W W  1 2 mgW 1000  

x ( / cos ) x J      200 2 5 1000 500  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 36تا  31 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  
 »كفش حميد زرين«  »3« ي گزينه - 169

Fاگر نيروي 


روي سـطح   dي  وارد شود و جسم به انـدازه جسمي به  
Fنيـروي   ، كـاري كـه  جـا شـود   افقي جابه


ي  در بـازه  ،دهـد  انجـام مـي   

FFd W Fd   قرار دارد.  
cos

F

F

W Fdcos

Fd W Fd

   

  

1 1
  

F

F

W

W

     

   

4 10 4 10
40 40  

Jعدد  ،ها باتوجه به گزينه J 30 3 52 ر ندارددر اين بازه قرا، 
Fنيروي پس 


  .اين مقدار كار را انجام دهد تواند نمي 

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 36تا  31 ي ها صفحه(  
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »1« ي گزينه - 170

  
تك نيروها  ابتدا كار تك. سازند باهم مي 120ي  دو زاويه دوبه ،سه نيرو

يابيم و جهت حركت را به سمت راست در نظر  مي dجايي  را در جابه
  :گيريم مي

t

t

W Fdcos Fdcos Fdcos

Fd Fd
W Fd Fd Fd

     

      

60 60 180

2 2 
  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 36تا  31 ي ها صفحه(  


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  30:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه تصاصياخ    آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                      
    

  
 »علي مؤيدي«  »2« ي گزينه - 171

kJ:در يك روز شده از ستاره) آزاد(انرژي گسيل  20 4 2410 10 10   

kJ           :روز 30شده از ستاره در ) آزاد(انرژي گسيل  2430 10  
g H O(s) tonH O(s)J

?ton H O(s) kJ
kJ J g H O(s)

    24 2 22 6 2

18 1100030 10 1 6000 10  
ton H O(s)  19 29 10  

  )يكتاب درس 5و  4 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »محمدرضا وسگري«  »2« ي گزينه - 172

a a a a    1 2 2 1100 100  
M a M a

M

a ( a )
/


 

 


1 1 2 2

1 1
100

63 65 10063 54 100

  

Cu6329 % :aايزوتوپ  فراواني درصد 1 73  

Cu6529%  :aايزوتوپ  فراواني درصد 2 27  

?atom Cu molCu

atom Cu/ atomCu

molCu atomCu

/ atom Cu

 


 



65 329
6523 29

20 6529

1 10
276 02 10

1 100
1 63 10

  

  )كتاب درسي 19تا  15 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »3« ي گزينه - 173
طي مدل اتمي بور با موفقيت توانست طيف نشري خ: »1«ي  گزينه

 ي عناصر همه فيزيكي و شيميايي نه رفتارهاي ،هيدروژن را توجيه كند
  .را

گذاري  هاي الكتروني را از هسته به سمت بيرون شماره لايه: »2«ي  گزينه
  .كنند مي

در  امادر ديدگاه ماكروسكوپي پيوسته  ،مادهانرژي همانند : »4«ي  گزينه
  .است يا گسسته ديدگاه ميكروسكوپي كوانتيده

  )كتاب درسي 25و  24 ي ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي مؤيدي«  »2« ي گزينه - 174

1 با است كه برابر amuالگويي براي نمايش  مورد نظر شكل
اتم  12

C126 4و  3هاي  نهنادرستي گزي( .باشد مي(  
عدد جرمي با جرم (است  amu56جرم اتمي آهن به تقريب برابر 

  ).اتمي به تقريب برابر است
 A(amu)قسمت  56از ،پس بايد در ترازوي نشان داده شده

  ).1ي  نادرستي گزينه( شوداستفاده 
  )كتاب درسي 15 تا 13 ياه   صفحه(  

 »زاده حامد عمران«  »2« ي گزينه - 175

 s3ي  است كه زيرلايه dو s، pي زيرلايه 3 شامل ي سوم لايه
الكترون و  6شامل حداكثر  p3ي  رون، زيرلايهشامل دو الكتحداكثر 
ي  هاي لايه بين زيرلايهترين تعداد الكترون را  كه بيش d3ي  زيرلايه
از طرفي . باشد الكترون مي 10شامل حداكثر  ،دهد جاي ميدر خود سوم 

ي  شماره: n( است n22هاي موجود در هر لايه برابر  حداكثر الكترون
  .تواند در خود جاي دهد الكترون را مي 8ي دوم حداكثر  ، لذا لايه)لايه

/
10 1   ردنظر سؤالنسبت مو: 258

  )كتاب درسي 30 تا 28 يها  صفحه(
---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »2« ي گزينه - 176

از  هـا  زيرلايـه  ترتيـب پـر شـدن    باتوجه به صورت سؤال اقدام بـه نوشـتن  
 31ي  صـفحه  23شـكل   به كمـك (كنيم  توجه به اصل آفبا مي با الكترون

  ).اين كار را انجام دهيم توانيم مي كتاب درسي به سرعت
  :ي آفبا ها براساس قاعده پر شدن زيرلايه

s , s , p, s , p, s , d, p, s , d, p, s , f , d, p, s , f , d1 2 2 3 3 4 3 4 5 4 5 6 4 5 6 7 5 6  
حال به . است f5ي  ي مورد نظر، زيرلايه باتوجه به صورت سؤال، زيرلايه

  :پردازيم مياشاره شده سي موارد ربر
الكترون را  14است، پس حداكثر  f با نماد يا اين زيرلايه، زيرلايه) الف
  .تواند در خود جاي دهد مي
گيرد عدد كوانتومي فرعي  قرار مي  لايه هر اي كه در آخرين زيرلايه) ب

lبرابر با  n 1 سؤال دنظري اصلي پنجم م جايي كه لايه دارد، از آن 
lاي با عدد كوانتومي فرعي  است پس اين لايه، زيرلايه  در را هم  4

 تر است بيش f5ي  اش از زيرلايه كه انرژي خود جاي داده است
lداراي عدد كوانتومي فرعي  fي  زيرلايه(    .)است 3

ي  دهنده نشان n(. است n22ي الكتروني  حداكثر گنجايش هر لايه) پ
  ).ي لايه است شماره

n n  25 2 50  
  )ت

n l  l  n  نماد زيرلايه  
8  3  5  f5  
8  2  6  d6  
8  1  7  p7  
8    8  s8  

  )كتاب درسي 33تا  28 يها   صفحه(   
---------------------------------------------- 

 »محمدرضا وسگري«  »1« ي گزينه - 177

است و تنها يك  H31 هيدروژن، ي طبيعي ترين ايزوتوپ ناپايدار در نمونه فراوان
  . ها درست است ي گزينه بقيه. ي طبيعي وجود دارد ايزوتوپ ناپايدار در نمونه

  )يتاب درسك 6و  5 يها  صفحه(  

 عادي -  )1(شيمي
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  31:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                      
    

 »ي كوكندهحسن رحمت«  »4« ي گزينه - 178

الكتـرون دارنـد كـه     7خود  ي ظرفيت لايهدر  F9و  Br35هاي  اتم

بـه  هـا   آن ظرفيـت ي  ، لايـه Xالكترون و تشكيل آنيـون   1با گرفتن 
 ي ظرفيت گازهاي نجيب لايهشود، اما  كامل ميهشتايي رسيده و  آرايش
He2  وNe10 بــوده و بــه همــين خــاطر تمــايلي بــه انجــام  تكميــل

   .شيميايي ندارند هاي واكنش
  )يكتاب درس 37 تا 34 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »ذاكريحسن «  »3«ي  گزينه - 179

  :ها پاسخ صحيح گزينه
ي مرئي داراي  ليتيم در ناحيه عناصر هيدروژن و طيف نشري خطي) الف
  ).2ي  رد گزينه( هستندخط  4
 شباهتي ليتيم  رنگ شعله ااست كه ب فام سرخلامپ نئون داراي نور  )ب

  ).4ي  رد گزينه( دارد
دارد، گاز  و گندزدايي بري منظور از گاز دو اتمي كه خاصيت رنگ )پ
) كلسيمصورت زير با  است كه به)Cl2(كلر Ca)20 دهد واكنش مي.  

 [Ca]  2     

                                                       
مول  2طي اين واكنش، به ازاي مصرف شدن هر مول فلز كلسيم، 

  .)1ي  رد گزينه( شود الكترون بين عناصر كلسيم و كلر مبادله مي

nsصورت  به 17ي ظرفيت عناصر گروه  آرايش لايه) ت np2 است،  5

np) 17ي آخر عناصر گروه  پس زيرلايه   .هستندالكترون  5داراي  5(
  )كتاب درسي 40تا  37و  34تا  30، 23تا  20ي ها   صفحه(

---------------------------------------------- 

 »زاده امد عمرانح«    »1« ي گزينه - 180

n برابرتواند  ميحداكثر  lمقدار  .فقط مورد پ نادرست است 1 
nباشد پس  l باشد 1 تواند برابر ترين حالت مي در كم.  

  )الف

 Al S : Al S 3 22 3 2    )سولفيد  آلومينيم( 3

 
2
3  

Mg N : Mg N 2 33 2 3   )منيزيم نيتريد( 2

 
2
3  

Pتواند يون  ميو تناوب سوم  15صر فسفر از گروه عن ) ب 315  با
  .دارد Ar18د كه آرايش الكتروني مشابه ده  تشكيل را الكترون 18

داراي يك الكترون و يك پروتون است؛ بنابراين اگر يك H11 اتم) ت

pالكترون از دست بدهد فقط پروتون با نماد 
1
  .باقي خواهد ماند 1

  )كتاب درسي 39و  37، 29، 28، 15ي ها  صفحه( 

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 181
فراواني درصد كتاب درسي،  3ي  صفحه خود را بيازماييدبا توجه به 

تر از مشتري است اما در هر دو سياره، گوگرد  گوگرد در زمين بيش
  .از نظر درصد فراواني است ششمي  داراي رتبه

  )كتاب درسي 3 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 182
 :ها بررسي گزينه

1(  

NO : p p p p e
n e

: n n n n

       
   

2 8 8 7 23 24 2
8 10 8 26

  

2(  

NO : p e
n e

: n n n n

       
   

2 8 8 7 23 24 1
9 8 8 25

  

3(  

NO : p p p p p e

: n n n n n

n e

      


    
  

3 8 8 8 7 31 32
10 9 8 7 34

2
  

4(  

NO : p p p p p e

: n n n n n

n e

      


    
  

3 8 8 8 7 31 32
9 8 8 7 32


  

  )كتاب درسي 5 ي  صفحه(
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 183

yرا به صورت Xهاي ايزوتوپ
Z X1 وy

Z X2 گيريم در نظر مي : 

y
Z

y
X : Z

y
y Z

 


 
   

1 3 1

1 1

2
10 3 2 72

  

y
Z

y
X : Z

y
y Z

 


 
   

2 3 2

2 2

2
12 3 2 92

  

  : با توجه به اطلاعات مسئله
y y Z Z Z        1 2 140 2 7 2 9 140 31  

  . قرار دارد 13ي چهارم و گروه  اين عنصر در دوره
  : اند از عبارت Xهاي  ايزوتوپ

y Z
X , X

y Z

      

1 71 6931 312
2 7 69
2 9 71  

Mتر  جرم ايزوتوپ سبك) + تفاوت جرم دو ايزوتوپ× تر  فراواني ايزوتوپ سنگين(   
0/ يا 40% X712(/  فراواني( X71 فراواني 4  69 8 69  

)تر فراواني ايزوتوپ سنگين X)7131  و ايزوتوپ % 40برابر
)تر سبك X)6931  است% 60برابر.  

  )كتاب درسي 34و  33، 15، 5 يها   صفحه(  

 )تفاوت تعداد نوترون و الكترون+ ( بار الكتريكي

 )تفاوت تعداد نوترون و الكترون+ ( بار الكتريكي

CaCl 2

  ها تعداد كاتيون
 ها تعداد آنيون

  ها آنيونتعداد 
 هاكاتيونتعداد
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  32:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                      
    

 »كتاب آبي«  »1« ي گزينه - 184

mol H O
/ g H O

g H O
  3 22

2
10 009 10 Hتعداد مولكول  18 O2  

/ (H O )

mol H O

/ (H O )




 

23 2
2

17 2

6 02 10
1

3 01 10
n/ (H O ) / (H O )   17

2 23 01 10 3 01 10  

n 17  
  )كتاب درسي 19تا  16 يها  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1«ي  گزينه - 185

Cu(NOهاي مس مانند ي مس و تركيب رنگ شعله )3  . سبز است 2

  .باشد ها به ترتيب زرد و سرخ مي هاي آن سديم و ليتيم يا نمك ي رنگ شعله
  )كتاب درسي 22ي  صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1«ي  گزينه - 186

ترين طول موج در بخش مرئي طيـف نشـري خطـي اتـم هيـدروژن       كوتاه
مربوط به انتقـال از تـراز ششـم بـه تـراز دوم اسـت كـه طـول مـوج نـور           

  .است nm410حاصل
  )كتاب درسي 27تا  23ي ها  صفحه( 

 ---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 187

به  3و  4، 5، 6هاي  هايي كه از لايه در طيف نشري خطي هيدروژن انتقال
بـه   3كنند كه از اين ميان انتقال  مي امواجي مرئي توليدي دوم باشد،  لايه

و  Aهـاي   انتقـال . نمايد را توليد مينانومتر  656خط قرمز با طول موج  2
B ي مرئـي نيسـتند و طـول مـوج      كه در ناحيـه كنند  توليد پرتوهايي مي

ترين  داراي بيش Bي مرئي دارند و نور حاصل از انتقال  تري از ناحيه كوتاه
  .است در بين انتقالات اشاره شده ترين طول موج انرژي و كم

  )كتاب درسي 27تا  24 ي  ها صفحه(  
----------------------------------------------  

 »اب آبيكت«  »4«ي  گزينه - 188

تـوان آرايـش الكترونـي كامـل آن را بـه       مـي  Aهاي اتم  با توجه به ويژگي
  :صورت مقابل نوشت

 A :[ Ar] d s p10 2 618 3 4 4 

بوده و ايـن عنصـر    36برابر  Aكنيد، عدد اتمي  طور كه ملاحظه مي همان
امـا بـراي   . گاز نجيب كريپتون و از عناصر دوره چهارم جدول تناوبي است

  . حالت ممكن استدو  Bاتم 

B :[ Kr] d s5 142 36 4   )1(حالت :  5

  B :[ Kr] d s10 248 36 4  )2(حالت :  5

 dي  از عنصـرهاي دسـته   Bكنيد كه در هر دو حالت عنصر  ملاحظه مي
lالكترون بـا  10يا  9تواند داراي  دوره پنجم است و مي 0    باشـد و ايـن

هـم   Y30بـا عنصـر  ) 2(و در حالت  X24با عنصر) 1(عنصر در حالت 
  .گروه است

  )كتاب درسي 34تا  30و  12تا  10ي ها   صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1«ي  گزينه - 189

A : s s p s p

A : s s p s p s Z



  

2 2 2 6 2 6

2 2 6 2 6 2
1 2 2 3 3
1 2 2 3 3 4 20

B : s s p s p

B : s s p s p Z



  

2 2 2 6 2 6

2 2 6 2 4
1 2 2 3 3
1 2 2 3 3 16

  

از  Aاست و بين دو عنصر ) 20-16( 4برابر  Bو  Aتفاوت عدد اتمي 

Aهاي پايدار  كه داراي يون 16از گروه  Bگروه دوم و  2  وB 2 
  . شود تشكيل مي ABهستند، تركيب يوني 

  A B AB  2 2 

  )كتاب درسي 39تا  30و  5ي  ها صفحه(
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3«ي  گزينه - 190

 

 

 

 

Na : s Na :Ne Ne
e

Cl : s p Cl :Ne Ar






111 11
2 517 17

3 1
3 3

  

اتم سديم با از دست دادن يك الكترون به آرايش پايدار گاز نجيب قبـل از  
ك الكترون به آرايش پايـدار  رسد و اتم كلر با گرفتن ي خود يعني نئون مي

   .رسد گاز نجيب بعد از خود يعني آرگون مي
  )كتاب درسي 39 تا 30، 11 ،10ي  ها صفحه( 

  
  

 »علي مؤيدي«  »2« ي گزينه - 191

kJ:در يك روز :شده از ستاره) آزاد(انرژي گسيل  20 4 2410 10 10   

kJ:           روز 30شده از ستاره در ) آزاد(انرژي گسيل  2430 10  
g H O(s) ton H O(s)J

?tonH O(s) kJ
kJ J g H O(s)

    24 2 22 6 2

18 1100030 10 1 6000 10  
ton H O(s)  19 29 10  

  )يكتاب درس 5و  4 ي ها صفحه(  

 موازي -)  1(شيمي

 مولكول

 مولكول

 مولكول

www.3gaam.com مولكول
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  33:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه تصاصياخ    آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                      
    

 »محمدرضا وسگري«  »2« ي گزينه - 192

a a a a    1 2 2 1100 100  
M a M a

M

a ( a )
/


 

 


1 1 2 2

1 1
100

63 65 10063 54 100

  

Cu6329 % :aدرصد فراواني ايزوتوپ  1 73  

Cu6529%  :aدرصد فراواني ايزوتوپ  2 27  

?atom Cu molCu

atom Cu/ atomCu

molCu atomCu

/ atom Cu

 


 



65 329
6523 29

20 6529

1 10
276 02 10

1 100
1 63 10

  

  )كتاب درسي 18تا  15 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »3« ي گزينه - 193
مدل اتمي بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي : »1«ي  گزينه

  .ي عناصر را هيدروژن را توجيه كند، نه رفتارهاي فيزيكي و شيميايي همه
گذاري  هاي الكتروني را از هسته به سمت بيرون شماره لايه: »2«ي  گزينه
  .كنند مي

اكروسكوپي پيوسته اما در انرژي همانند ماده، در ديدگاه م: »4«ي  گزينه
  .ديدگاه ميكروسكوپي كوانتيده يا گسسته است

  )كتاب درسي 25و  24 ي ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي مؤيدي«  »2« ي گزينه - 194

1است كه برابر با  amuشكل مورد نظر الگويي براي نمايش 
اتم  12

C126 4و  3هاي  نادرستي گزينه. (باشد مي(  
عدد جرمي با جرم (است  amu56جرم اتمي آهن به تقريب برابر 

  ).اتمي به تقريب برابر است
استفاده  A(amu)قسمت 56پس بايد در ترازوي نشان داده شده، از

  ).1ي  نادرستي گزينه(شود 
  )كتاب درسي 15و  14، 13 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »زاده حامد عمران«  »2« ي گزينه - 195

 s3ي  است كه زيرلايه dو s ،pي زيرلايه 3ي سوم شامل  لايه
الكترون و  6حداكثر شامل  p3ي  حداكثر شامل دو الكترون، زيرلايه

ي  هاي لايه رين تعداد الكترون را بين زيرلايهت كه بيش d3ي  زيرلايه
از طرفي . باشد الكترون مي 10دهد، حداكثر شامل  سوم در خود جاي مي

ي  شماره: n(است  n22هاي موجود در هر لايه برابر  حداكثر الكترون
  .تواند در خود جاي دهد الكترون را مي 8ي دوم حداكثر  يه، لذا لا)لايه

/
10 1   نسبت موردنظر سؤال: 258

  )كتاب درسي 30و  29، 28 يها  صفحه(

 »عرفان محمودي«  »4« ي گزينه - 196
. اسـت  f4ي  ي چهارم مختص به زيرلايه بالاترين انرژي زيرلايه، در لايه

ر مـي   ي هشـتم   در لايهكه  اي از طرفي اولين زيرلايه شـود   از الكتـرون پـ
ي  صفحه 23 شكلهمان حال به كمك اصل آفبا يا . است s8ي  زيرلايه

هايي كه از نظر ترتيب پر شـدن   اقدام به نوشتن زيرلايهكتاب درسي  31
  .كنيم ، ميهستندذكرشده ي  بين دو زيرلايه

d, p , s , f , d , p5 6 7 5 6 7  
و  10، 6، 2ترتيب حداكثر گنجايش  به fو  s ،p ،dهاي  زيرلايه

  .الكترون را دارند 14
  ها ي اين زيرلايهحداكثر گنجايش الكترون

الكترون       10 6 2 14 10 6 48  
nاز طرفي  l ي سؤال  كنيم تا خواسته محاسبه ميها را  تمامي زيرلايه

  .مدست آوري را به
n l : d f

p d

s p

  
 
 

5 7 5 8
6 7 6 8
7 7 7 8

  

  )يتاب درسك 31تا  29 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »2« ي گزينه - 197

هـا از   باتوجه به صورت سؤال اقدام بـه نوشـتن ترتيـب پـر شـدن زيرلايـه      
 31 ي صـفحه  23به كمـك شـكل   (كنيم  الكترون با توجه به اصل آفبا مي

  ).كتاب درسي به سرعت اين كار را انجام دهيم
  :ي آفبا ها براساس قاعده پر شدن زيرلايه

s , s , p , s , p, s , d, p , s , d , p, s , f , d, p, s , f , d1 2 2 3 3 4 3 4 5 4 5 6 4 5 6 7 5 6  
حال به . است f5ي  ي مورد نظر، زيرلايه باتوجه به صورت سؤال، زيرلايه

  :پردازيم بررسي موارد اشاره شده مي
الكترون را  14است، پس حداكثر  fاي با نماد  زيرلايهاين زيرلايه، ) الف
  .تواند در خود جاي دهد مي
گيرد عدد كوانتومي فرعي  قرار مي  اي كه در هر لايه آخرين زيرلايه) ب

lبرابر با  n 1 اصلي پنجم مدنظر سؤال ي  جايي كه لايه دارد، از آن
lاي با عدد كوانتومي فرعي  است پس اين لايه، زيرلايه  را هم در  4

تر است  بيش f5ي  اش از زيرلايه خود جاي داده است كه انرژي
lداراي عدد كوانتومي فرعي  fي  زيرلايه(    ).است 3

ي  دهنده نشان n. (است n22ي الكتروني  حداكثر گنجايش هر لايه) پ
  .)ي لايه است شماره

                                                      n n  25 2 50  
  )ت

n l  l  n  نماد زيرلايه  
8  3  5  f5  
8  2  6  d6  
8  1  7  p7  
8    8  s8  

   
  )كتاب درسي 33تا  28 يها   صفحه(  
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  34:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه تصاصياخ    آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                      
    

 »حسن ذاكري«  »2« ي گزينه - 198

12/%كه  اين /باقي بمانـد يعنـي مقـدار آن بـه      H31از  5 g0 125 
  .برسد

g / g / g / g  1 0 5 0 25 0 125  
 سال 12 3 36  

  )يتاب درسك 6 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »ذاكريحسن «  »1« ي گزينه - 199
پرتـو فروسـرخ سـاطع     از آن كنتـرل تلويزيـون  هاي  هنگام فشردن دكمه

تري از نور مرئي  الكترومغناطيس انرژي كم ي امواج گسترهشود كه در  مي
ي  مرئــي در ناحيــه  بخــش. و طــول مــوج بلنــدتري نســبت بــه آن دارد 

700  هاي امواج الكترومغنـاطيس  طول موج،  ي از گسترهنانومتر 400
قرار دارد؛ پس پرتوي ساطع شده از كنترل بايـد طـول مـوجي بلنـدتر از     

 900توانـد برابـر    نانومتر داشته باشد كه طبق صورت سؤال مـي  700
  .نانومتر باشد

  )يتاب درسك  21و  20 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »ذاكريحسن «  »3« ي گزينه - 200

)ي زمين، عنصر آهن  ترين عنصر موجود در سياره فراوان Fe)26 است .
  :هاي الف و پ بررسي گزينه

Fe : s s p s p d s2 2 6 2 6 6 226 1 2 2 3 3 3 4  
                   n , l 4   

  .جدول تناوبي قرار دارد dي  دستهاين عنصر در 
ي  هاي موجود در لايه كنيد تعداد الكترون طور كه مشاهده مي همان) ب

)عدد  14سوم اين عنصر برابر  s p d )2 6 63 3  بااست كه اين عدد  3
  .برابر نيست) 18گروه ( گازهاي نجيب  ي گروه شماره

در  همانند آهن اين عنصر ي مس سبزرنگ است كه رنگ شعله) ت
  .قرار دارداي عناصر  جدول دوره 4ي  دوره

  )يتاب درسك 33تا  30، 28، 22 ،3 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 201
فراواني درصد كتاب درسي،  3ي  صفحه خود را بيازماييدبا توجه به 

تر از مشتري است اما در هر دو سياره، گوگرد  گوگرد در زمين بيش
  .از نظر درصد فراواني است ششمي  داراي رتبه

  )كتاب درسي 3 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »آبي كتاب«  »2« ي گزينه - 202
 :ها بررسي گزينه

1(  

NO p p p p e
n e

n n n n

        
    

2 8 8 7 23 24 2
8 10 8 26

  

2(  

NO p p p p e
n e

n n n n

        
    

2 8 8 7 23 24 1
9 8 8 25

  

3(  

NO p p p p p e

n n n n n

n e

       


     
  

3 8 8 8 7 31 32
10 9 8 7 34

2
  

4(  

NO p p p p p e

n n n n n

n e

       


     
  

3 8 8 8 7 31 32
9 8 8 7 32



  

  )كتاب درسي 5 ي  صفحه(
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 203
 . يح نيستندصح» ب«و » آ«موارد 

 Fe5926راديوايزوتـوپ  براي تصويربرداري از دسـتگاه گـردش خـون از   ) آ
  .شود استفاده مي

ها برابـر   تعداد پروتون Tc9943است و در 43عدد اتمي تكنسيم برابر ) ب
  . است 56ها برابر  و تعداد نوترون 43

  )يرستاب دك 8و  7 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 204

yرا به صورت Xهاي ايزوتوپ
Z X1 وy

Z X2 گيريم در نظر مي : 

y
Z

y
X : Z

y
y Z

 


 
   

1 3 1

1 1

2
10 3 2 72

  

y
Z

y
X : Z

y
y Z

 


 
   

2 3 2

2 2

2
12 3 2 92

  

  : با توجه به اطلاعات مسئله
y y Z Z Z        1 2 140 2 7 2 9 140 31  

  . قرار دارد 13ي چهارم و گروه  اين عنصر در دوره
  : اند از عبارت Xهاي  ايزوتوپ

y Z
X , X

y Z

      

1 71 6931 312
2 7 69
2 9 71  

Mتر  جرم ايزوتوپ سبك) + تفاوت جرم دو ايزوتوپ× تر  فراواني ايزوتوپ سنگين(   
0/يا  40% X712(/فراواني  ( X71فراواني  4  69 8 69  

)تر فراواني ايزوتوپ سنگين X)7131  و ايزوتوپ % 40برابر

)تر سبك X)6931  است% 60برابر.  
  )كتاب درسي 34و  33، 15، 5 يها   صفحه(  

 سال 12 سال12 سال12

 )كترونتفاوت تعداد نوترون و ال+ ( بار الكتريكي

 )تفاوت تعداد نوترون و الكترون+ ( بار الكتريكي
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  35:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                      
    

 »كتاب آبي«  »1« ي گزينه - 205

mol H O
/ g H O

g H O
  3 22

2
10 009 10 Hتعداد مولكول  18 O2  

/ (H O )

mol H O

/ (H O )




 

23 2
2

17 2

6 02 10
1

3 01 10
n/ (H O ) / (H O )   17

2 23 01 10 3 01 10  

n 17  

  )كتاب درسي 19تا  16 يها  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1«ي  گزينه - 206

Cu(NOهاي مس مانند ي مس و تركيب رنگ شعله )3  . سبز است 2

هـا بـه ترتيـب زرد و سـرخ      هـاي آن  سديم و ليتيم يـا نمـك   ي رنگ شعله

  .باشد مي

  )كتاب درسي 22ي  صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1«ي  گزينه - 207

ترين طول موج در بخش مرئي طيـف نشـري خطـي اتـم هيـدروژن       كوتاه

مربوط به انتقـال از تـراز ششـم بـه تـراز دوم اسـت كـه طـول مـوج نـور           

  .است nm410حاصل

  )كتاب درسي 27تا  24هاي   صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 208

به  3و  4، 5، 6هاي  هايي كه از لايه در طيف نشري خطي هيدروژن انتقال

بـه   3قال كنند كه از اين ميان انت مي امواجي مرئي توليدي دوم باشد،  لايه

و  Aهـاي   انتقـال . نمايد را توليد مينانومتر  656خط قرمز با طول موج  2

B ي مرئـي نيسـتند و طـول مـوج      كنند كه در ناحيـه  توليد پرتوهايي مي

ترين  داراي بيش Bي مرئي دارند و نور حاصل از انتقال  تري از ناحيه كوتاه

  .است در بين انتقالات اشاره شده ترين طول موج انرژي و كم

  )كتاب درسي 27تا  24 ي  ها صفحه(  

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 209

A
Z




 
 

2
63 7 2 292

 

X : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4  

 Cu29 و Cr24به ياد داشته باشيد كه آرايـش الكترونـي عنصـرهاي   

  . استثناء هستند

الكتـرون   18اسـت   Cu29كـه در واقـع   X29 ي اتـم  در سومين لايه

  . قرار دارند s3و  d3،p3 هاي وجود دارد كه در زيرلايه

  )يتاب درسك 32تا  30 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4«ي  گزينه - 210

تـوان آرايـش الكترونـي كامـل آن را بـه       مـي  Aهاي اتم  با توجه به ويژگي

  :صورت مقابل نوشت

 A :[ Ar] d s p10 2 618 3 4 4 

بوده و ايـن عنصـر    36برابر  Aكنيد، عدد اتمي  طور كه ملاحظه مي همان

امـا بـراي   . دوره چهارم جدول تناوبي است گاز نجيب كريپتون و از عناصر

  . دو حالت ممكن است Bاتم 

B :[ Kr] d s5 142 36 4   )1(حالت :  5

  B :[ Kr] d s10 248 36 4  )2(حالت :  5

 dي  از عنصـرهاي دسـته   Bكنيد كه در هر دو حالت عنصر  ملاحظه مي

lالكترون بـا  10يا  9ي تواند دارا دوره پنجم است و مي 0    باشـد و ايـن

هـم   Y30بـا عنصـر  ) 2(و در حالت  X24با عنصر) 1(عنصر در حالت 

  .گروه است

 )كتاب درسي 34تا  30و  12تا  10هاي    صفحه( 

 )الكترونتفاوت تعداد نوترون و + (بار الكتريكي 

 مولكول

 مولكول

 مولكول

www.3gaam.com مولكول
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  36:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

  
 »محمد خندان«  »2«ي  گزينه - 211

ي يكسان از دو ضلع يك زاويه باشد، آن نقطه روي  اي به فاصله نقطهاگر 
   .نيمساز قرار دارد

  
قرار دارد، پس  BACˆي  روي نيمساز زاويه Hي  پس نقطه
ˆ ˆA A1   :داريم. 2

ˆ ˆA A

ˆ ˆH H AB H ACH AB AC

AH AH

 
 
     
 

1 2
1 2  

  .الساقين است متساوي ABCدر نتيجه مثلث 
  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 12و  11 ي ها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »اصل رضا عباسي«  »3«ي  گزينه - 212

  .اند واقع ABروي عمودمنصف  ،اند به يك فاصله Bو  Aنقاطي كه از 

  
به يك ها  و يا امتداد آن BCو  ABهمچنين نقاطي كه از دو ضلع 

محل تلاقي . اند واقع Bي زاويهخارجي داخلي يا ساز  اند روي نيم فاصله
 دوهمواره  Bي زاويهداخلي و خارجي  هايساز و نيم ABعمودمنصف 
  .نقطه است

  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 13تا  11ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »اميرحسين ابومحبوب«  »2«ي  گزينه - 213

ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆA C B A B C B

ˆ ˆB B

     

    

2 3
3 180 60

  

ˆ ˆ ˆA C A

ˆ ˆ ˆA C C

       
      

120 100
2 60 20

  

الزاويه بوده و  در اين مثلث، مثلث منفرجه 100ي  به دليل وجود زاويه
  .هاي اضلاع مثلث، در خارج از مثلث قرار دارد محل همرسي عمودمنصف

  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 20و  19ي  ها صفحه( 

 »اميرحسين ابومحبوب«  »1«ي  گزينه - 214

xو  xمطابق شكل اگر طول اضلاع مستطيل را 

و طول ضلع لوزي را  2

a گاه داريم فرض كنيم، آن:  

AM D : DM AM AD


 2 2 2  
x

a (x a) ( )

x
a x ax a

   

    

2 2 2

22 2 2

2

2 4

  

x x a
ax a

x
     

25 5 52 24 4 8  

   )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 17تا  14ي ها  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »داريوش عابد«  »4«ي  گزينه - 215

MCچون بنابر فرض  MB  ،پس مثلث استMBC 
ˆدر نتيجه  .الساقين است متساوي ˆC MBC  50  وˆAMB 

  .است 100برابر با  MBCي خارجي مثلث  زاويه
است،  ABروي عمودمنصف  Mي  از طرفي چون نقطه

MB MA  و در نتيجه مثلثAMB پس. الساقين است متساوي:  

ˆ ˆA MBA
  

   
180 100 402  

  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 13تا  11ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »اميرحسين ابومحبوب«  »2«ي  گزينه - 216

اگر طول قطرهاي مستطيل «صورت  به» 2«ي  ي شرطي گزينه عكس قضيه
ABCDگاه مستطيل  ، مساوي يكديگر باشند، آنABCD مربع ،

ار نيست، زيرا در هر باشد كه به وضوح در حالت كلي برقر مي» است
، ABCDكه مستطيل  مستطيل، طول قطرها برابر يكديگرند و براي اين

  .مربع باشد لازم است قطرهاي آن برهم عمود باشند
  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 28و  23ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين ابومحبوب«  »4«ي  ينهگز - 217

هر دو عمودمنصف  dو  dكنيم دو خط  به روش برهان خلف فرض مي
خط  هر دو بر پاره dو  dدر اين صورت چون . باشند ABخط  پاره

AB از طرفي هر دو خط . عمود هستند، پس موازي يكديگرندd  و
d ي  از نقطهM )خط  وسط پارهAB (دان كند، پس متقاطع عبور مي .

توانند موازي يكديگر باشند، پس فرض  بنابراين چون دو خط متقاطع نمي
  .شود برهان خلف باطل و حكم ثابت مي

  
  
  
  

  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 25ي   صفحه( 

  )1(هندسه 
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  37:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »داريوش عابد«  »3«ي  گزينه - 218

گاه آن چهارضلعي  آن ،اگر قطرهاي يك چهارضلعي يكديگر را نصف كنند
  .لاع استالاض متوازي

  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 28و  23ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«  »1«ي  گزينه - 219

مجموع زواياي  ،هاي محدب ي چهارضلعي در همه: »1« ي گزينهنقيض 
  »درست«. است 360داخلي 
مثلثي وجود دارد كه مجموع زواياي داخلي آن : »2« ي هگزيننقيض 

180 نادرست«. نيست«  
هاي  الساقيني وجود دارد كه ارتفاع مثلث متساوي :»3«ي  نقيض گزينه

  »نادرست«. نظير دو ساق آن برابر نيست
بيش از يك خط  dخط واقع بر  Aي  از نقطه: »4«ي  نقيض گزينه

  »نادرست«. توان رسم كرد مي خط آن  بر عمود
  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 25و  24ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »آبادي علي فتح«  »3«ي  گزينه - 220

شود  ال نقض چيزي ثابت نميبرخلاف اثبات مستقيم و برهان خلف، در مث
بنابراين نتايج حاصل از اين استدلال به . شود بلكه يك حكم كلي رد مي
  .شوند عنوان يك قضيه مطرح نمي

  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 27و  26ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »آبادي علي فتح«  »4«ي  گزينه - 221

الزاويه كه محل همرسي  قائم هاي مثلثتمام : »1«ي  نقض گزينه هاي مثال
  .هاي آن روي محيط آن است ارتفاع
  : »2«ي  ي نقض گزينهها مثال

  
  :»3«ي  هاي نقض براي گزينه مثال

3دو مستطيل به ابعاد  -1 2و  4 6  
4اد دو مستطيل به ابع -2 3و  6 8  

عدد صفر است كه : »4«ي  تنها مثال نقض گزينه 2 گنگ نيست.  
  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 27و  26ي  ها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »محمد بحيرايي«  »3«ي  گزينه - 222

ˆ ˆAB AC C C         1 270 180 70 110  

Â ( )       1 180 70 70 40  

ˆ ˆAC CD A D
  

     2
180 110 352  

  
ˆDAB      40 35 75  

ˆ ˆA B BD AD    :ABD


  

ˆB̂ A AC BC  1  :ABC


  

  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 26و  23تا  20ي  اه صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«  »4«ي  گزينه - 223

x x x x x       2 3 7 180 12 180 15  

    7 15   ي مثلث ترين زاويه بزرگ 105

     180 105   ترين زاويه بزرگر نظيي خارجي  زاويه 75

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )تاب درسيك 33و  32ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين ابومحبوب«  »4«ي  گزينه - 224

A)ˆي  الزاويه اگر مساحت مثلث قائم )ABC 90 برابر ،S  ،باشد

  :گاه داريم آن

a

a b c b

c

S
h

a
S

S a.h b.h c.h h
b
S

h
c

 

    






2

1 1 1 2
2 2 2

2
  

a b c
ABC : a b c

S S S


    

2 2 22 2 2
2 2 24 4 4

  

a b ch h h
  2 2 2

1 1 1  

الزاويه، طول ارتفاع وارد بر هر ضلع قائمه، برابر طول  اما در يك مثلث قائم

bhي ديگر است، يعني  ضلع قائمه c  وch b  است و در نتيجه

  :داريم

ah c b
 2 2 2

1 1 1  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 32تا  30ي  ها صفحه( 
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  38:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

 »داريوش عابد«  »3«ي  گزينه - 225

  
d d  وBC  مورب است پسˆˆABC BCE  60، في از طر

ˆ: داريم ABCبنا به فرض در مثلث  ˆA C.  در نتيجه
ˆ ˆC A  60  و مثلث استABC بنابر . الاضلاع است متساوي

الاضلاع به  لث متساويدر مث (h)كه ارتفاع  مداني ي فيثاغورس مي قضيه

aبرابر با  aضلع 
3

  :پس. است 2

CH BC    
3 3 3 3 3

2 2 2 4  

  :كتاب درسي داريم 32ي  صفحه) 3(ي  بنابر نتيجه

ABC ABD
CH AB AH DB

S S
 

  2 2  

DB AB
CH AH

  2 2  

AH AH    
3 3 3 324 8  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 32تا  30ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«  »2«ي  گزينه - 226

  :ي تالس و تعميم آن داريم باتوجه به قضيه
AM AN x x /

/ x x /
MB NC /


     

0 5 2 25 3 1 53 2 25  

/ x / x   0 75 1 5 2  
AM MN y

y /
AB BC /

    
2 1 85 4 5  

y /
/

x
 

1 8 0 92  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 37تا  34ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »محمد بحيرايي«  »1«ي  گزينه - 227

AB AF AB AF
BF CE ( )

BC FE AC AE
    1  

AB AC
AC AB AD ( )

AC AD
   2 2  

( ) , ( ) AC AF y
(*)

AD AE y z


   

 
1 2 2 3

14 3  

y
( ) y y y

y y


      

 
22 22 28 2 4 42 14  

y y (y )(y )       2 2 24 4 6   
y

y


   

4
6  

(*)

z z


   

  
2 4 3 6 3

14 4 3 18 3  

z z
z

      


1 3 3 9 63 3  

y z    4 6 10  
  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 37تا  34ي ها  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »آبادي علي فتح«  »1«ي  گزينه - 228

در مثلث  .كنيم رسم مي NFرا موازي  APخط  پاره A از رأس
APC داريم:  

  
CN CF

NF AP x /
NA FP x

     1
1

4 2 3 57  

  :توان نوشت مي ABPدر مثلث 
BM BE

ME AP x /
MA EP x

     2
2

8 2 1 56  

EF x x / /    1 2 3 5 1 5 5  
  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 37تا  34 ي ها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »باميرحسين ابومحبو«  »2«ي  گزينه - 229

ABجا كه  از آن CDي تالس در مثلث  ، پس بنا به قضيهMCD 
  :داريم

MA MB AB

MD MC CD
  

1
3  

MD MA MC MB

MD MC
AD BC

MD MC

  
  

  

3 1
3

2
3

  

MC MD BC AD  
3 3
2 2  

(AD BC)    
3 3 12 182 2  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن ضيهق( )كتاب درسي 37تا  34ي ها  صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »هادي پلاور«  »3«ي  گزينه - 230

  :صورت زير است الساقين به هاي متساوي انواع مثلث
ABC : AB BC  )1  
ACE : AC CE  )2  
ADF : AD AF  )3  

  
  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 27 ي صفحه( 

 ق ق
 ق قغ

 ي تالس عكس قضيه
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  39:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي         آذر 19زمون آ -) 3(ي  پروژه                    
    

  
 »بهرام ميرحبيبي«  »3« ي گزينه - 231

هاي روغني و تبديل آن به نفت خـام   با استخراج نفت خام گياهي از دانه
تصفيه شده در اثـر تصـفيه، طـي واكـنش شـيميايي از آن گليسـيرين و       

  .شود گازوئيل زيستي توليد مي
  )ديروز، امروز و فردا ،شناسي زيست( )كتاب درسي 19 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »علي پناهي شايق«  »3« ي گزينه - 232

شـود نـه    گيـري اجتمـاع مـي    هاي گوناگون منجر به شكل تعامل جمعيت
 .برعكس آن

  )ديروز، امروز و فردا ،شناسي زيست( )كتاب درسي 13تا  11 يها  صفحه(
---------------------------------------------- 

 »كرامت علي«  »2« ي گزينه - 233
   .كنند جمله را به نادرستي كامل مي» ج«و » الف«موارد 

  :هاي نادرست بررسي گزينه
هاي مختلف براي جانداران  يابي به شكل بافت اي و سازمان ياخته مايع بين
اي نيسـتند امـا    ي جانـداران پرياختـه   كه همـه  اي است، در حالي پرياخته

  .اخته را دارندواحد ساختار و عملكرد بدن جانداران يعني ي
  )تركيبي( )كتاب درسي 22و  12 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »بهرام ميرحبيبي«  »4« ي گزينه - 234

ي سديم و پتاسيم با مصرف انرژي و برخلاف شيب  دهنده پروتئين انتقال
  .كند يغلظت، يون پتاسيم را به ياخته وارد و يون سديم را از آن خارج م

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي  24 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزايي«  »1« ي گزينه - 235
ي  كـه بنـداره   ي معده در سمت چپ بدن قرار دارد در حـالي  بخش عمده
  .ي باريك در سمت راست بدن واقع شده است انتهاي روده

  )گوارش و جذب مواد( )يسكتاب در 28 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2« ي گزينه - 236
  .اي در ابتداي مري از نوع مخطط است ي ماهيچه لايه

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 29 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »ي كرامتعل«  »4« ي گزينه - 237
شـوند كـه در    اي معده مشاهده مـي  ي ماهيچه هاي مورب در لايه ماهيچه

هاي پوششي سطحي مخاط همانند غدد بزاقي بيكربنـات   اين اندام ياخته
  .كنند ترشح مي

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 33تا  31 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3« ي گزينه - 238
هاي معده را برعهده دارند، در حـالي   هاي اصلي غدد معده، ترشح آنزيم ياخته

ي باريك ناشـي از كـاهش فـاكتور     در روده B12كه كاهش جذب ويتامين 
  .شود هاي كناري غدد معده ترشح مي داخلي معده است كه توسط ياخته

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 34و  33 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »1« ي گزينه - 239
ــكل   ــه ش ــه ب ــفحه   -24باتوج ــي در ص ــاب درس ــف كت ــين 35ي  ال ، ب

  . پل اكسيژني وجود دارد) لاكتوز(ساكاريد  مونوساكاريدهاي يك دي
  :ها رد ساير گزيه

در ) نظيـر سـاكارز  (هـا  ساكاريد ي دي كننده هاي تجزيه زيمآن: »2«ي گزينه
  )سيتوپلاسم( ياخته ها قرار دارند نه در ميان سطح غشاي اين ياخته

  .از پانكراسي استپتر در اثر فعاليت لي ها بيش گوارش چربي:»3«ي گزينه
ــين كــربن و : »4«ي گزينــه ــد ب ــانكراس پيون نيتــروژن در  پروتئازهــاي پ

  .پيوند دوگانه قرارداردOو Cين شكند كه ب را مي 
  

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 36و  35 يها   صفحه(  

 »بهرام ميرحبيبي«  »2« ي گزينه - 240
تر در معرض توليد  افرادي كه چند سال رژيم پرچربي داشته باشند، بيش

عمـول ايـن افـراد بـه دليـل اسـتفاده از       طـور م  به. سنگ صفرا قرار دارند
ي  شـوند، در نتيجـه نمايـه    غذاهاي پرچرب دچار اضافه وزن و چاقي مـي 

  .ها از حد طبيعي بالاتر است ي بدني آن توده
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 42و  34 ي  ها صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »علي پناهي شايق«  »3« ي گزينه - 241

  .با به عقب رفتن زبان در هنگام بلع، امكان بازگشت غذا به دهان وجود ندارد
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 32و  31 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »علي كرامت«  »3« ي گزينه - 242

اي پوششي پرز بـا  ه هاي حاصل از گوارش ليپيدها به ياخته ورود مولكول
كـه   هـاي پروتئينـي اسـت، در حـالي     انتشار ساده و بدون نياز به مولكـول 

شـده اسـت كـه در آن     هـا بـا انتشـار تسـهيل     خروج گلوكز از اين ياختـه 
  .هاي پروتئيني نقش دارند مولكول

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 39و  23 ي ها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »1« ي گزينه - 243
هـا در   ي آهن و برخي ويتـامين  كبد جايگاه ساخت گليكوژن و نيز ذخيره

كبدي سياهرگي است كه خون را از كبد خـارج   سياهرگ فوق .بدن است
هـا از طريـق ايـن     ي آن ها و ذخيره كند پس امكان جذب كيلوميكرون مي

 .نيست پذير امكان براي كبد سياهرگ
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 40و  39، 34 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »مجتبي ميرزايي«  »4« ي گزينه - 244

. دهنـد  حس فعاليت دستگاه گوارش را افزايش مـي  هم معمولاً اعصاب پاد
 .باشد حس مي پس افزايش ترشح بزاق حاصل فعاليت اعصاب پادهم

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 41 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي پناهي شايق«  »3« ي گزينه - 245
اي بـراي گـوارش غـذا     بسياري از جانوران، درون بدن خود جايگـاه ويـژه  

اين جايگـاه در خـارج از محـيط داخلـي يعنـي خـارج از خـون و        . دارند
   .هاي بدن است ياخته

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي  44 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 246
   .كند ي غذا كمك مي دان به ذخيره هم در ملخ و هم در كرم خاكي چينه

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 45 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزايي«  »1« ي گزينه - 247
هـادي    شـوند كـه بـه بخـش     هاي غضروفي در ساختار ناي ديده مي حلقه

  .هاي غضروفي وجود ندارد حلقه اي  در ساختار بخش مبادله .تعلق دارد
  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 52 تا 50 يها    صفحه(  

----------------------------------------------  
 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3« ي گزينه - 248

كند كه بايـد اكسـيژن    غلظت اكسيژن در اطراف هموگلوبين مشخص مي
  .به هموگلوبين متصل يا از آن جدا شود

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 53 ي   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »3« ي گزينه - 249
هـا و   ي نوع دوم با ترشح عامل سطح فعال در باز شـدن حبابـك  ها ياخته

هاي نوع اول نيـز در انتشـار گازهـا بـين      تبادل گازي نقش دارند و ياخته
  .خود و خون نقش دارند
  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 52و  51 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  
 »زاييمجتبي مير«  »1« ي گزينه - 250

ي زيرمخـاط غـدد    كتاب درسـي در لايـه   51ي  صفحه 5باتوجه به شكل 
  .ترشحي وجود دارد

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 51 ي   صفحه(  

  )1(شناسي زيست
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